
اصلاح قانون بیمه شخص ثالث درباره خودرو‌های نامتعارف که عضو 
کمیسیون اقتصادی مجلس در خصوص آن می‌گوید: این موضوع 

اکنون در دستورکار کمیسیون است.
بحث لفظ متعارف و نامتعارف بودن خودرو در حوزه بیمه از جمله 
چالش‌هایی است که بسیاری از مردم با آن درگیر هستند بر اساس 
تبصره سه و چهار ماده ۸ قانون بیمه اجباری شخص ثالث مصوب 
سال ۹۵ خسارت مالی ناشی از حوادث رانندگی صرفاً تا میزان 
خسارت متناظر وارده به گران‌ترین خودروی متعارف از طریق بیمه 
نامه شخص ثالث و یا مقصر حادثه قابل جبران خواهد بود؛ منظور از 
خودروی متعارف خودرویی است که قیمت آن کمتر از پنجاه درصد 

سقف تعهدات بدنی که در ابتدای هر سال مشخص می‌شود، باشد.
بر اساس این قانون خودرو‌هایی که قیمت آنها بیش از نصف دیه ماه 
حرام باشد خودروی غیرمتعارف محسوب می‌شوند؛ به عبارتی با توجه 
به نرخ دیه امسال خودرو‌های بالای ۸۰۰ میلیون تومان نامتعارف 
به حساب می‌آیند و این یعنی مالکان آنها به اندازه یک خودرو ۸۰۰ 
میلیون تومانی خسارت دریافت می‌کنند. با این حساب و با توجه به 
نرخ خودرو‌ها بسیاری از خودرو‌های داخلی هم نامتعارف به شمار 

می‌روند.
بحث لفظ نامتعارف و اصلاح قانون که مسئولان در اردیبهشت ماه 
سال گذشته اعلام کرده بودند لایحه‌ای از سوی وزارت اقتصاد به 
مجلس پیشنهاد شده است تا لفظ خودروی متعارف و نامتعارف در آن 
تغییر کرده و بی‌اثر شود همچنین یک تبصره را به ماده ۹ اضافه که در 
آن قید می‌شود شرکت‌های بیمه‌گر مکلف هستند تا سقف تعهد مالی 
خودشان را صرف نظر از متعارف و یا نامتعارف بودن خودرو نسبت به 
مقصر حادثه ایفا کنند که این اصلاح بخش عمده‌ای از مشکلات را 

پوشش خواهد داد.
دی ماه سال گذشته بود که در این رابطه مجید مشعلچی قائم مقام 
رئیس کل سابق بیمه مرکزی به باشگاه خبرنگاران جوان گفته بود: 
در ارتباط با این موضوع یعنی بحث خودرو‌های متعارف و نامتعارف به 
سبب آن که این مورد در قانون وجود دارد هرگونه تغییر در آن نیازمند 
تغییرات قانونی است و در کل قانون هیچ اشکالی وجود ندارد مورد 
مشکل تغییرات نرخ خودرو‌ها است که سبب شده این تبصره کارایی 
خود را از دست دهد.این مقام مسئول در ادامه بیان کرد: تنها راهی که 
وجود داشت این بود که از مجلس درخواست کنیم این قانون را اصلاح 
کند با رئیس کمیسیون اقتصادی و اعضای آن جلساتی را برگزار 
کردیم در نهایت تایید شد و متنی نوشته و به کمیسیون اقتصادی 
رفت. آخرین پیگیری بیمه مرکزی این است که کمیسیون اقتصادی 

مجلس به جد پیگیر این تغییرات است.
او می‌گوید: از نمایندگان مجلس خواهش می‌کنیم این موضوع را در 
اولویت قرار دهند و سریع‌تر در صحن مطرح و مصوب شود چرا که ۲۵ 
میلیون بیمه شده ثالث ما گرفتار است و با وجودی که بسیاری از آنها 
بالاترین سقف بیمه را پرداخت می کنند، اما بیمه مطابق قانون، امکان 
پرداخت خسارت به آنان را ندارد و اگر این موضوع مصوب شود گره از 

کار مردم باز خواهد شد. 
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یعقوب اندایش

 درباره ارزش ریال 
یا بی ارزش بودن 
آن، ابتدا باید ببینیم 
با دستمزد‌های که 
دریافت می‌شود، چه مقدار از رفاه مردم جامعه 
تامین می‌شود یا چه میزان کالا‌ها و خدمات را 
می‌توان خریداری کرد. به هر حال می‌دانیم که 
وجه رایج کشور ریال است، هر چند رمزارز‌ها هم 
تا حدودی در جامعه جا افتاده اند، اما در نهایت، 
این ریال است که نقش اصلی را در معاملات داخل 
کشور بازی می‌کند. این پول توسط دولت‌ها چاپ 
می‌شود و به اصطلاح پول دولتی است. دولت 
موظف است اقدام به حفظ ارزش پول ملی کند. 
این اقدام توسط بانک مرکزی نیز مورد حمایت قرار 
می‌گیرد، اما خود این پول، پتانسیل‌هایی داد که 
دولت می‌تواند از آن‌ها استفاده و اقدام به افزایش 
تولید کند. اما دولت تا یک سقف مشخص می‌تواند 
با افزایش نقدینگی همزمان با افزایش تولید ملی، 
اقدام به بهره برداری کند. اگر دولتی بتواند به نحو 
احسن با استفاده از سیاست‌های چاپ پول، تولید 
ملی را افزایش دهد موفق است. اما اگر قرار باشد 
تولید ملی را افزایش ندهیم و صرفا با چاپ پول و 
رشد نقدینگی به بی ثباتی و ناترازی دامن بزنیم، 
قطعا راه را غلط رفته ایم و این دقیقا همان کاری 
است که حداقل در دو دهه اخیر به شکل متناوب 

انجام داده ایم.
 ما دائم چاپ پول را افزایش داده‌ایم، اما به همان 
نسبت به تولید اضافه نکرده‌ایم. این در حالیست که 
برخی کشور‌های دنیا در دوران کرونا با چاپ پول، 
رکود را به عقب انداخته و کنترل کردند. درواقع از 
ابزار نقدینگی برای کنترل تورم استفاده کرده اند؛ 
بنابراین پول یک ابزار مناسب در دست دولت‌ها 
برای کنترل شرایط است، اما مشروط بر آن که 
چطور استفاده شود. تاکید من این است که برای 
سنجش وضعیت ارزش پول ایران بهتر است یک 
روند را بررسی کنیم. مثلا بگوییم در ۵۰ سال 
گذشته، ایران چه میزان کاهش ارزش پول ملی را 
تجربه کرده، همچنین باید شاخص رشد یا کاهش 
رشد تولید را بررسی کنیم و از کنار هم گذاشتن 
این معیار‌ها نتیجه دقیقی درباره وضعیت ارزش 
پول ملی داشته باشیم. اتفاقا با این نوع بررسی بهتر 
متوجه می‌شویم که وضعیت تولید حقیقی ما و 

آن‌ها در مقایسه با یکدیگر چگونه است.
این که برخی می‌گویند باید صفر‌ها را از عدد‌ها 
کم کنیم هم به اعتقاد من تاثیر خاصی برای ما 
نخواهد داشت. این کم کردن صفر‌ها یک اقدام 
قراردادی است و بیشتر جنبه نمادین خواهد 
داشت تا این که روی تورم تاثیر بگذارد. به جای این 
اقدامات باید برگردیم و ببینیم کجای راه را اشتباه 
رفته ایم که نتوانسته ایم تولید را افزایش دهیم. به 
طور کلی رفاه با افزایش بهره وری ایجاد می‌شود. 
متاسفانه در کشور ما از نفت و گاز تا دیگر منابع 
طبیعی، منابع رانتی هستند و وقتی رفاه را به این 
منابع متصل می‌کنیم، با مشکل مواجه می‌شویم 
به ویژه با توجه با این که در بحث منابع نفتی با 
ناکارآمدی و فساد مواجهیم. فساد، توزیع ثروت 
در کشور را تغییر می‌دهد و از جیب مردم به جیب 
یک عده خاص روانه می‌کند. اگر بر اساس وضعیت 
کنونی اظهار نظر کنم، دولت مثل یک مدیر 
ساختمان است که باید از واحد‌ها به شیوه‌های 
گوناگون شارژ گرفته و در ساختمان هزینه 
کند تا ساختمان به لحاظ عمرانی آسیب نبیند. 
دولت‌های ما از منابع نفت و گاز و مالیات استفاده 
می‌کنند. در حال حاضر مردم از کاهش قدرت 
خرید هم رنج می‌برند، اگر دستمزد‌ها بالا رود، 
با کسری بودجه مواجه می‌شود و در نهایت هم 
چاره‌ای به چز چاپ پول نخواهد داشت و درنهایت 
دولت با همان تورمی که ایجاد می‌کند، دوباره 
قدرت خرید مردم را از بین می‌برد و دستمزد‌ها بی 

اثر می‌شود.
بین تورم و افزایش دستمزد و بین تورم و ثبات 
قیمت‌های انرژی و امثالهم ارتباط وجود دارد. 
مشکلاتی که اشاره کردم زنجیره وار است و 
برای مثال در الگوی افزایش قیمت بنزین هم با 
معضل شوک درمانی رو به رو هستیم. دولت به 
جای افزایش قیمت پلکانی و ده درصدی سالانه، 
اکنون نمی‌تواند ناگهان قیمت را دوبرابر کند. 
متاسفانه دولت‌ها واهمه دارند و به جای برنامه‌های 
تدریجی متناسب با تورم، تعلل می‌کنند و در 
نهایت هم مردم بهای این تعلل را با افزایش تورم 
می‌دهند. همچنین ما با فساد عام رو به رو هستیم 
و برخی از افرادی که انتصاب می‌شوند، نمی‌توانند 
تصمیمات درست و بهینه بگیرند و در نهایت منابع 
را هدر می‌دهند. هر کجا که منابع هدر می‌رود، 
رفاه مردم نیز از دست می‌رود. رانت‌ها و فساد‌ها و 
اعطای مجوز‌ها نیز باعث شده درآمد مردم به یغما 
برود. متاسفانه در ۱۵ سال گذشته مدام با مشکل 
توزیع رانت در کشور رو به رو هستیم که اغلب 

مردم را متضرر کرده است.
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سرپرست سازمان خدمات و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری 
با اشاره به اقدامات انجام شده برای بازگشت کودکان بازمانده از 
تحصیل به مدرسه، گفت: تلاش بر این است که تا پایان شهریور ماه ۴ 

مرکز جامعه‌پذیری را برای بهبودیافتگان راه اندازی کنیم.
به گزارش بهار ازایلنا سید محمد نقیب سرپرست سازمان خدمات 
و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری درباره افتتاح مراکز یاور شهر 
جدید گفت: قرار است دو مرکز یاورشهر دیگر نیز افتتاح شود یکی 
از این مراکز برای بانوان است و دیگری مرکز آقایان است. البته قبل 
از یاورشهر قول داده بودیم که چند مرکز جامعه‌پذیری را نیز افتتاح 

کنیم. 
وی ادامه داد: در حال حاضر ۴ مرکز جامع‌پذیری آماده است که در 
مناطق ۵.۲۱، ۱۲ و ۱۶ قرار دارد. سه مرکز به طور کامل آماده است 
و یکی دیگر از مراکز نیز تا پایان شهریور نیز آماده خواهد شد. این 

مراکز برای مرحله بعد از استقرار در مراکز یاورشهر است. 
سرپرست سازمان خدمات و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری 
تصریح کرد: این زمانی که از یاورشهر بعد از درمان خارج می‌شوند 
به این مراکز می‌آیند هم از آن‌ها صیانت شود و هم اشتغال برای 
آن‌ها فراهم شود در واقع این مراکز کمک می‌کند تا این حلقه درمان 
و جامعه‌پذیری کامل شود. اگر انشاءالله مشکلی ایجاد نشود این ۴ 

مرکز تا پایان شهریور ماه افتتاح خواهد شد. 
نقیب خاطرنشان کرد: البته در حال حاضر نیز یکی از مراکز 
یاورشهر آماده شده است و ۸۵ درصد پیشرفت پروژه داشته است 
و سعی می‌کنیم تا آبان ماه افتتاح کنیم. مرکز یاورشهری که قرار 

است برای مردان راه اندازی شود را نیز قول می‌دهیم تا پایان سال 
تکمیل کنیم. 

وی ادامه داد: ما مراکز جامعه‌پذیری را افتتاح می‌کنیم تا بازگشت 
این افراد آسیب‌پذیر را به فضاهای آسیب‌زا پایین بیاوریم. در واقع 
این مراکز برای این است که هم فضایی برای استراحت باشد و هم 
جایی برای کار تا جامعه‌پذیری برای آن فرد اتفاق بیفتد و خانواده 
هم او را بپذیرد. سرپرست سازمان خدمات و مشارکت‌های اجتماعی 
شهرداری گفت: مراکز جامعه‌پذیری برای این است که حلقه مفقوده 
در درمان و جامعه‌پذیری معتادان را برطرف کند. مشکل جدی ما 
هم همین موضوع بود که بعد از اینکه براساس قانون ۶ ماه حضور 
معتادان متجاهر در مرکز به پایان رسید این افراد دوباره به خیابان 
باز می‌گشتند. تمرکز ما با توجه به مراکز جامعه‌پذیری برای این 

است که این افراد دوباره به فضای سابق برنگردند. 
نقیب درباره اینکه در سال‌های گذشته حضور معتادان متجاهر از 
سایر شهرها به تهران اعلام شده بود آیا در حال حاضر نیز با چنین 
مواردی مواجه هستیم، گفت: درصدی از شهرستان‌ها هستند شاید 

کمتر از ۲۰ درصد از شهرستان‌ها باشند. 
وی در بخش دیگری از صحبت‌های خود درباره بازگشت 
کودکان کار به مدرسه گفت: یکی از موضوعات ما درخصوص 
کودکان کار این بود که بخش زیادی از این کودکان قادر به تامین 
کتاب‌های درسی نبودند و در این زمینه رایزنی‌هایی با آموزش 
و پرورش انجام شده تا انشاءالله این مشکل رفع شود. موضوع 
بعد این است که سایر لوازم التحریر نیز آماده شده و در اختیار 

کودکان کار قرار خواهد گرفت. 
سرپرست سازمان خدمات و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری با 
بیان اینکه لوازم التحریر تا سقف ۴ هزار نفر برای کودکان کار آماده 
کرده ایم، گفت: ما باید کاری کنیم که همان اتفاقی که برای فرزندان 

خودمان انجام می‌دهیم برای این کودکان نیز انجام دهیم. 
نقیب درباره ثبت نام این کودکان در مدارس نیز گفت: 
هماهنگی‌های لازم در حال انجام است تا اگر کودکی بازمانده از 
تحصیل است در مراکز پویاشهر ثبت نام کرده و کمک کنیم تا این 

کودکان به بتوانند به مدارس عادی بازگردند. 
سرپرست سازمان خدمات و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری 
تصریح کرد: ما تلاش‌مان این است که این کودکان هم بتوانند در 
مدارس عادی تحصیل کنند. درخصوص کودکان اتباع مجاز نیز 

همین خدمات ارائه خواهد شد.

رایزنی با آموزش و پرورش برای تامین کتاب‌های درسی کودکان کار و خیابان

انتخابات و مشارکت 
 مهمترین مولفه 
امنیت ملی است

مدیرعامل توانیر مطرح کرد:وزیر کشور: 

 صفحه 7

وزیر کشور در مراسم معارفه معاون سیاسی جدید وزارت کشور، انتخابات و 
مشارکت را مهمترین مولفه امنیت ملی خواند و گفت: همه باید تلاش کنیم 

در کمال صحت، سلامت و امنیت انتخابات با مشارکت بالا برگزار شود.
 صفحه 2

حسن بهشتی‌پور کارشناس ارشد مسائل خاورمیانه :

دیپلماسی در عراق نقش پشتیبانی از میدان را دارد
رئیس‌جمهور گفت: علاقه‌مند به گسترش همکاری‌های اقتصادی و تجاری با اقلیم کردستان عراق هستیم و لازم است با 
تقویت همکاری‌ها، شرایط امنیتی لازم برای تقویت مراودات و تعاملات اقتصادی و تجاری فیمابین را به خصوص در مناطق 

مرزی فراهم آوریم.
مسعود پزشکیان با حضور در شهر اربیل، در دیدار رئیس و نخست وزیر اقلیم کردستان عراق، ضمن ابراز خرسندی از اینکه 

به عنوان نخستین رئیس جمهوری اسلامی ایران به این منطقه سفر می‌کند، گفت: بنده به هیچ وجه از حضور در این جمع 
احساس غریبگی یا حضور در جامعه‌ای دیگر را ندارم. 

همچنین لازم می‌دانم بار دیگر از حضور رئیس اقلیم کردستان عراق در آیین تشییع پیکر رئیس جمهور فقید کشورمان 
قدردانی کنم.

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش خبرداد:

کاهش شدید جمعیت 
 دانش آموزان کشور 

از سال ۱۴۰۸

علاقه‌مند به گسترش همکاری‌های 
اقتصادی با اقلیم کردستان هستیم

 بازار سرمایه باید 
مرکز اعتماد مردم باشد

رئیس‌جمهور با حضور در شهر اربیل :

وزیر اقتصاد و دارایی :

 2

 3

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش گفت: عدد دانش آموزان تا سال ۱۴۰۸ چندان 
آموزان  دانش  تعداد  کاهش  شاهد  متأسفانه  آن  از  پس  اما  کرد  نخواهد  تغییری 

4 خواهیم بود.

  صفحه 2

علی شهبازعلی شهباز  کارشناس محیط زیست:کارشناس محیط زیست:

 »بحران آب کشور«  »بحران آب کشور« 
 زاییده توسعه  زاییده توسعه 
ناپایدار استناپایدار است

4

افزایش روزانه مصرف 
برق به‌علت  عدم تغییر 

ساعت رسمی کشور 

مدیرعامل توانیر با بیان اینکه عدم تغییر ساعت رسمی کشور بیش از ۷۰۰ 
مگاوات بر مصرف روزانه برق در اوج بار اضافه می‌کند، گفت: در حالی که 

متوسط رشد مصرف برق در ۱۰ سال گذشته ۴.۷ درصد بوده...

غفوری گفت: سهامداران در چند سال اخیر دچار چالش 
شدند و همین موضوع سبب یک بی‌اعتمادی عظیمی به بازار 

سرمایه شده است.
به گزارش بهاراز باشگاه خبرنگاران جوان محمد غفوری 
کارشناس بازار سرمایه گفت: بازار سرمایه روز‌های پرچالشی 
را پشت سر می‌گذارد و به تازگی آقای صیدی به عنوان رئیس 
جدید سازمان بورس منتخب شد، اما دغدغه و خواسته 
فعالان و سرمایه‌گذاران بازار سرمایه از رئیس منتخب شده 

این است که حق و حقوق سرمایه‌گذاران و سهامدار خرد را 
فراموش نکند سهامداران در چند سال اخیر دچار چالش 
شدند و همین موضوع سبب شده یک بی اعتمادی عظیمی 
به بازار سرمایه تزریق شود حداقل باید رویکرد رئیس جدید 
سازمان بورس به گونه‌ای باشد که مقابل بانک مرکزی، 
سیاست‌ها، وزارت اقتصاد و... برای سهامداران بجنگد و 
مطالبه گر باشد تا حقوق و اعتماد از دست رفته به تدریجی به 

بازار بازگردد.

این کارشناس بازار سرمایه در ادامه اظهار کرد: تصمیمات 
خلق‌الساعه باعث شده موج بی اعتمادی سهامداران را داشته 
باشیم زمانی که مدیران دلسوز بازار نباشند و تصمیماتی 
جهت اعتمادبخشی جامعه سهامداری اتخاذ نکنند وضعیت 

همانند شرایط فعلی خواهد بود.
او افزود: به نظر یکی از رسالت‌های مهم رئیس جدید سازمان 
بورس باید این باشد که در مطالبه حقوق سرمایه‌گذاران خرد 

جدی بوده و تمام توان خود را در این راستا به کار گیرد.

کارشناس بازار سرمایه مطرح کرد:
جدی بودن برای مطالبه حقوق سرمایه‌گذاران خرد رسالت رئیس جدید سازمان بورس 

  توسعه ناپایدار، یکی از بزرگترین چالش‌های پیش روی ایران است که به طورتوسعه ناپایدار، یکی از بزرگترین چالش‌های پیش روی ایران است که به طور
مستقیم بر بحران کم‌آبی تأثیر گذاشته استمستقیم بر بحران کم‌آبی تأثیر گذاشته است

  تمرکز بر رشد اقتصادی سریع و کوتاه‌مدت به جای بهره‌برداری پایدار از منابعتمرکز بر رشد اقتصادی سریع و کوتاه‌مدت به جای بهره‌برداری پایدار از منابع
طبیعی، به تخریب محیط زیست و به‌ویژه منابع آبی منجر شده استطبیعی، به تخریب محیط زیست و به‌ویژه منابع آبی منجر شده است

  حفر بی‌رویه چاه‌های غیرمجاز، انتقال بین‌حوضه‌ای آب بدون توجه به ظرفیت‌هایحفر بی‌رویه چاه‌های غیرمجاز، انتقال بین‌حوضه‌ای آب بدون توجه به ظرفیت‌های
  اکولوژیکی، عدم رعایت الگوهای کشت متناسب با شرایط اقلیمی و هدررفت آب دراکولوژیکی، عدم رعایت الگوهای کشت متناسب با شرایط اقلیمی و هدررفت آب در

بخش‌های مختلف از جمله عواملی هستند که این بحران را تشدید کرده‌اندبخش‌های مختلف از جمله عواملی هستند که این بحران را تشدید کرده‌اند
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مدیرکل شورای عالی امور ایرانیان خارج از کشور گفت:سفر رئیس‌جمهور و 
هیأت همراه به نیویورک با هدف شرکت در سخنرانی سالانه سران کشورها در 
مجمع عمومی سازمان ملل فرصت بسیار خوبی برای محکومیت و روشنگری 

جنایات رژیم صهیونیستی در فلسطین است.
ایرنا- عبدالله سهرابی در جلسه هماهنگی و هم‌افزایی ستاد مرکزی انتفاضه 
و قدس با بیان اینکه در سال‌های قبل شاهد بایکوت خبری جنایات رژیم 

صهیونیستی بودیم، گفت: اما طی یک سال گذشته رژیم صهیونیستی به حدی 
در فلسطین جنایت مرتکب شده است که امروز بسیاری از افکار عمومی جهان 
با جریان مقاومت و علیه رژیم اسرائیل همراه هستند.وی بر لزوم محکومیت و 
روشن‌گری اقدامات خصمانه رژیم صهیونیستی تأکید و اضافه کرد: طی یک 
سال گذشته و با جنایات صهیونیست‌ها، زنان، کودکان، خبرنگاران، پزشکان و 
پرستاران زیادی شهید شدند که باید در محافل بین‌المللی محکوم شود.مدیرکل 

شورای عالی امور ایرانیان خارج از کشور تصریح کرد: سفر رئیس‌جمهور و هیأت 
همراه به نیویورک با هدف شرکت در سخنرانی سالانه سران کشورها در مجمع 
عمومی سازمان ملل فرصت بسیار خوبی برای محکومیت و روشنگری جنایات 
رژیم صهیونیستی در فلسطین است.سهرابی افزود: از سوی دیگر، هفته وحدت 
فرصت بسیار خوبی است و باید در نشست‌ها و کنفرانس‌هایی که به مناسبت 

هفته وحدت برگزار می‌شود، بر لزوم حمایت از مقاومت فلسطین تأکید کرد.

 سفر رئیس‌جمهور به نیویورک فرصت خوبی برای روشنگری جنایات رژیم صهیونیستی است
خبر

وزیر خارجه چین:
ایران قدرت بزرگ منطقه‌ای است

دبیر شورای عالی امنیت ملی ایران در حاشیه نشست 
مقامات بلندپایه امنیتی کشورهای عضو گروه بریکس 
در سن‌پترزبورگ روسیه با وزیر امور خارجه چین دیدار 
کرد.مهر- »علی‌اکبر احمدیان« دبیر شورای عالی 
امنیت ملی ایران در حاشیه نشست مقامات بلندپایه 
امنیتی کشورهای عضو گروه بریکس در سن‌پترزبورگ 

روسیه با »وانگ‌یی« وزیر امور خارجه چین دیدار کرد.
وزیر امور خارجه چین در این دیدار تأکید کرد: 
جمهوری اسامی ایران یک قدرت بزرگ منطقه‌ای 
است. روابط چین با ایران متأثر از دیگران نخواهد بود و 

ما از تمامیت ارضی و حاکمیت ایران حمایت می‌کنیم.
دیپلمات ارشد چین تأکید کرد: چین به توافق 
مشارکت راهبردی ۲ کشور پایبند است و علاوه بر آن، 

حوزه‌های جدید همکاری را در نظر داریم.
وانگ‌یی با بیان اینکه »پکن و تهران چالش‌ها و 
تهدیدهای یکسانی دارند و از این رو، باید با یکدیگر 
همکاری کنند«، گفت: باید تلاش‌های آمریکا علیه 

ایران، روسیه و چین را ناکام بگذاریم.
وی با تأکید بر اهمیت توسعه مناسبات پکن-تهران 
در دولت جدید گفت: آماده تقویت همکاری‌ها در 

چارچوب کریدورهای حمل‌ونقل هستیم.
دبیر شورای عالی امنیت ملی نیز در این دیدار با اشاره 
به آغاز به کار دولت چهاردهم به ریاست »مسعود 
پزشکیان« گفت: دولت جدید جمهوری اسلامی ایران 
نیز سیاست ثابتی نسبت به چین دارد و رویکرد توسعه 

مناسبات تهران-پکن را دنبال می‌کند.
احمدیان گفت: تسهیل اجرای سند همکاری‌های 
بلندمدت جمهوری اسامی ایران و چین و رفع موانع 

فراروی آن در دستور کار قرار دارد.
مقام ارشد ایرانی همچنین تاکید کرد »همکاری 
دو و چندجانبه ایران و چین به تقویت صلح و ثبات 

منطقه‌ای و بین‌المللی کمک می‌کند.«

عضو کمیسیون امینت ملی مجلس:
سفر رئیس جمهور به عراق نشان 
دهنده تداوم سیاست توجه به 

همسایگان است
عضو کمیسیون امینت ملی مجلس گفت: سفر آقای 
پزشکیان به عراق اهمیت فوق‌العاده‌ای دارد به این دلیل 
که اولین سفر ایشان در دولت چهاردهم است و نشان 

دهنده تداوم راهبرد توجه به همسایگان خواهد بود.
خانه ملت - ابوالفضل ظهره‌وند با اشاره به سفر رئیس 
جمهور به عراق، گفت: سفر آقای پزشکیان به عراق 
اهمیت فوق‌العاده‌ای دارد؛ به این دلیل که اولین سفر 
ایشان در دولت چهاردهم است و نشان دهنده تداوم 

راهبرد توجه به همسایگان خواهد بود.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
شورای اسامی اضافه کرد: عراق و ایران دو متحد 
راهبردی هستند که مشترکات فراوانی دارند و اگر ایران 
و عراق از ظرفیت‌های انرژی خود استفاده کنند، می‌تواند 
در بازار نفت و کنترل قیمت‌ها تاثیر بیشتری داشته باشد 

و از اهرم انرژی و نفت استفاده کند.
وی با اشاره به شرایط منطقه اظهار کرد: ایران و عراق 
می‌توانند تبدیل به توزیع کننده و قطب انرژی منطقه 
و جهان شوند.ظهره‌وند همچنین تصریح کرد: عراق 
می‌تواند پلی بین سوریه و لبنان و ایران پلی بین شرق و 
غرب و جنوب و روسیه بوده و عملا هر دو کشور در حوزه 
ترانزیتی فعال‌تر شوند.عضو کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی در پایان تاکید 
کرد: موضوعات امنیتی، اقتصادی، توریستی، درمانی، 
فرهنگی، عمرانی، توسعه مرزها و پیگیری توافقات 
مشترک می تواند تنها بخشی از دستور کار مقامات ایران 

و عراق در سفر پیش روی رئیس جمهور باشد. 

اعلام آمادگی تهران برای گشایش 
 خط هوایی مستقیم بین 

تونس و ایران
سفیر ایران در تونس در دیدار با رئیس مجلس 
نمایندگان این کشور با ابراز خرسندی از سطح 
همکاری‌های موجود بین ۲ کشور، بر آمادگی ایران برای 

پیشبرد بیشتر همکاری دوجانبه با تونس تاکید کرد.
مهر- »میر مسعود حسینیان« سفیر جمهوری 
اسامی ایران در تونس با »ابراهیم بودرباله« رئیس 
مجلس نمایندگان مردم این کشور عربی-اسلامی در 
کاخ باردو دیدار کرد.در این دیدار که »عزالدین التایب« 
معاون رئیس در امور خارجه، مهاجرت و تونسی‌های 
خارج از کشور نیز حضور داشت، بر سطح متمایز روابط 
بین ۲ کشور و عزم مشترک برای توسعه آن به ویژه در 
زمینه‌های اقتصادی، تجاری، فرهنگی و دانشگاهی در 
جهت تقویت پیوندهای برادری و تحقق آرزوهای مردم 
۲ کشور برادر تاکید شد.طرفین بر نقش روابط پارلمانی 
و سهم آن در غنی‌سازی همکاری‌های دوجانبه در سطوح 
مختلف و نیز اهمیت گشودن افق‌های جدید برای این 
روابط با افزایش دیدارها و تبادل تجربیات و تخصص‌ها 

به ویژه در قالب گروه‌های دوستی پارلمانی تاکید کردند.
در بخشی دیگر از این دیدار، سفیر جمهوری اسلامی 
ایران و رئیس مجلس نمایندگان تونس ضمن بررسی 
تحولات فلسطین و وخامت اوضاع غزه و تشدید اقدامات 
سرکوبگرانه رژیم صهیونیستی و تداوم حملات وحشیانه 
به غیرنظامیان بی‌دفاع که نقض آشکار کلیه قوانین و 
کنوانسیون‌های بین‌المللی است بر قرابت دیدگاه‌های 
تونس و ایران و اعتقاد عمیق هر ۲ کشور به مشروعیت 
مبارزه مستمر مردم فلسطین برای آزادی سرزمین‌های 
 اشغالی، تعیین سرنوشت و دفاع از حقوقشان 

تاکید کردند.
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رئیس ستاد و معاون هماهنگ‌کننده ارتش:
 حضور بیگانگان مانع برقراری 

امنیت و ثبات منطقه است
رئیس ستاد و معاون هماهنگ‌کننده ارتش در 
دیدار با معاون وزیر دفاع عربستان گفت: حضور 
بیگانگان نه تنها مانع برقراری امنیت، بلکه برهم 

زننده امنیت و ثبات منطقه است.
ایرنا- پیش از شروع رسمی اجلاس »صلح 
و امنیت جهانی« در کشور چین، معاون وزیر 
دفاع کشور عربستان سعودی با امیر دریادار 
حبیب الله سیاری رئیس ستاد و معاون 
هماهنگ کننده ارتش جمهوری اسلامی ایران 

دیدار کرد.
در این دیدار، دو طرف بر اجرایی شدن سند 
همکاری امضا شده در چین و ضرورت توسعه 
همکاری‌های نظامی دوجانبه و نیز ارتقاء 
همکاری و هماهنگی برای ارتقای امنیت 

منطقه‌ای تاکید کردند.
امیر دریادار سیاری در این دیدار، حضور 
بیگانگان در منطقه را نه تنها مانع برقراری 
امنیت، بلکه برهم زننده امنیت و ثبات منطقه 

عنوان کرد.

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی:
مسأله تامین آب هلیل رود در جلسه 
با مقامات ارشد بررسی خواهد شد

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسامی در تشریح 
نخستین روز سفر نظارتی اعضای کمیسیون 
به استان کرمان گفت : کرمان در منظومه‌ی 
امنیتی کشور از اهمیت بالایی برخوردار است 
و مسأله تامین آب هلیل رود فردا در مرکز 

استان بررسی خواهد شد.
ابراهیم رضایی سخنگوی کمیسیون امنیت 
ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی 
در تشریح اولین روز سفر نظارتی کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسلامی به استان کرمان به خانه ملت گفت:  
این سفر دومین سفر نظارتی کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسامی در دور دوازدهم بوده که از جیرفت و 

جنوب استان کرمان آغاز شده است.
وی افزود:نظارت میدانی از بخش های 
مختلف شهرستان جیرفت از طریق بازدید 
هوایی انجام شد و سپس اعضای کمیسیون 
در گلزار شهدای جیرفت در جمع خانواده 
شهدا حاضر شدند در ادامه شورای تامین 
شهرستان های جنوبی استان با حضور اعضای 
شورای تامین استان و مقامات امنیتی و 
انتظامی استان تشکیل و چالش ها و فرصت 
های منطقه تشریح شد که حتما در ادامه و 
با حضور مقامات ارشد در کمیسیون بررسی 

خواهد شد.
نماینده دشتستان خاطر نشان کرد: مسأله 
اتباع خارجی ،قاچاق سوخت،خشکسالی 
و... برخی از مشکلات منطقه بود که از سوی 
مقامات تشریح شد و اعضای کمیسیون نیز به 
موضوع اصلاح قوانین برای مبارزه با قاچاق و 

تامین آب جنوب استان تاکید کردند.
وی در پایان خاطرنشان کرد: استان کرمان 
در منظومه‌ی امنیتی کشور از اهمیت بالایی 
برخوردار است و فردا نیز در جلسه ای با 
مقامات ارشد کشور موضوعات این استان در 
مرکز استان به ویژه مشکل تامین آب هلیل 

رود بررسی خواهد شد 

عراقچی در گفتگو با الشرق عربستان:
بین ایران و عربستان باید همکاری 

گسترده‌ای برقرار باشد
وزیر امور خارجه کشورمان در گفتگو با 
شبکه خبری از شرق عربستان بر توجه دولت 
چهاردهم به ارتباط با همسایگان و گسترش 

روابط با عربستان تاکید کرد.
مهر- سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه 
در مصاحبه اختصاصی با شبکه خبری الشرق 
گفت: عربستان نیز مانند عراق در سیاست 

همسایگی ما جایگاه ویژه دارد.
وی افزود: روابط ایران و عربستان چند سال 
است که در ریل بسیار خوبی افتاده و در مسیر 

بسیار خوبی حرکت می‌کند.
وزیر امور خارجه بیان کرد: ما مسائلی داشتیم 
در گذشته که اتفاقاً با مساعدت کشور عراق و 
بعداً کشور چین، به ازسرگیری روابط دوجانبه 
بازگشتیم و در چند سال اخیر این روابط با 

سرعت خوبی رو به گسترش بوده است.
عراقچی ادامه داد: سیاست دولت چهاردهم 
ایران مبتنی بر تقویت هر چه بیشتر روابط با 
همسایگان است و همانطور که عراق جایگاه 
ویژه‌ای در سیاست همسایگی دارد، عربستان 

نیز جایگاه ویژه‌ای دارد.
وزیر امور خارجه کشورمان تاکید کرد: 
عربستان کشور بزرگ و قدرتمند منطقه است 
و بین ایران و عربستان الزاماً باید یک رابطه خوب 
و همکاری گسترده‌ای برقرار باشد و این مسئله 

یک نیاز برای صلح و ثبات در منطقه است.
عراقچی اظهار داشت: ما به دنبال روابط بسیار 
خوب با منطقه و همسایگانمان هستیم. و 
عراق به دلیل همسایگی جغرافیایی و به علت 
ارتباطات گسترده سیاسی، اقتصادی، امنیتی، 
اجتماعی، مردمی و مذهبی به عنوان اولین 

مقصد سفر رئیس جمهور انتخاب شد.
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رئیس‌جمهور گفت: علاقه‌مند به گسترش 
همکاری‌های اقتصادی و تجاری با اقلیم 
کردستان عراق هستیم و لازم است با تقویت 
همکاری‌ها، شرایط امنیتی لازم برای تقویت 
مراودات و تعاملات اقتصادی و تجاری فیمابین را 

به خصوص در مناطق مرزی فراهم آوریم.
به گزارش بهاراز ایرنا، مسعود پزشکیان با حضور 
در شهر اربیل، در دیدار رئیس و نخست وزیر اقلیم 
کردستان عراق، ضمن ابراز خرسندی از اینکه به 
عنوان نخستین رئیس جمهوری اسلامی ایران 
به این منطقه سفر می‌کند، گفت: بنده به هیچ 
وجه از حضور در این جمع احساس غریبگی یا 
حضور در جامعه‌ای دیگر را ندارم. همچنین لازم 
می‌دانم بار دیگر از حضور رئیس اقلیم کردستان 
عراق در آیین تشییع پیکر رئیس جمهور فقید 

کشورمان قدردانی کنم.
وی با تاکید بر اینکه باید به سوی توافق و تفاهم 
هر چه بیشتر در راستای تقویت ارتباطات با 
هدف پیشرفت و توسعه متقابل حرکت کنیم، 
افزود: در گفتگوهایی که با نخست وزیر عراق 
داشتیم نیز به این توافق رسیدیم که دورنمای 
توسعه همکاری‌های فیمابین را در قالب سندی 
راهبردی جامع بلندمدت تدوین و مشخص 

کنیم.

رئیس‌جمهور با بیان اینکه جمهوری اسامی 
ایران آماده گسترش همکاری‌ها با همسایه 
مسلمان خود، از جمله اقلیم کردستان عراق 
است، از مهمان‌نوازی و همکاری مردم و مسئولان 
این بخش در تمهید مقدمات برگزاری مطلوب 
آیین پیاده‌روی اربعین تشکر کرد و افزود: 
علاقه‌مند به گسترش همکاری‌های اقتصادی 

و تجاری با اقلیم کردستان عراق هستیم و لازم 
است با تقویت همکاری‌ها، شرایط امنیتی لازم 
برای تقویت مراودات و تعامات اقتصادی و 
تجاری فیمابین را به خصوص در مناطق مرزی 

فراهم آوریم.
»نیچروان بارزانی« رئیس اقلیم کردستان عراق 
نیز در این دیدار ضمن ابراز خوشحالی از سفر 

دکتر پزشکیان به این منطقه، با اشاره به اینکه 
بیش از ۵۰ درصد واردات این منطقه از جمهوری 
اسلامی ایران است، تصریح کرد: سفر جنابعالی 
به اقلیم کردستان عراق یک رویداد تاریخی و 
مهم است. ما علاقمند به گسترش روابط با ایران 
هستیم و امیدوارم که از این پس شاهد تسریع 

روند گسترش تعاملات فیمابین باشیم.
رئیس اقلیم کردستان عراق با بیان اینکه 
مردم ما هرگز حمایت‌ها و کمک‌های جمهوری 
اسلامی ایران و به خصوص فداکاری‌های شهید 
سلیمانی در شرایط سخت را فراموش نخواهند 
کرد، گفت: باور ما این است که انقلاب اسلامی 
ایران، امام خمینی )ره( و الطاف رهبر معظم 
انقلاب اسامی هویت ما را احیا کرد و همواره 
خود را مدیون شما می‌دانیم. اقلیم کردستان 
عراق هرگز برای ایران تهدیدی نخواهد بود، 
برعکس تلاش خواهیم کرد فرصتی برای 

جمهوری اسلامی ایران باشیم.
بارزانی با اشاره به اینکه حکومت اقلیم کردستان 
عراق به توافق امنیتی ایران و عراق پایبند است، 
خاطرنشان کرد: حضور و نقش‌آفرینی جمهوری 
اسلامی ایران می‌تواند به تقویت و تحکیم روابط 
و تعاملات اقلیم کردستان با حکومت مرکزی 

عراق کمک کند.

رئیس‌جمهور با حضور در شهر اربیل :
علاقه‌مند به گسترش همکاری‌های اقتصادی و تجاری با اقلیم کردستان هستیم

کارشناس ارشد مسائل خاورمیانه، گفت: ما الان توافق‌های متعددی 
داریم که در دولت آقای روحانی و دولت آقای رئیسی امضا شده است 
ولی هنوز اجرایی نشده‌اند. اجرا شدن تفاهم‌نامه‌ها و تبدیل آن‌ها به 

قرارداد اهمیت دارد.
به گزارش بهار از ایلنا حسن بهشتی‌پور کارشناس مسائل غرب 
آسیا ، با اشاره به اولین سفر رییس‌جمهور کشورمان به عراق و امضای 
تفاهم‌نامه‌های مشترک با عراق،‌ گفت: تا به حال ده‌ها تفاهم‌نامه امضا 
شده است، مهم این است که اجرا شود. اجرا شدن تفاهم‌نامه‌ها و تبدیل 
آن‌ها به قرارداد اهمیت دارد. در تفاهم‌نامه دو طرف تایید می‌کنند که 
مثلًا ما در این امور با همدیگر کار مشترک انجام می‌دهیم منتها باید 
تبدیل به قرارداد شود، بعد از قرارداد باید اجرا شود. ما الان توافق‌های 
متعددی داریم که در دولت آقای روحانی و دولت آقای رئیسی امضا 
شده است ولی هنوز اجرایی نشده‌اند. باید یک ارزیابی دقیق از روابط با 
عراق داشته باشیم که امکانش وجود ندارد، آن هم در این شرایطی که 

دولت تازه کارش را شروع کرده‌است.
تحریم‌های آمریکا مانع توسعه همکاری‌های ما با سایر 

کشور‌ها است
وی افزود: ما هنوز قرارداد یا تفاهم‌نامه صلح بلند مدت با عراق را امضا 
نکردیم. به شدت تحت تاثیر تحریم‌های آمریکا هستیم که خودش را 
به روابط ایران و عراق تحمیل کرده است و عملًا دچار مشکلات جدی 

در بحث توسعه همکاری‌ها هستیم. طرح‌های متعدد خیلی خوبی 
داریم که اجرا نشده است البته دلیل عمده‌ی آن  تحریم‌ها است ولی 
غیر از تحریم‌ها هم عوامل دیگری وجود دارد. دولت یک ماه است که 
سرکار آمده و نقشی در ایجاد این‌ مسائل نداشته است، نمی‌تواند هم 
همه این مسائل را پایان دهد عملا در روابط ایران و عراق دولت نقش 
پشتیبانی‌کننده را دارد. الحمدلله در دوره آقای عراقچی احتمال اینکه 
شرایط خیلی بهتر باشد، وجود دارد. آقای امیرعبداللهیان هم واقعاً 
خیلی تلاش کرد که دوگانگی دیپلماسی و میدان از بین برود و این 

موضوع یکدست باشد.
دیپلماسی در عراق می‌تواند نقش پشتیبانی از میدان را 

داشته باشد
 وی در پاسخ به این سوال که چگونه می‌توانیم روابط دیپلماتیک 
کشورمان را با عراق گسترش دهیم، گفت: در جریان موضوعات 
دیپلماتیک دوکشور یک طرف قضیه میدان است که در عراق نقش 
تعیین کننده دارد. انتخاب سفیر ما هم از این طریق مشخص می‌شود 
و دیپلماسی از میدان پشتیبانی می‌کند. در مورد عراق باید یک 
تعریف دقیقی باشد که ما واقعاً چه زمانی می‌خواهیم وارد عادی‌سازی 
مناسبات عراق و ایران شویم. ما هنوز تکلیف اروندرود را روشن نکردیم، 

هنوز خیلی جاها خیلی مسائل مختلف در روابط ما مسئله است.
حل مشکلات ناشی از حضور تروریست‌ها در شمال عراق 

منجر به بهبود روابط ایران و عراق می‌شود
بهشتی‌پور عنوان کرد: من مخالف برقراری رابطه با عراق نیستم،  
برعکس اتفاقا معتقدم لزوم توسعه روابط مناسب بر اساس منافع 
مشترک وجود دارد. بر اساس توسعه روابط، توافقاتی به وجود می‌آید 
که دو طرف متقابلًا سود می‌برند. الان یک بخش مهم روابط ما، مسائل 
امنیتی است که نیروهای تروریستی که در عراق  وجود دارند علیه ایران 
فعالیت می‌کنند. این نیروها در شمال عراق و اقلیم کردستان مستقر 
هستند که تا حد زیادی مسئله‌اش حل شده است. اگر این مشکلات 

حل شود به بهتر شدن روابط دو کشور کمک می‌کند.

گفت‌وگو فی ذاته خوب یا بد نیست، بستگی دارد که شما با 
چه هدفی  این کار را می‌کنید

بهشتی‌پور گفت: دولت آقای پزشکیان ادامه‌دهنده دولت آقای 
رئیسی در سیاست خارجی است، همچنین آقای رییس‌جمهور گفتند 
که ما با کشورها تعامل می‌کنیم. حالا باید ببینیم که این تعامل به چه 
نحو خواهد بود. مثلًا در جریان سفر آقای پزشکیان به نیویورک آیا 
تغییری حاصل می‌شود؟ آقای پزشکیان با مقامات غربی به خصوص 
آمریکا گفت‌وگو خواهد کرد یا خیر. اگر رویکرد ما تعامل است یعنی 
اینکه بشود گفت‌وگو کنند و گفت‌وگو فی ذاته خوب یا بد نیست، 

بستگی دارد که شما با چه هدفی  این کار را می‌کنید.
باید ببینیم با وجود تحریم‌های آمریکا، امکان تعامل با کشورها وجود 

دارد یا خیر
وی افزود:  در موضوع عراق هم ما واقعاً باید رویکردمان را تغییر دهیم 
اگر رویکردمان همین باشد که الان است و تا زمانی که تحریم‌های 
آمریکایی داریم، بعید می‌دانم پیشرفت قابل توجهی در روابط ایران 
و عراق به وجود بیاید. ما باید وضعیت را  خوب بفهمیم؛ اینکه در چه 
وضعیتی هستیم. توقعمان آن چیزی باشد که وجود دارد نه آن موارد 
تبلیغاتی که از حل مسائل دوجانبه، حل مسائل منطقه‌ای و بین‌المللی 
حرف می‌زنند. این‌ها حرف کلی و نمایشی است که راجع به هر 
موضوعی گفته می‌شود. یکبار برای همیشه نگاه‌مان را به عراق تعریف 
کنیم و بگوییم آیا بدون تحریم‌های آمریکا می‌توانیم با کشوری مثل 
عراق کار کنیم و این کارکردمان آیا به نتیجه موردنظر می‌رسد؟ مثلا 

عراق می‌تواند بدهی‌های ما رو تهاتر کند؟
باید به دنبال راهکارهایی برای نزدیکی به عراق باشیم 

 این کارشناس مسائل منطقه خاطرنشان کرد: عراق به گاز و برق ایران 
نیاز دارد ولی با کشورهای دیگر هم کار می‌کند که این نیازش را به 
انرژی ایران تا پنج سال آینده کم و کمتر ‌می‌کند، باز ما در مورد روابط 
باید فکر کنیم. بالاخره ببینیم مولفه‌هایی که می‌تواند روابط ایران و 

عراق را به هم نزدیک کند، چه مولفه هایی است. 

حسن بهشتی‌پور کارشناس ارشد مسائل خاورمیانه :

دیپلماسی در عراق نقش پشتیبانی از میدان را دارد

اظهارات عبدالرضا فرجی راد، سفیر اسبق ایران در نروژ و مجارستان، 
درباره حمایت روسیه از کریدور زنگزور و مذاکره مستقیم با آمریکا با 
واکنش‌هایی از سوی کاربران محترم خبرگزاری خبرآنلاین، همراه 

بود.
به گزارش بهاراز خبرآنلاین، اقدام اخیر روسیه و حمایت از ایجاد 
کریدور زنگزور میان آذربایجان و نخجوان که از خاک ارمنستان 
می‌گذرد، با انتقاداتی در داخل کشور همراه شده و حتی موافقان نگاه 
به شرق نیز واکنش‌هایی تندی را علیه تصمیم مسکو نشان دادند. هر 
چند که این تنها اقدام روسیه علیه ایران نبوده است و پیش از نیز با 
صدور بیانیه‌ای مشترک با اعراب درباره جزایر سه‌گانه، انتقادات 

گسترده‌ای را متوجه خود کرده بود. 
در همین راستا، عبدالرضا فرجی راد، سفیر اسبق ایران در نروژ و 
مجارستان، در بخشی از گفت‌وگویی با خبرگزاری خبرآنلاین، ضمن 

اشاره به دلایل حمایت مسکو از کریدور زنگزور، بیان کرد: » اقدام اخیر 
روسیه نیز در راستای همان حرکتی است که گاهی اوقات چشمش را 

بر نزدیکی و دوستی با ایران می‌بندد و به آن بی‌توجه است.«
وی گریزی به روابط دولت چهاردهم با روسیه زد و گفت: »من تصور 
می‌کنم علاوه بر مواردی که مطرح کردم، انتخابات ایران هم در 
تصمیم مسکو بی‌تاثیر نبوده است. در واقع با توجه به اینکه دولت آقای 
پزشکیان و خودشان بارها اعلام کردند که هدف و اولویت برداشتن 
تحریم‌ها بوده و لزوم برداشتن تحریم‌ها، گفت و گو با غرب است، 
بنابراین، روسیه با توجه به درگیری گسترده‌ای با غرب و اروپایی‌ها 
دارد، علاقه‌ای ندارد که رابطه ایران با اروپا بهبود پیدا کرده و با آمریکا 
یک توافقی داشته باشد تا تحریم‌ها رفع شده و یک گشایشی برای 

ایران ایجاد شود، این مسئله را به ضرر خودشان می‌دانند.«
روسیه را حذف کنید

گفت‌وگوی عبدالرضا فرجی راد، سفیر اسبق ایران در نروژ و 
مجارستان، با واکنش‌هایی از سوی کاربران محترم خبرآنلاین، همراه 
بود. در این میان، برخی از کاربران با اشاره به اقدامات روس‌ها علیه 
ایران، آنان را غیرقابل اعتماد توصیف کرده و خواهان حذف آنان بودند. 

سفیر اسبق ایران در نروژ و مجارستان:

روسیه را حذف کنید ؛باید مستقیم با آمریکا مذاکره کنیم 

وزیر کشور در مراسم معارفه معاون سیاسی جدید وزارت کشور، انتخابات و 
مشارکت را مهمترین مولفه امنیت ملی خواند و گفت: همه باید تلاش کنیم 

در کمال صحت، سلامت و امنیت انتخابات با مشارکت بالا برگزار شود.
به گزارش بهاراز تسنیم، مراسم معارفه علی زینی وند معاون سیاسی جدید 
وزارت کشور و تکریم شاهچراغی معاون پیشین، عصر چهارشنبه با حضور 

وزیر کشور و معاونان وزارتخانه و مدیران کل این معاونت، برگزار شد.
اسکندر مومنی در این مراسم، دوران مسئولیت شاهچراغی را سخت 
توصیف کرد و گفت: در این دوره کوتاه چند مرحله انتخابات مجلس و ریاست 

جمهوری و مجلس خبرگان رهبری، همراه با آرامش و امنیت برگزار شد.

وزیر کشور افزود: از بین چند گزینه برای این پست، اولویت اول برای انتخابم 
از همه جهات آقای زینی‌وند بود چون وی را از دوره خدمتی‌اش در استان 
سیستان و بلوچستان می‌شناختم و ضمن داشتن تحصیلات مرتبط، در 
صحنه‌های سیاسی و اجتماعی مدیری پر کار و پرتلاش بوده و از بدنه وزارت 
کشور است.وی برگزاری انتخاباتهای سالم و رقابتی در شرایط سخت را 
یک افتخار برای نظام جمهوری اسامی ایران خواند و اظهار داشت: چند 
مرحله انتخابات در ایران با کمال امنیت و آرامش برگزار شد.مومنی تاکید 
کرد: انتخابات، میراث جمهوری اسامی ایران و امام راحل و همواره مورد 
تاکید رهبر معظم انقلاب بوده است.وی با اشاره به رهنمودهای رهبر معظم 

انقلاب درباره انتخابات افزود: ایشان همواره بر انتخابات امن، رقابتی و سالم 
همراه با مشارکت بالا تاکید داشته‌اند.وزیر کشور با تاکید بر اینکه انتخابات 
در جمهوری اسلامی ایران و رای مردم یک امانت است، تصریح کرد: انتخابات 
ادوار نشان داده که تفکرات مختلف از صندوق های آرا بیرون آمده است و 
مسیر انتقال قدرت و جابجایی مسئولیت ها از طریق صندوق‌های رای 
گذشته است.وزیر کشور در ادامه تاکید کرد: یکی از مهمترین مؤلفه‌های 
امنیت ملی ما انتخابات و میزان مشارکت مردم است، همه باید تلاش کنیم 
در کمال صحت و سلامت و امنیت انتخابات با مشارکت بالا برگزار شود و مردم 

مشاهده کنند که مسیر تغییر از همان رأیی‌ است که به صندوق می‌اندازند.

وزیر کشور: 

انتخابات و مشارکت مهمترین مولفه امنیت ملی است
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 با حضور معاون حقوقی، امور مجلس و استانهای صندوق کارآفرینی امید و 
مدیر کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری استان کرمانشاه یک 
مجموعه گردشگری، بوم گردی در شهرستان کرمانشاه به بهره برداری 

رسید. 
 به گزارش روابط عمومی صندوق کارآفرینی امید، حمیدرضا گل محمدی 
معاون حقوقی ، امور مجلس و استانهای صندوق کارآفرینی امید گفت: استان 

کرمانشاه با داشتن جاذبه های تاریخی و طبیعی یکی از نقاط هدف برای 
سفرهاست و احداث مجموعه های اقامتی و بوم گردی یکی از نیازهای این 
استان جاذبه خیز است.گل محمدی همچنین گفت: با توجه به هم مرزی 
بودن کرمانشاه با کشور عراق و توجه به توریسم سلامت، حمایت از مراکز 

مهمانپذیز و بومگردی کرمانشاه از اقدامات صندوق کارآفرینی امید است.
طاهر عظیمی فشی مدیر صندوق کارآفرینی امید کرمانشاه هم گفت: 

طرح تجهیز و نوسازی مرکز بومگردی بامگاه کرمانشاه با اعتبار ‌۲۰ میلیارد 
ریال از محل تفاهم نامه صندوق با وزارت میراث فرهنگی، صنایع دستی و 

گردشگری به اجرا رسید.
عظیمی فشی افزود: این بوم گردی با ظرفیت پذیرش ۱۶ نفر در مکانی به 
مساحت ۲۳۰ متر مربع در محله فیض آباد شهر کرمانشاه راه اندازی و برای 8 

نفر به صورت مستقیم شغل ایجاد شده است. 

افتتاح مرکز بوم گردی با حمایت مالی صندوق کارآفرینی امید در استان کرمانشاه 
بانک و بیمه

اهدای٧٣ جایزه ٧٣ میلیون تومانی 
به بازنشستگان کشوری

 بانک صادرات ایران در آغاز هفتاد و سومین سال 
فعالیت خود به ٧٣ بازنشسته کشوری به قید قرعه 

جایزه ٧٣ میلیون تومانی اهدا کرد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، 
دومین مرحله قرعه‌کشی حساب‌های بازنشستگان 
کشوری در بانک صادرات ایران برگزار و٧٣ جایزه 
٧٣ میلیون تومانی به مناسبت آغاز هفتاد و سومین 
سال فعالیت این بانک به برندگان خوش‌شانس 

صندوق بازنشستگی کشوری تعلق گرفت.
 بر اساس طرح تکریم پیشکسوتان در بانک 
صادرات ایران، بازنشستگانی که تمام یا بخشی از 
مبلغ حساب حقوقی خود در بانک صادرات ایران 
را حفظ یا افزایش داده‌اند، مشمول شرکت در این 
قرعه‌کشی می‌شوند که به مناسبت‌های مختلف در 
ایام سال، به قید قرعه از این جوایز بهره‌مند خواهند 

شد.
مراسم قرعه‌کشی دومین مرحله این طرح با 
حضور مدیران واحد‌های نظارتی بانک صادرات 
ایران برگزار و اسامی برندگان این مرحله در فایل 

زیر قابل مشاهده است.

بیمه دی، پیشرو در محصولات 
نوآورانه

برای نخستین بار در صنعت بیمه، محصول 
زندگی بهادار شرکت بیمه دی به صندوق املاک و 

مستغلات متصل شد.
به گزارش روابط عمومی و امور بین الملل بیمه دی، 
زهرا فخاری نژاد مدیر بیمه‌های زندگی با بیان این 
مطلب اظهار کرد: صندوق‌های املاک و مستغلات از 
نوع سرمایه‌گذاری محدود بوده و با دریافت وجوه خرد 
از سرمایه گذاران )بنا به نوع صندوق( اقدام به سرمایه 
گذاری در حوزه اماک و مستغلات و همچنین 
سرمایه گذاری در سهام شرکت‌های فعال در حوزه 

املاک و انبوه سازی می‌کنند.
وی افزود: بیمه زندگی بهادار از نوع بیمه‌های یونیک 
لینک )متصل به صندوق های سرمایه‌گذاری( در 
تیرماه 1401 با امکان سرمایه‌گذاری در صندوق‌های 
درآمد ثابت و سهامی به بازار ارائه شد. در 
اردیبهشت 1402، با اتصال به صندوق طلا، فرصت 
سرمایه‌گذاری ذخایر این بیمه‌نامه را تنوع بخشید و 
اکنون با اضافه کردن صندوق مسکن به سبد سرمایه 
گذاری این محصول، این امکان را فراهم آورد تا افراد 
با هر توان مالی امکان سرمایه گذاری در بازارهای 
مختلف مالی را داشته باشند و با نوسانات بازار همگام 
و همسو شده و همزمان از مزایای پوشش‌های 

بیمه‌ای بهره‌مند گردند.
مدیر بیمه‌های زندگی شرکت بیمه دی، 
ویژگی‌های فوق و مزایایی چون معافیت از مالیات، 
نقد شوندگی، تنوع سرمایه گذاری، توزیع منظم 
سود، بازدهی متناسب با بازار مسکن و ریسک 
حداقلی این صندوق‌ها را از جمله دلایل اتصال 
بیمه‌نامه زندگی بهادار بیمه دی به این صندوق‌های 
مالی دانست و افزود: مقایسه نرخ تورم و رشد مسکن 
نشان می‌دهد در بیشتر مواقع رشد مسکن از نرخ 
تورم بیشتر است و این موضوع موجب جذابیت 

محصول می‌گردد.
فخاری نژاد با تأکید بر تحول آفرینی بیمه دی 
در صنعت و اشاره به پیشگامی این شرکت در ارائه 
محصولات جدید و نوآورانه، اتصال بیمه‌نامه زندگی 
بهادار به صندوق املاک و مستغلات را در همین 
راستا ارزیابی کرده و آن را راهی مؤثر در بهبود 
سرمایه‌گذاری در بیمه نامه‌های عمر و زندگی و حفظ 

ارزش سرمایه بیمه شدگان قلمداد کرد.

کشاورزان برای خرید تراکتور از 
بانک قرض‌الحسنه مهر ایران وام 

دریافت می‌کنند
 در تفاهم‌نامه‌ای که به امضای مدیران عامل بانک 
قرض‌الحسنه مهر ایران و گروه صنعتی تراکتورسازی 
ایران رسید، تسهیلات قرض‌الحسنه برای خرید تراکتور 

به کشاورزان پرداخت می‌شود.
به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی قرض‌الحسنه، دکتر »سید 
سعید شمسی‌نژاد« مدیرعامل بانک قرض‌الحسنه 
مهر ایران در مراسم امضای تفاهم‌نامه با گروه صنعتی 
تراکتورسازی ایران، گفت: این تفاهم‌نامه برای کاهش 
هزینه‌های بخش کشاورزی و در نتیجه کاهش تورم در 
سطح جامعه در دستور کار دو مجموعه قرار گرفته است.

شمسی‌نژاد افزود: بانک قرض‌الحسنه مهر ایران قصد 
دارد تا برای محقق‌ شدن اهداف یاد شده و همچنین 
رسیدن به کسب‌وکار ارزان‌قیمت با استفاده از نظام 
بانکداری اسامی، رونق تولید و… ارائه تسهیلات به 

بخش‌های مختلف را در دستور کار خود قرار دهد.
»مصطفی وحیدزاده« مدیرعامل گروه صنعتی 
تراکتورسازی ایران نیز در مراسم امضای این 
تفاهم‌نامه اظهار داشت: بر اساس تفاهم‌نامه‌ای که با 
بانک قرض‌الحسنه مهر ایران به امضا رسید، مقرر شد 
۳۰ درصد از بهای تراکتور به‌صورت آورده شخصی 
کشاورزان و ۷۰ درصد نیز به‌صورت وام قرض‌الحسنه، با 
کارمزد ۴ درصد به کشاورزان متقاضی تراکتور پرداخت 

شود.
وی افزود: این تسهیلات در گام نخست به تراکتورهای 
سبک از جمله تراکتور شالیزار، تراکتور باغی)۹۵۰(، 
تراکتور ۴۷۰ تک و جفت دیفرانسیل و تراکتور ۴۵۵ تا 

سقف ۴ میلیارد ریال پرداخت خواهد شد.

خبر

صعود تیم کوهنوردی بانک سامان 
به بام ایران

 تیم کوهنوردی بانک سامان، به مناسبت 
بیست و پنجمین سالگرد تاسیس بانک سامان، 

قله 5671 متری دماوند را فتح کرد.
به گزارش سامان رسانه، تیم کوهنوردی بانک 
سامان همزمان با فرارسیدن بیست و پنجمین 
سالگرد تاسیس بانک سامان به قله دماوند بام 
ایران صعود کرد. در این صعود تمامی بیست 
و یک نفر عضو تیم توانستند طبق برنامه‌ریزی 
صورت گرفته به بام ایران صعود کنند و پرچم 

بانک سامان را به اهتزاز درآورند.
تیم کوهنوردی بانک سامان برای دستیابی به 
آمادگی لازم برای این صعود پیش از این به قلل 
توچال و خلنو سومین قله بلند رشته کوه البرز 

صعود کرده بودند.

 تبریک مدیرعامل همراه اول 
به رییس جدید رگولاتوری 

 مدیرعامل همراه اول در پیامی انتصاب حمید 
فتاحی به‌عنوان قائم‌مقام وزیر ارتباطات و رییس 

سازمان تنظیم مقررات را تبریک گفت. 
به گزارش اداره کل ارتباطات شرکت ارتباطات 
سیار ایران، متن پیام دکتر مهدی اخوان بهابادی، 

مدیرعامل همراه اول به این شرح است: 
 »ضمن تبریک انتصاب آقای فتاحی به عنوان 
قائم مقام وزیر در امور ارتباطات و ریاست سازمان 
تنظیم مقررات، حضور ایشان در این مسئولیت 
جدید را فرصتی مغتنم برای توسعه بخش 

ارتباطات کشور می دانم. 
 انشاالله از ظرفیت های رگولاتوری حداکثر 
استفاده برای توسعه اقتصاد دیجیتال صورت 

پذیرد. 
 همراه اول نیز به‌عنوان نخستین و بزرگترین 
اپراتور تلفن همراه کشور تمامی ظرفیت های 
خود را در جهت تحقق اهداف مذکور به کار خواهد 

گرفت.«
 

به مناسبت روز ملی سینما
حمایت بانک صادرات ایران از 

اکران ٤ فیلم کوتاه
 بانک صادرات ایران در تداوم سیاست‌های 
حمایتی خود از فرهنگ و هنر ایرانی اسامی، از 

اکران خصوصی ٤ فیلم کوتاه حمایت کرد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، این 
بانک به عنوان یکی از بانک‌های حامی فعالیت‌ها 
و رویدادهای فرهنگی و هنری در کشور، از اکران 
خصوصی ٤ فیلم کوتاه »ابله«، »آنتراکت«، 
»تکه‌ای از تو« و »اینجا خونمونه«، در پردیس 

سینمایی ملت حمایت کرد.
مهرداد رضائی، بازرس ویژه مدیرعامل بانک 
صادرات ایران در این اکران که با حضور و استقبال 
علاقه‌مندان به هنر سینما برگزار شد، در سخنانی 
به بیان اهمیت توجه به هنر ایرانی اسلامی و تأمین 
مالی و همچنین حمایت از هنرمندان متعهد 

پرداخت.
دو فیلم کوتاه »آبله« و »آنتراکت« با 
تهیه‌کنندگی و بازیگری فاطمه‌السادات مختاری، 
همکار بانک صادرات ایران تولید شده که در 
جشنواره‌های داخلی و خارجی نیز مورد استقبال 
قرار گرفته است. فیلم کوتاه »هناسه« و »قبل از 

غروب« نیز به تهیه‌کنندگی وی تولید شده است.
بانک صادرات ایران عاوه بر تأمین مالی طرح‌ها 
و پروژه‌های اقتصادی و عمل به مسئولیت‌های 
اجتماعی، طی سال‌های اخیر با حمایت از ساخت و 
تولید آثار فاخر ملی در حوزه فرهنگ و هنر، جایگاه 
ویژه‌ای در این زمینه دارد که حمایت برگزاری 
جشن بزرگ حافظ، جشنواره فیلم کوتاه رشد و 
اکران خصوصی ٤ فیلم کوتاه اخیر نمونه‌هایی از 

این موارد هستند. 
همچنین کمک به تولید برخی آلبوم‌های 
موسیقی فاخر ایرانی توسط ایرج خواجه‌امیری، 
حسام‌الدین سراج، سالار عقیلی و همکاری با 
همایون شجریان و کیخسرو پور ناظری برای 
تولید آلبوم »ش م س« از جمله حمایت‌های بانک 
صادرات ایران در حوزه موسیقی اصیل ایرانی است.

انتصاب مشاور عالی مدیرعامل 
بانک آینده در حوزه مالی و 

سرمایه‌گذاری 
طی حکمی از سوی دکتر اسکندری، مدیرعامل 
بانک آینده، دکتر مهدی معدن‌چی به سمت مشاور 
عالی مدیرعامل در حوزه مالی و سرمایه‌گذاری 

منصوب شد.
مدیرعامل بانک ضمن اعطای این حکم اظهار 
امیدواری کردند؛ ایشان با اتکال به نیروی لایزال الهی 
و بهره‌گیری از دانش و تجارب ارزنده خود در جلب 
مشارکت سایر همکاران در انجام وظایف محوله 

موفق باشند.
دکتر معدن‌چی، دانش‌آموخته دکتری مدیریت 
مالی است و سوابق حرفه‌ای مدیریتی متعددی در 
حوزه‌های مالی و اقتصادی در کارنامه خود دارد که از 
آن جمله می‌توان به مدیرعامل گروه مالی و اقتصادی 
دی، مدیرعامل گروه مالی کار‌آفرین، عضوهیأت 
مدیره شرکت سرمایه‌گذاری صندوق بازنشستگی 
کارکنان بانک‌ها و مدیر برنامه‌ریزی تحقیق و توسعه 
شرکت گروه مدیریت سرمایه گذاری امید، رئیس 
هیأت‌ مدیره شرکت سرمایه‌گذاری شفادارو، معاون 
امور شرکت‌ها و مجامع شرکت مدیریت طرح و 

توسعه آینده‌ پویا، اشاره کرد.
 

خبر

دکتر سید عباس حسینی مدیرعامل 
بانک مسکن از پرداخت ۳ هزار و ۱۶۵ فقره 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج به مبلغ ۱۰ 
هزار و ۴۵۱ میلیارد ریال به زوج‌های متقاضی 
از ابتدای سال جاری تا نیمه شهریورماه خبر 

داد. 
 به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا؛ 
دکتر سید عباس حسینی با تأکید بر اهتمام 
ویژه بانک مسکن به پرداخت تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج گفت: علاوه بر پرداخت 
این تسهیلات به ۳ هزار و ۱۶۵ زوج جوان، 
بیش از ۳ هزار و ۵۰۰ نفر متقاضی دیگر 
این تسهیلات نیز در بانک مسکن، تعیین 
شعبه شده‌اند که به محض تکمیل مدارک، 

تسهیلات به آنها پرداخت می شود.
مدیرعامل بانک مسکن گفت: پرداخت 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج توسط بانکها 
در راستای افزایش توان مالی جوانان و بهبود 

شرایط و سهولت ازدواج آنهاست و اهتمام و 
تلاش ویژه در این زمینه از وظایف و تکالیف 

قانونی و شرعی ماست. بی شک ازدواج جوانان 
و تشکیل خانواده سالم و پویا؛ نقش موثری در 

کاهش و پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی و 
رشد اقتصادی کشور از طریق افزایش جمعیت 

و نیروی کار فعال جامعه دارد.
به گفته مدیرعامل بانک مسکن، سقف 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج برای هر یک 
از زوجین، ۳ میلیارد ریال و این تسهیلات 
برای زوج‌های زیر ۲۵ سال و زوجه‌های زیر ۲۳ 
سال، ۳ میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال با مدت 
بازپرداخت حداکثر ۱۲۰ ماه تعیین شده 

است.
وی افزود: سقف تسهیلات قرض‌الحسنه 
ازدواج برای مشمولان مفاد ماده ۵۰ قانون 
جامع خدمات‌رسانی به ایثارگران، به میزان دو 

برابر افراد عادی است.
شایان ذکر است که متقاضیان دریافت 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج می توانند 
برای ثبت‌نام به سایت بانک مرکزی به آدرس 

http://ve.cbi.ir مراجعه کنند.

دکتر سید عباس حسینی مدیرعامل بانک مسکن خبر داد: 
پرداخت بیش از ۱۰ هزار میلیارد ریال تسهیلات ازدواج به ۳ هزار و ۱۶۵ زوج جوان

دکتر پرتوافکنان عضو هیات مدیره بانک سپه در سی و چهارمین 
همایش بانکداری اسامی با ارائه مقاله‌ای، ایده جدیدی برای ارائه وام 
قرض الحسنه اموال )منقول و غیرمنقول( در راستای جهش تولید ارائه 

کرد.

عضو هیات مدیره بانک سپه در همایش بانکداری اسلامی مطرح کرد
ایده جدید وام قرض‌الحسنه اموال )منقول و غیرمنقول( برای جهش 

تولید
دکتر پرتوافکنان عضو هیات مدیره بانک سپه در سی و چهارمین 
همایش بانکداری اسامی با ارائه مقاله‌ای، ایده جدیدی برای ارائه وام 
قرض الحسنه اموال )منقول و غیرمنقول( در راستای جهش تولید ارائه 

کرد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی بانک سپه، در سی و چهارمین همایش 
بانکداری اسامی که با حضور مدیران و کارشناسان نظام بانکی و 
جمعی از اساتید، دانشجویان و پژوهشگران این حوزه برگزار شد، دکتر 
مصطفی پرتوافکنان عضو هیات مدیره بانک سپه ضمن ارائه مقاله ای با 
عنوان »آسیب شناسی و بالفعل سازی ظرفیت‌های قرض الحسنه« ایده 
جدیدی برای ارائه وام قرض الحسنه اموال )منقول و غیرمنقول( برای 

جهش تولید با مطالعه موردی در بانک سپه ارائه کرد.
دکتر پرتوافکنان در این همایش اظهار داشت: با توجه به بند 2 اصل 43 
قانون اساسی مبنی بر تامین امکانات و شرایط لازم برای کسانی که قادر 
به کار هستند ولی وسایل و امکاناتش را در اختیار ندارند، با لحاظ افزایش 
قیمت امکانات و تجهیزات برای شروع به کار و عدم پوشش سقف لازم 
قرض‌الحسنه از طریق وام بدون بهره، می‌توان برای این دسته از افراد با 
توجه به ظرفیت وسیع عقد قرض و اجازه قرض مال و تعریف مال که صرفا 

وجه نقد نمی‌باشد؛ زمینه ایجاد اشتغال و جهش تولید را فراهم کرد. 
عضو هیات مدیره بانک سپه افزود: در این طرح مردم، سازمان ها، دولت و 
بانک‌ها می‌توانند اموال و دارایی‌های خود از قبیل زمین، مسکن، ماشین 
آلات، تجهیزات و غیره که راکد بوده و مورد نیاز کارآفرینان که توان انجام 
کار دارند را در قالب عقدقرض تهیه و از طریق بانک‌ها و یا ایجاد سازمان و 

نهاد مدیریت قرض‌الحسنه اموال، در اختیار آنان قرار دهند.

ایده جدید وام قرض‌الحسنه اموال )منقول و غیرمنقول( برای جهش تولید

وزیر امور اقتصادی و دارایی اولویت اصلی دولت چهاردهم را در 
بورس، بازگرداندن اعتماد مردم به این بازار اعلام کرد و گفت: بورس 
از نظر تأمین مالی جریان سرمایه گذاری در اقتصاد ایران در جایگاه 

بسیار حساس و مهمی است و ما نمی توانیم از آن غفلت کنیم. 
به گزارش بهار به نقل از شادا، دکتر عبدالناصر همتی در پایان 
جلسه فوق العاده روز سه‌شنبه شورای عالی بورس و اوراق بهادار و 
پس از انتخاب رئیس جدید سازمان بورس گفت: در جلسه شورای 
عالی بورس در روز شنبه هفته جاری، که استعفای آقای عشقی 
مورد پذیرش قرار گرفت، تصمیم گرفته شد که روز سه شنبه  20  

شهریور   تکلیف سازمان بورس را روشن کنیم.
او تو.ضیح داد: در نهایت امروز از میان گزینه های پیشنهادی 
مختلف که سوابق آن‌ها مورد بررسی من و اعضای شورا قرار گرفت، 
به آقای »حجت اله صیدی« بعنوان یکی از افراد خوشنام بازار پولی 

و مالی، رسیدیم.
همتی با عنوان این موضوع که دکتر صیدی از افراد با تجربه 
و متعهد و متخصص و دارای تحصیات عالیه است و بازار 
سرمایه شناخت خوبی از او دارد، گفت: با توجه به جمیع جهات، 
خوشبختانه شورای عالی بورس هم با اجماع کامل، ابتدا به عضویت 
آقای صیدی در هیئت مدیره و در ادامه، ریاست سازمان بورس، 
رأی داد و از این لحظه ایشان فعالیت خود را به عنوان رئیس سازمان 

بورس آغاز خواهند کرد.
اعتماد مردم به بازار سرمایه از دست رفته است

وزیر امور اقتصاد و دارایی در پاسخ به سؤالی در مورد اولویت دولت 
چهاردهم در خصوص بازار سرمایه نیز گفت: حقیقت آن است که 

اعتماد مردم به بازار سرمایه، تا حدودی از دست رفته است، اولین و 
فوری ترین کار ما بازگرداندن اعتماد به این بازار خواهد بود.

او با تأکید بر اینکه بازار سرمایه باید مرکز اعتماد مردم باشد، تاکید 
کرد: در شرایط فعلی و در غیاب بازارسرمایه، بار تأمین مالی روی 
دوش بازار پول افتاده است که امیدوارم با سیاست های دولت )که 
راجع به آن در ستاد اقتصادی نیز بحث شده است(، بتوانیم جریان 

تأمین مالی را به سمت بازار سرمایه گسیل بدهیم.
بازار سرمایه باید با مردم، کاملا شفاف و صادق باشد

وزیر امور اقتصاد و دارایی با تأکید بر اینکه بازار سرمایه باید با مردم، 
کاملا شفاف و صادق باشد، گفت: رئیس سازمان بورس حتما باید 
ارتباط مستقیم با مردم داشته باشد و بطور منظم با آنها صحبت و 

مشکلات را تشریح کند.
او تأکید کرد: ما باید نشان دهیم که بورس یکی از جاهایی است 
که به صورت شفاف، مطمئن و قابل اطمینان به کار خودش ادامه 

میدهد.
همتی افزود: عملکرد ما باید طوری باشد که این شائبه به وجود 
نیاید که دخالت هایی وجود دارد و اتفاقاتی در آن میافتد و مثلا 
کسانی از اطلاعات درونی آن استفاده می کنند، این نکته ای است 
که من به رئیس جدید سازمان بورس تأکید کردم که حتما باید 

رعایت کند.
او با تأکید بر اینکه دولت بطور کامل پشت بورس است، گفت: 

انشالله روز های خوبی را در بورس خواهیم دید.
کاهش 50 درصدی سود شرکت های بورسی

همتی در بخش دیگری از سخنان خود، بخشی از چالش 
های بورس را ناشی از یکسری تصمیمات دولت خواند و گفت: 
سیاستگذاری ها، قیمت گذاری ها، دخالت های موردی، مسئله 
نرخ ارز و اختلاف نرخ آن در بازار آزاد با نیمایی و ... از جمله مسایل 
مهمی هستند که صنایع ما را دچار مشکل کرده و باعث شده است، 
سود شرکت های بورسی تقریبا 50 درصد نسبت به دوره گذشته 

کاهش پیدا کند.
وزیر امور اقتصاد و دارایی گفت: این خوب نیست و باید به کمک 
سایر اعضای دولت کاری کنیم که این روند متوقف شود و شاهد 

افزایش سودآوری و بهره وری شرکت های بورسی باشیم.
او افزود: این جز با تعامل رئیس سازمان بورس با سایر اعضای 
دولت به دست نمی آید و اتفاقا یکی از دلایلی که صیدی را انتخاب 
و به شورا معرفی کردم این است که می تواند تعامل خوبی با وزرای 

دولت و روسای سازمان های مرتبط با بورس برقرار کند.

وزیر اقتصاد و دارایی :

بازار سرمایه باید مرکز اعتماد مردم باشد

 دکتر ابوالفضل نجارزاده در میز گرد تخصصی سی و چهارمین همایش 
بانکداری اسامی که با حضور مدیران بانکی و صاحب نظران اقتصادی 
برگزار شد،گفت: در حوزه فین تک ها و پلتفرم ها ما سعی داریم تا شریک 

استراتژیک کسب و کارها باشیم.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، دکتر نجارزاده در میزگرد 
تخصصی »گستره عملیات و خدمات بانکی« تاکید کرد:تغییراتی که در 
ارائه خدمات نظام بانکی  شاهد آن هستیم، بسیار گسترده و سریع در حال 
شکل گرفتن و در نوع خود بی نظیر است.از یک طرف انتظارات، نیازها 
و خواسته‌های مشتریان لحظه به لحظه متنوع تر و تغییر پذیرتر شده 
و از طرف دیگر کاربرد فناوری‌های مالی منجر به تغییرات در انتظارات 

مشتریان از نظام بانکی شده است.
وی با اشاره به تاثیر بیماری کرونا در ارائه خدمات بانکی به عموم مردم 
گفت: کرونا نوع روابط نظام بانکی با مشتریان را دچار تغییرات اساسی 
کرده است.صنعت بانکداری طی این دوره شاهد جهشی در ارائه 
خدمات به مشتریان بود به گونه ای که در آن دوران مردم بیش از پیش 
از اپلیکیشن‌های مالی بانکی و خدمات غیر حضوری به صورت گسترده 
استفاده می‌کردند.وی افزود: پس از دوران کرونا نیز استفاده از خدمات 
غیر حضوری به شکل گسترده ادامه یافت به دلیل اینکه استفاده از 

اپلیکیشن ها به جای مراجعه به شعب برای مردم تبدیل به عادت شد.
دکتر نجارزاده بیان کرد:مردم و مشتریان در حال عادت کردن به بانک به 
عنوان یک برنامه هستند نه یک ساختمان یا مجموعه ای از شعب.بنابراین 
با توجه به شرایط موجود باید گفت که ما شاهد پایان بانکداری سنتی 
در صنعت بانکداری هستیم و مزیت‌هایی که پیش از این در نظام بانکی  

اهمیت داشت اکنون اهمیت سابق را ندارد.
وی افزود:در گذشته تعداد شعب فیزیکی گسترده معیار سنجش 
کارایی یک بانک بود اما اکنون ارائه خدمات غیرحضوری  و استفاده از 

فناوری‌ها،معیار کارآمدی بانک ها شده است.
مدیر عامل بانک ملی ایران با اشاره به تغییرات گسترده در  مدل کسب و 
کارها گفت: با تغییرات ایجاد شده در مدل کسب و کارها، باید مشکلات 
قوانین فرادستی در رابطه با آنها بر طرف شود؛بانک ها نیز باید برای این 
کسب و کارها برنامه داشته باشند و با توجه به سرعت تغییراتی که به 
واسطه هوش مصنوعی در عرصه کسب و کارها در حال رخ دادن است 
باید این برنامه ها در بازه های کوتاه مدت تری بازبینی،اصلاح و تکمیل 

شوند.
دکتر نجارزاده تاکید کرد:کسب و کارهای پلتفرمی سهم مهمی از بازار 
را در اختیار دارند و در آینده این سهم بسیار گسترده تر خواهد شد، به 

همین دلیل باید نظام بانکی خود را با آنها هماهنگ کند.
مدیر عامل بانک ملی ایران گفت:اکنون معنای پول و موضوعات مربوط 
به آن نیز دچار تغییرات اساسی شده است  و پیش بینی می شود در سال 

های پیش رو این شرایط تشدید شود.
دکتر نجارزاده  با اشاره به تجربیات بانک ملی ایران در عرصه بانکداری 
غیر حضوری،بیان کرد:سال گذشته محصولی در حوزه تسهیلات خرد 
در بانک ملی ایران ارائه شد که حدود دو میلیون و 400 هزار نفر تا کنون 
در آن شرکت کرده اند؛ از این تعداد نزدیک به 80 درصد به طور غیر 
حضوری و تنها 20 درصد آنها به صورت حضوری در این طرح شرکت 
کردند و این موضوع نشان می دهد که گسترش خدمات غیر حضوری تا 

چه اندازه برای نظام بانکی کشور ضروری است. 
گفتنی است در میزگرد تخصصی »گستره عملیات و خدمات 
بانکی«کوروش پرویزیان سرپرست پژوهشکده پولی و بانکی،پرویز 
عقیلی کرمانی رئیس هیات مدیره بانک خاورمیانه،دکتر محمد طبیبیان  
استاد دانشگاه،دکتر حسین عبده تبریزی استاد دانشگاه و فرشید فرخ 
نژاد مدیر عامل بانک ملت نیز نظرات خود را درباره تحول دیجیتال و 
بانکداری غیر حضوری،آخرین دستاوردهای بانکداری جهانی در این 

عرصه و بانکداری اسلامی ارائه کردند.

مدیر عامل بانک ملی ایران:

بانک ها باید شریک استراتژیک فین تک ها و کسب و کارهای پلتفرمی باشند 
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نشست اطلاع‌رسانی برنامه پاسخ به زلزله احتمالی کلانشهر تهران با 
حضور مسئول پدافند غیرعامل جمعیت هلال‌احمر برگزار شد.

برنامه پاسخ به زلزله احتمالی پایتخت برگزار شد
دانشجو- نشست اطلاع‌رسانی برنامه پاسخ به زلزله احتمالی کلانشهر 
تهران با حضور مسئول پدافند غیرعامل جمعیت هلال‌احمر در استان 
فارس برگزار شد.حسین درویشی مدیرعامل جمعیت هلال‌احمر 

فارس، گفت: نشست اطلاع رسانی برنامه پاسخ به زلزله احتمالی 
کلانشهر تهران با هدف پاسخگویی مناسب جمعیت هلال‌احمر در 
زلزله احتمالی این کلانشهر در شیراز تشکیل شد.وی با بیان اینکه شهر 
تهران از نظر جغرافیایی دارای ویژگی‌های خاصی است، افزود: استان 
فارس به عنوان مسئول پهنه جنوب و استان معین منطقه ۱۹ تهران باید 
بتواند در مواجهه با زلزله در این کلانشهر بهترین پاسخگویی را داشته 

باشد.درویشی ادامه داد: در این نشست که با حضور دکتر مرتضی مرادی 
پور، مسئول پدافند غیرعامل جمعیت هلال‌احمر کشور برگزار شد، 
نقش و شرح وظایف استان فارس به عنوان مسئول پهنه جنوبی و استان 
معین در منطقه ۱۹ مورد تجزیه و تحلیل قرار گرفت و ضمن آشنایی 
بیشتر معاونین، مدیران ستادی و رؤسای شعب با وظایف خود در پاسخ 

به این رویداد، پرسش و پاسخ‌هایی نیز در این زمینه مطرح شد.

با هدف پاسخگویی مناسب جمعیت هلال‌احمر:برنامه پاسخ به زلزله احتمالی پایتخت برگزار شد

وزیر دادگستری:
اجرای عدالت در جامعه مستلزم 
توجه ویژه به قاضی و وکیل است

وزیر دادگستری گفت: اجرای عدالت و احقاق حق در 
جامعه مستلزم توجه ویژه به قاضی و وکیل است.

مهر- بهنام حبیب‌زاده مؤمن رئیس هیأت مدیره 
کانون وکلای مرکز و اعضای این کانون به مناسبت 
استقرار دولت جدید و انتصاب امین حسین رحیمی به 

عنوان وزیر دادگستری، با او دیدار و گفت‌وگو کردند.
وزیر دادگستری در این دیدار، ضمن گرامیداشت یاد 
و خاطره شهید آیت الله رئیسی و شهدای پرواز شهریور، 
بر همگرایی و همکاری همه ارکان نظام برای موفقیت 
دولت چهاردهم و گره‌گشایی از مشکلات موجود تاکید 

کرد.
وی ارتقای امنیت قضائی را منوط به تقویت و حمایت 
جدی از نهاد وکالت برشمرد و گفت: اجرای عدالت 
و احقاق حق در جامعه مستلزم توجه ویژه به قاضی و 
وکیل است، در این زمینه باید بستر و شرایط مناسب 

ایجاد و نگاه جامعه به نهاد وکالت تقویت شود.
رحیمی با تاکید بر فرهنگ‌سازی، اطلاع‌رسانی و 
بازگویی خدمات کانون وکلا برای عموم به عنوان یک 
اصل اساسی و مهم، از آمادگی وزارت دادگستری برای 
همکاری و هم‌افزایی با کانون وکلای دادگستری مرکز 

در عرصه داخلی و بین‌المللی خبر داد.

شهرداری تهران:
مترو و اتوبوس هفته اول مهرماه 

 برای دانش‌آموزان تهرانی 
رایگان است

مدیرکل حمل و نقل عمومی شهرداری تهران از 
رایگان شدن مترو و اتوبوس برای دانش‌آموزان تهرانی 

در هفته اول مهرماه خبر داد.
دانشجو- مهدی گلشنی مدیرکل حمل‌ونقل 
عمومی شهرداری تهران با اشاره به اینکه رایگان‌سازی 
حمل‌ونقل عمومی در مهرماه و شناورسازی ساعت 
کاری ادارات هم‌زمان با آغاز سال تحصیلی در دستور 
کار ستاد استقبال از مهر قرار دارد، گفت: ۲ هزار و ۱۵۰ 
دستگاه اتوبوس با آغاز سال تحصیلی جدید در خطوط 

فعال خواهند شد.
گلشنی با اعام آمادگی ۶۰ هزار تاکسی برای 
پوشش سفر‌های مهر افزود: باز تعمیر واگن‌های مترو 
نیز به صورت دوره‌ای در حال انجام است. همچنین 
برنامه‌ریزی شده تا سرفاصله حرکت قطار‌ها از ابتدای 

سال تحصیلی کاهش یابد.

رئیس سازمان بهزیستی کشور خبرداد:
 افزایش اعتبار تسهیلات اشتغالزایی 

در 3 سال گذشته
رئیس سازمان بهزیستی کشور از افزایش چشمگیر 
بودجه این سازمان طی سه سال گذشته خبر داد و 
گفت: این افزایش بودجه تأثیر بسزایی بر نگرش مردم 

و دستگاه‌های دولتی نسبت به بهزیستی داشته است.
تسنیم-علی محمد قادری؛ معاون وزیر و رئیس 
سازمان بهزیستی کشور از افزایش چشمگیر بودجه 
این سازمان طی سه سال گذشته خبر داد و اظهار 
کرد: این افزایش بودجه تأثیر بسزایی بر نگرش مردم 

و دستگاه‌های دولتی نسبت به بهزیستی داشته است.
 قادری با تأکید بر اهمیت ایجاد اشتغال برای 
مددجویان با همکاری دولت و مجلس گفت: اعتبارات 
تسهیلات اشتغال سازمان بهزیستی از 30 هزار میلیارد 
ریال در سال 1400 به 150 هزار میلیارد ریال در سال 

1403 رسیده است.
وی به اجرای برنامه بازدید حضوری از استان‌ها اشاره 
کرد و افزود: زنجان بیست‌و‌نهمین استانی است که در 
یک ماه گذشته از آن بازدید شد. در این سفرها تلاش 

شد تا به مناطق محروم توجه ویژه‌ای شود.
قادری همچنین اعلام کرد که طی 40 روز گذشته، 
دیدار مستقیم و چهره به چهره با 43 هزار مددجو در 29 

استان کشور انجام شده است.

پذیرش دانشجو در موسسه آموزش 
عالی علمی‌کاربردی هلال‌ایران

موسسه آموزش عالی علمی‌کاربردی هلال ایران 
وابسته به جمعیت هلال احمر در مراکز علمی‌کاربردی 

استان‌ها، دانشجو می‌پذیرد.
ایرنا - موسسه آموزش عالی علمی‌کاربردی هلال ایران 
وابسته به جمعیت هلال احمر در مراکز علمی‌کاربردی 
استان‌های تهران، آذربایجان شرقی و غربی، اردبیل، 
اصفهان، بوشهر، چهارمحال و بختیاری، خوزستان، 
خراسان رضوی، خراسان شمالی، زنجان، فارس، 
قزوین، قم، کرمان، کرمانشاه، گیلان، لرستان، 

مازندران، هرمزگان، همدان و یزد دانشجو می‌پذیرد.
رشته‌های مقطع کاردانی شامل کاردانی حرفه ای 
امداد سوانح، کاردانی حرفه ای اطفای حریق شهری، 
کاردانی حرفه ای امداد و نجات شهری و کاردانی حرفه 

ای توانمندسازی آسیب دیدگان در حوادث است.
همچنین متقاضیان می‌توانند در رشته‌های مدیریت 
امداد سوانح طبیعی، مدیریت عملیات امداد و نجات، 
دیپلماسی بشردوستانه، مدیریت و فرماندهی عملیات 
در حریق و حوادث و مدیریت بحران در اماکن در مقطع 

کارشناسی ثبت نام به عمل آورند.
مهلت ثبت نام در مقطع کاردانی تا ۲۴ شهریور و در 

مقطع کارشناسی تا ۲۶ شهریورماه است.
جهت کسب اطلاعات بیشتر به سایت موسسه 
 uast.rcs.ir آموزش عالی هال ایران به آدرس 

مراجعه کنید.

خبر

مدیر شیرخوارگاه آمنه خبر داد:
کاهش متوسط زمان ماندگاری 

 کودکان بی‌سرپرست 
در شیرخوارگاه‌های تهران

 مدیر شیرخوارگاه آمنه با بیان اینکه فرایند 
فرزندخواندگی از طریق مراکز شوق زندگی 
تسریع پیدا کرده است، از کاهش متوسط زمان 
ماندگاری فرزندان در شیرخوارگاه‌های استان 

تهران خبر داد.
ایلنا- مریم کریمی درخصوص نحوه پذیرش 
در شیرخواگاه اظهار کرد: کودکان از سه طرق 
سیستم قضایی و کلانتری، بیمارستان و 

اورژانس ۱۲۳ وارد شیرخوارگاه می‌شوند.
وی با بیان اینکه در یک سال گذشته فرآیند 
فرزندخواندگی از طریق مراکز شوق زندگی 
تسریع پیدا کرده است، گفت: در حال حاضر 
۵۴ نوزاد در شیرخوارگاه آمنه نگهداری 

می‌شوند.
مدیر شیرخوارگاه آمنه با بیان اینکه در 
گذشته شیرخوارگاه‌ها دارای تعداد زیادی 
کودک بود، افزود: از سال گذشته فرآیند 
فرزندخواندگی به سرعت انجام شده است. در 
گذشته متوسط زمان ماندگاری فرزندان در 
شیرخوارگاه‌های استان تهران ۲۶۰ روز بود و 
اکنون به کمتر از دو ماه رسیده و قرار بر این 

است که در آینده به زیر یک ماه برسد.

تقویم ۵ ساله نمایشگاه شهرآفتاب 
تدوین می‌شود

مدیرعامل شرکت نمایشگاه بین‌المللی 
شهر آفتاب گفت: با حمایت شورای اسلامی 
شهر، سرمایه‌گذاران در طول ماه‌های آینده به 

توسعه شهر آفتاب کمک خواهند کرد.
ایسنا - عباس تقدسی نژاد در دومین جلسه 
جهاد تبیین به اقدامات مهم انجام‌شده در 
این دوره مدیریت شهری اشاره و تأکید کرد: 
در حوزه منابع انسانی شهرآفتاب اقدامات 
خوبی صورت گرفته است، چارت سازمانی 
تصویب شده و تغییرات مدیریتی و برنامه‌های 
آموزشی مورد توجه قرار گرفته است. 
همچنین، معاینات دوره‌ای کارکنان نیز اجرا 

شده است.
مدیرعامل نمایشگاه بین المللی شهرآفتاب 
با اشاره به اینکه منظور از جهاد تبیین تمرکز 
بر واقعیت دنیای اسام و دستاوردهای 
جمهوری اسلامی ایران است، گفت: در حوزه 
ارتباطات، ادغام روابط عمومی با معاونت 
نمایشگاهی صورت گرفته که به رضایت 

نسبی و توسعه ارتباطات کمک کرده است.
وی با اشاره به اقدامات صورت گرفته در حوزه 
نمایشگاهی شهرآفتاب افزود: برای نخستین 
بار تعرفه‌های برگزاری نمایشگاه‌ها به تصویب 
شورای شهر تهران رسید و همچنین مجوز ۵ 
ساله برگزاری نمایشگاه‌ها دریافت شده است 
و از این پس تقویم نمایشگاه ۵ ساله بسته 

خواهد شد.
تقدسی نژاد همچنین به رشد قابل‌ توجه 
برگزاری نمایشگاه‌ها در شهرآفتاب اشاره 
کرد و اعلام داشت بخشی از نمایشگاه‌ها به 

شهرآفتاب انتقال یافته است.

مدیرکل بهزیستی استان تهران تاکیدکرد:
 ضرورت اجرای برنامه‌های مبتنی 
 بر پیگیری مراقبتی برای پیشگیری 

از خودکشی
مدیرکل بهزیستی استان تهران بر ضرورت 
اجرای برنامه‌های مبتنی بر پیگیری مراقبتی 

با هدف پیشگیری از خودکشی تاکید کرد.
ایلنا-محمد نصیری در همایش ملی به 
مناسبت روز جهانی پیشگیری از خودکشی 
که با همکاری امور اجتماعی وزارت کشور، 
معاونت بهداشت وزارت بهداشت درمان و 
آموزش پزشکی و سازمان بهزیستی کشور 
در تالار همایش‌های وزارت کشور برگزار 
شد، گفت:‌ از دغدغه‌های اصلی این اداره کل 
افراد و خانواده افرادی است که دارای افکار یا 
سابقه اقدام به خودکشی بوده یا هستند که این 
موضوع به‌عنوان یک مشکل بهداشت عمومی 
جدی، توجه ما را می‌طلبد و مستلزم همکاری 

سازمان‌ها و ارگان‌ها است.
وی همچنین تاکید کرد که اجرای برنامه 
های مبتنی بر پیگیری مراقبتی با هدف 

پیشگیری از خودکشی لازم و ضروری است.
در ادامه علیرضا محمدی، معاون سامت 
اجتماعی بهزیستی استان تهران نیز گفت:‌ 
پیشگیری از خودکشی نیازمند مجموعه‌ای از 
اقدامات روانشناختی، خانوادگی، اجتماعی و 
معنوی است تا نیازهای فرد به خوبی تامین 

و نشاط و رضایت از زندگی در او افزایش یابد.
محمدی ادامه داد: اجرای برنامه های 
پیگیری مراقبتی اقدامی موثر برای افراد در 
معرض خودکشی به منظور کاهش میزان 
خودکشی و رفتارهای مرتبط این اداره کل 

است.
به گفته وی خودکشی از مهم‌ترین 
نگرانی‌های بهداشت عمومی است که 
آسیب‌های فراوانی برای فرد و جامعه 
دارد و به‌نظر می‌رسد اگر افراد دارای رنج 
روانی و افکار خودکشی حمایت شوند 
 احتمال خودکشی آنان بطور چشمگیری 

کاهش می یابد.

خبر

علی شهباز؛ کارشناس محیط زیست:
»بحران آب کشور« زاییده توسعه ناپایدار است

یک کارشناس محیط زیست توسعه ناپایدار را عامل 
اصلی بحران آب کشور دانست.

به گزارش بهارازتسنیم، توسعه ناپایدار، یکی از 
بزرگترین چالش‌های پیش روی ایران است که به 
طور مستقیم بر بحران کم‌آبی تأثیر گذاشته است. 
تمرکز بر رشد اقتصادی سریع و کوتاه‌مدت به جای 
بهره‌برداری پایدار از منابع طبیعی، به تخریب محیط 
زیست و به‌ویژه منابع آبی منجر شده است. حفر 
بی‌رویه چاه‌های غیرمجاز، انتقال بین‌حوضه‌ای آب 
بدون توجه به ظرفیت‌های اکولوژیکی، عدم رعایت 
الگوهای کشت متناسب با شرایط اقلیمی و هدررفت 
آب در بخش‌های مختلف از جمله عواملی هستند که 

این بحران را تشدید کرده‌اند.
رشد بی‌رویه صنایع آب‌بر، افزایش جمعیت و 
شهرنشینی و تغییر کاربری اراضی نیز بر این معضل 
افزوده‌اند. کاهش بارندگی، افزایش دما و وقوع 
خشکسالی‌های طولانی‌مدت ناشی از تغییرات 

اقلیمی، وضعیت را وخیم‌تر کرده است.
پیامدهای این توسعه ناپایدار بسیار جدی است. 
کاهش شدید سطح آب‌های زیرزمینی، فرونشست 
زمین در بسیاری از مناطق، خشک شدن قنوات و 
چشمه‌ها، کاهش راندمان آبیاری در کشاورزی، 
تخریب اکوسیستم‌های آبی، کاهش تنوع زیستی، 
آلودگی منابع آبی، تنش‌های اجتماعی و اقتصادی 
و مهاجرت روستاییان به شهرها تنها بخشی از این 

پیامدها هستند.
برای مقابله با این بحران، تغییر رویکرد از توسعه 
ناپایدار به توسعه پایدار ضروری است. تدوین 
برنامه‌های جامع مدیریت آب در سطح ملی و محلی، 
تقویت نهادهای مسئول مدیریت آب، بهینه‌سازی 
مصرف آب در بخش‌های مختلف، تغییر الگوی 

کشت، حمایت از صنایع کم‌آب‌بر، آموزش و ترویج 
فرهنگ صرفه‌جویی در مصرف آب و توجه به 
تغییرات اقلیمی، از جمله راهکارهای مقابله با کم‌آبی 

هستند.
در رابطه با این موضوع، علی شهباز؛ کارشناس 
محیط زیست به تسنیم گفت: فلات مرکزی ایران 
شامل کشورهای ایران، پاکستان، افغانستان، 
بخشی از تاجیکستان، ترکمنستان، آذربایجان، 
ارمنستان، گرجستان، ترکیه و عراق است که به 
طور کلی منطقه خشکی محسوب می‌شود. کشور 
ما نیز به دلیل قرار گرفتن در مدارهای 20 تا 45 
درجه و به‌صورت طبیعی، به عنوان کشوری خشک و 

نیمه‌خشک شناخته می‌شود.
وی ادامه داد: وجود دو رشته‌کوه البرز با طول 900 

کیلومتر در شمال و زاگرس با طول 1400 کیلومتر در 
غرب ایران باعث شده که در دو سوی این رشته‌کوه‌ها 
بارش‌های فراوان و مفیدی داشته باشیم، درحالی 
که بیش از 70 درصد بارش‌های ایران در کمتر از 
30 درصد از مساحت کشور رخ می‌دهد، کمتر 
از 30 درصد بارش‌ها به باقی 70 درصد از سرزمین 
ایران تعلق می‌گیرد. این توزیع نابرابر نشان می‌دهد 
که ایران از یک رژیم بارشی مطلوب بهره‌مند نیست. 
همچنین، با وجود اینکه کشور ایران سالانه تنها 200 
میلی‌متر بارش دارد )یعنی کمتر از یک‌سوم میانگین 
جهانی(، تبخیر در ایران بیش از سه برابر میانگین 
جهانی است که همه این شرایط باعث شده تا ایران 

با اقلیمی ناپایدار روبه‌رو باشد.
این کارشناس محیط زیست بیان کرد: زمانی که 

کشوری با چنین شرایط اقلیمی شکننده‌ای مواجه 
است، مسئولان باید بر اساس اصول توسعه پایدار 
عمل کنند اما متأسفانه، آنچه در ایران رخ داده، 
توسعه ناپایدار است. امروز بیش از سه‌چهارم جمعیت 
ایران در شهرهای کم بارش ساکن هستند. یافته‌های 
پژوهشی نشان می‌دهد که در بسیاری از شهرهای 
ایران تراکم جمعیت نابرابر است. بر اساس داده‌ها، 
میانگین تراکم جمعیت در شهرهای ایران 39 نفر 
بر هکتار و میانگین وزنی 59 نفر بر هکتار است. در 
این میان استان تهران با 141 نفر بر هکتار بیشترین 

تراکم را دارد.
اضافه کرد: این اراضی که به منابع آبی پایدار 
دسترسی ندارند، تنها از حداقل آب کشاورزی 
بهره‌مند هستند. ساکنان این مناطق برای دسترسی 
به آب پایدار به حفر چاه‌های عمیق روی آورده‌اند. 
متأسفانه این چاه‌ها اغلب غیرمجاز هستند و بدون 
کنتورهای هوشمند، هیچ نظارتی بر برداشت آب از 
سفره‌های زیرزمینی وجود ندارد. این روند اشتباه 
باعث شده تا آبخوان‌ها به تدریج نابود شوند و به‌جز 
استان گیلان، تمامی استان‌های ایران با پدیده شوم 

و ویرانگر فرونشست زمین درگیر باشند.
این کارشناس محیط زیست خاطرنشان کرد: 
متأسفانه امروز ایران به مرحله‌ای از ناپایداری زیستی 
و انرژی رسیده است که حتی سدهای پنج‌گانه تهران 
که وظیفه تأمین آب این استان را دارند، تنها کمتر از 
20 درصد از آب مصرفی استان را تأمین می‌کنند. 
80 درصد باقی‌مانده آب مصرفی از منابع زیرزمینی 
تأمین می‌شود. این رویه نادرست که ناشی از توسعه 
نامتوازن است، در دیگر استان‌ها نیز مشاهده 
می‌شود و ایران را به کشوری با بحران شدید آب 

تبدیل کرده است.

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش گفت: عدد دانش آموزان تا سال ۱۴۰۸ 
چندان تغییری نخواهد کرد اما پس از آن متأسفانه شاهد کاهش تعداد دانش 

آموزان خواهیم بود.
به گزارش بهاراز مهر، علی فرهادی، در نشست خبری پیش از آغاز سال 
تحصیلی گفت: یکی از مهمترین مسائل وزارت آموزش و پرورش تأمین به 
موقع معلم و امکانات دیگر آموزشی برای دانش آموزان است. معلم ماهر و 
توانمند مسئله اصلی در تأمین نیروی انسانی است. معلمی که بتواند آنچه 

انتظار سند تحول است برآورده کند.
وی با اشاره به اهمیت تأمین فضای آموزشی مناسب گفت: شرایط فیزیکی 
مناسب، شرایط تهویه مناسب، آزمایشگاه و کارگاه مطلوب، فضای ورزشی 
کافی و حیات مناسب برای اجرای مراسم صبحگاه متأثر از فضای آموزشی 
است.سخنگوی وزارت آموزش و پرورش با بیان اینکه از سال ۱۳۹۲ تا پایان 
سال ۱۴۰۲، ۲۴۱۵۰ مدرسه ساخته شد؛ گفت: این مدارس اعم از مدارس 
نوساز و یا مدارس بازسازی شده بوده است. البته عمده این مدارس مدارس 
جدیدی هستند. در این تعداد مدرسه، ۱۱۷ هزار و ۶۱۸ کلاس درس وجود 

دارد. ما از سال ۹۲ تاکنون این عملکرد را در زمینه ساخت مدرسه داشتیم.
وی با بیان اینکه تعداد دانش آموزان کشور در سال ۹۲، ۱۲ میلیون و ۷۰۰ 
هزار نفر بوده است؛ گفت: امروز این تعداد دانش آموزان به نزدیک ۱۷ میلیون 
نفر رسیده است که نشان دهنده جهش در تعداد دانش آموزان و رشد تعداد 

مدارس بوده است.
فرهادی تاکید کرد: متأسفانه با وجود این رشد ما جهشی در تعداد نیروی 
انسانی نداشتیم؛ تعداد معلمان ما خیلی بیشتر نشده است و این به معنی 

تراکم بیشتر دانش آموز در کلاس‌های درس است.
وی با اشاره به موضوع جوانی جمعیت و کاهش موالید در سال‌های گذشته 
گفت: عدد دانش آموزان تا سال ۱۴۰۸ چندان تغییری نخواهد کرد اما پس از 
آن متأسفانه شاهد کاهش تعداد دانش آموزان خواهیم بود و این تعداد از ۱۷ 

میلیون نفر فعلی مجدداً به همان عدد ۱۲ میلیون نفر بازخواهد گشت.

فرهادی با اشاره به رشد پذیرش دانشجو معلمان در دانشگاه فرهنگیان و 
دانشگاه شهید رجایی گفت: ورودی دانشگاه فرهنگیان و دانشگاه تربیت دبیر 
شهید رجایی در سال ۹۲، ۱۸ هزار و ۴۰۰ نفر بوده است. سال ۹۳ این عدد 
در سال ۹۳ به تقریباً ۱۰ هزار نفر کاهش پیدا کرده بود. در سال ۹۴ به حدود 

۵۰۰۰ نفر کاهش پیدا کرد. در سال ۹۶، ۷۵۰۰ نفر دانشجو معلم شدند.
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش افزود: خوشبختانه با حضور رهبر 
معظم انقلاب در دانشگاه فرهنگیان در سال ۹۷، عدد جذب دانشجو معلم 
به ۲۵۰۰۰ نفر رسید. در سال ۹۸ هم این عدد تکرار شده و در سال ۹۹ به 
۲۰ هزار نفر رسید. در سال ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ به ۲۶ هر نفر و در سال ۱۴۰۲ 
به ۳۰ هزار نفر رسید. در سال ۱۴۰۳ هم به عدد ۳۲ هزار نفر رسید. یعنی 
بالاترین آمار پذیرش دانشجو معلمان در ۱۰ سال گذشته، در سال ۱۴۰۳ 

اتفاق افتاده است.
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش گفت: خوشبختانه این نگاه بلند و 
درست به تأمین معلم از طریق جذب دانشجو معلمان، این نوید را به ما برای 

آینده خواهد داد که در سال‌های بعد ما با مشکل کمبود معلم مواجه نباشیم.
وی در خصوص نحوه تأمین نیروی انسانی مدارس گفت: اگرچه جذب 
معلم از طریق ماده ۲۸ امری قانونی است؛ اما در جذب این افراد نسبت به 
پذیرفته شدگان دانشگاه فرهنگیان یک تفاوت وجود دارد. در دانشگاه 
فرهنگیان از بوم و منطقه برای تدریس در همان منطقه و بوم استفاده 
می‌شود؛ فردی که در دانشگاه یک شهر تحصیل می‌کند در همان شهر هم 
تدریس خواهد کرد. در میان پذیرفته شدگان دانشگاه فرهنگیان و خدمت 
آنان ما کمترین میزان انتقالی را داریم؛ اما در پذیرفته شدگان ماده ۲۸ در 
کلان شهرها بحث بوم مطرح نیست و ما موظف هستیم هر عزیزی که در 
مراکز استان در آزمون استخدامی ماده ۲۸ شرکت کرد ثبت نام کنیم و 
اگر قبول شد؛ وی را به عنوان معلم بپذیریم که عمده آنان درخواست نقل 
و انتقال دارند و عمدتاً از جای دیگر به مرکز استان و کلانشهر که یاز بیشتری 

دارد مراجعه می‌کنند.

فرهادی تاکید کرد: بهترین زیباترین و مؤثرترین روش تأمین تأمین معلم 
به طور پایدار بدون اعمال تنش ورودی‌های دانشگاه فرهنگیان و دانشگاه 

شهید رجایی بوده که متناسب با جمعیت دانش آموزی خواهد بود
وی با بیان اینکه مجوز به کارگیری بیش از ۷۲ هزار معلم صادر شده 
است، گفت: ۲۱ هزار نفر در بخش آموزگاری ابتدایی، ۱۷ هزار نفر دبیری 
دبیرستان و هنرآموز هنرستان و ۱۸ هزار نفر فارغ التحصیل دانشگاه 
فرهنگیان و شهید رجایی داریم؛ همچنین با دستور وزیر محترم آموزش و 

پرورش ۲۶ هزار نیروی معلم خرید خدمات هم خواهیم داشت.
فرهادی با ادعای این مطلب که بدهی به معلمان نداریم، گفت: 
بدهی چندانی به معلمان نداریم و اگر هم بدهی مانده باشد از آخرین 
مطالبات معلمان ناشی از اصلاح رتبه بندی است. همچنین در پرداخت 
حق‌التدریس‌ها هم به روز بودیم و امسال برای اولین بار، پس از برگزاری 

امتحانات خرداد عمده مطالبات این نیروها را پرداخت کردیم.
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش با اشاره به اینکه در سال ۱۳۸۹ حدود 
۸۰ هزار سرایدار داشتیم؛ گفت: با این حال علی رغم افزایش جمعیت دانش 
آموزان و رشد تعداد مدارس تنها ۵۱ هزار سرایدار داشته و به حداقل ۴۷ 

هزار نیروی سرایدار و خدمتگزار در مدارس نیاز داریم.
فرهادی افزود: سال قبل درخواست خود را برای جذب نیروی سرایدار به 
سازمان اداری و استخدامی ارائه کردیم و این مجوز به ما داده شد تا برای جذب 

نیرو با توجه به تعداد بازنشستگان ردیف استخدامی بگیرم.
وی با تاکید بر اینکه مجوز استخدام برای نیروی معلم و غیر معلم خواهد 
بود؛ گفت: کمبود نیروی سرایدار بر دوش مدیر و معلمان مدرسه سنگینی 

می‌کند.
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش با اشاره به اینکه به حداقل ۴۰ هزار مشاور 
برای مدارس نیاز داریم؛ گفت: سیاست آموزش و پرورش توجه به مسائل 
تربیتی و بهداشت و سامت دانش آموزان است. در همین راستا تلاش 

می‌کنیم تا پایان سال ۲۰ هزار معلم پرورشی را هم جذب کنیم.

یک وکیل پایه یک دادگستری به کارفرمایان هشدار داد که 
استخدام اتباع غیرمجاز افغانستانی می‌تواند عواقب حقوقی سنگینی 

به همراه داشته باشد.
به گزارش بهار از دانشجو محمد مهاجری، وکیل پایه یک 
دادگستری، به موضوع به‌کارگیری کارگران غیرمجاز افغانستانی 
در کارگاه‌ها و شرکت‌های ایرانی پرداخت و اظهار داشت: با توجه به 
افزایش چشمگیر مهاجران افغانستانی طی ماه‌های اخیر، موضوع 
استخدام غیرقانونی اتباع خارجی بیش از گذشته مورد توجه قرار 
گرفته است. این مسئله نه تنها باعث مشکلات اقتصادی و اجتماعی 
می‌شود، بلکه می‌تواند برای کارفرمایانی که این افراد را به کار 

می‌گیرند، پیامد‌های سنگینی در پی داشته باشد.
وی گفت: کارفرمایان باید دو موضوع را بررسی کنند؛ اولاً، 

اقامت قانونی فرد و ثانیاً، داشتن پروانه اشتغال به کار. این مجوز‌ها 
نشان‌دهنده آن است که فرد به‌طور قانونی وارد کشور شده و اجازه 

کار در ایران را دارد.
وی همچنین به پیامد‌های قانونی عدم رعایت این مقررات اشاره کرد 
و افزود: استخدام اتباع غیرمجاز نه تنها تخلف است، بلکه می‌تواند 
در نهایت به جرم نیز تبدیل شود. بر اساس ماده ۱۱ قانون تنظیم 
بخشی از مقررات مالی دولت، کارفرمایانی که کارگر غیرمجاز به 
کار می‌گیرند، ملزم به پرداخت جریمه‌ای معادل پنج برابر حداقل 
دستمزد روزانه خواهند بود. به عنوان مثال، با توجه به نرخ حداقل 
دستمزد روزانه در سال ۱۴۰۳ که حدود ۲۳۰ تا ۲۴۰ هزار تومان 
است، جریمه هر روز اشتغال کارگر غیرمجاز حدود یک میلیون 

تومان خواهد بود.
مهاجری تأکید کرد که اگر کارفرما جریمه تعیین‌شده را پرداخت 
نکند، پرونده از تخلف به جرم تبدیل شده و بر اساس ماده ۱۸۱ قانون 

کار، کارفرما با مجازات کیفری مواجه خواهد شد.
وی در این باره توضیح داد: در صورت عدم پرداخت جریمه، 
قانون‌گذار مجازات حبس از ۹۱ تا ۱۸۰ روز را برای کارفرمای متخلف 
پیش‌بینی کرده است. بسیاری از کارفرمایان ممکن است از این 
موضوع بی‌اطلاع باشند، اما استخدام اتباع غیرمجاز می‌تواند به صدور 

حکم حبس نیز منجر شود.
این وکیل پایه یک دادگستری در ادامه افزود که برخی کارگاه‌ها به 
دلیل استفاده از کارگران غیرمجاز، با جریمه‌های سنگینی مواجه 

شده‌اند که در مواردی به چندین میلیارد تومان نیز رسیده است.
مهاجری با اشاره به برخی نمونه‌ها گفت: در برخی از کارگاه‌های 
صنعتی که تعداد زیادی کارگر غیرمجاز به کار گرفته بودند، جریمه‌ها 
به اندازه‌ای سنگین شد که به مشکلات جدی برای این کارگاه‌ها 

منجر شد.
وی در بخش دیگری از سخنان خود به اهمیت مدیریت ورود 
مهاجران به کشور اشاره کرد و گفت: مسئله مهاجرت در همه 
کشور‌های جهان یک چالش جدی است. در هر کشوری، از جمله 
ایران، منابع عمومی مانند بودجه و خدمات اجتماعی محدود است و 
دولت‌ها موظف هستند که این منابع را به‌طور عادلانه و مدیریت‌شده 
بین شهروندان خود توزیع کنند. بنابراین، هر کشوری حق دارد 
ورود اتباع بیگانه را کنترل و مدیریت کند تا از آسیب به منابع ملی 

جلوگیری شود.
مهاجری در پایان به کارفرمایان توصیه کرد که با آگاهی کامل از 
قوانین مربوط به استخدام اتباع خارجی، از به‌کارگیری کارگران 
غیرمجاز خودداری کنند تا از پیامد‌های حقوقی و کیفری احتمالی 

در آینده جلوگیری کنند.
وی تأکید کرد: کارفرمایان باید مطمئن شوند که کارگران خارجی 
هم اقامت قانونی دارند و هم دارای مجوز اشتغال به کار هستند. این 
اقدامات از وقوع مشکلات حقوقی و مالی در آینده جلوگیری می‌کند 
و به کارفرمایان کمک می‌کند که با اطمینان خاطر به فعالیت خود 

ادامه دهند.

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش خبرداد:

کاهش شدید جمعیت دانش آموزان کشور از سال ۱۴۰۸

بک وکیل دادگستری:

استخدام کارگران غیرمجاز افغانستانی جریمه و حتی حبس در پی دارد
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باشگاه خبرنگاران جوان -وزیر ورزش و جوانان گفت: حق مردم این است 
که زمین خوب داشته باشند و بابت برگزاری دیدار تیم ملی فوتبال ایران و 
قرقیزستان از مردم عذرخواهی می‌کنم.احمد دنیامالی در خصوص برگزاری 
دیدار تیم ملی فوتبال ایران مقابل قرقیزستان در مرحله سوم انتخابی جام 
جهانی ۲۰۲۶ در زمین ورزشگاه فولادشهر اصفهان که کیفیت خوبی نداشت، 
اظهار داشت: در این خصوص عذرخواهی می‌کنم حتماً انتقاداتی که مردم 

داشتند درست بود حقشان است و ما نباید چنین شرایطی را می‌داشتیم.او 
ادامه داد: به مردم قول می‌دهم که حتماً زمین‌های مرتب و استادیوم‌های 
خوب خواهیم داشت. همین هفته یکی از جلساتی که دارم در مورد چند 
استادیومی است که مسابقات لیگ برتر در آن برگزار می‌شود. کار حرفه‌ای 
من ساخت و ساز و توسعه و کار‌های عمرانی است، ما ابتدا باید داشته‌های 

خودمان را قدر بدانیم و بعد به فکر توسعه فضای جدید باشیم.

وزیر ورزش و جوانان تصریح کرد: ورزشگاه آزادی ثروت ملی است، همچنین 
ورزشگاه‌هایی مانند تختی، ورزشگاه تبریز )یادگار امام )ره((، ورزشگاه شهید 
وطنی در قائم شهر و ورزشگاه مرحوم قایقران انزلی هم از ثروت‌های کشور به 
حساب می‌آیند. بالاخره این موارد بحث‌هایی است که ما باید از ظرفیت‌های 
خودمان استفاده کنیم البته دنبال توسعه هم هستیم و انشاالله برنامه‌های 

توسعه خودمان را پس از تصویب در دولت اعلام خواهیم کرد.

دنیامالی: بابت کیفیت بد زمین بازی ایران - قرقیزستان عذرخواهی می‌کنم

تقسیم پاداش میلیاردی پارالمپیک: 
زیباترین تیم تاریخ ورزش!

کاپیتان تیم ملی والیبال نشسته از تصمیم 
بی‌نظیر اعضای این تیم برای تقسیم جوایز حتی 

بین نفرات خط خورده خبر داد.
به گزارش بهارازدانشجو ، صادق بیگدلی که از 
پارالمپیک ۲۰۰۴ آتن پای ثابت تمامی مسابقات 
بزرگ در ترکیب تیم ملی والیبال نشسته بوده و 
هم اکنون هم به عنوان کاپیتان این تیم که یکی از 
پرافتخارترین تیم‌های تاریخ المپیک و پارالمپیک 
است، فعالیت می‌کند از یک تصمیم بزرگ و تاریخی 
توسط اعضای این تیم قبل از اعزام به پاریس خبر 

داد.
در حالی که تیم ملی والیبال نشسته ایران برای 
هشتمین بار قهرمانی پارالمپیک را در پاریس 
۲۰۲۴ جشن گرفت، صادق بیگدلی می‌گوید 
قبل از اعزام تمامی اعضای این تیم به یک تصمیم 
بزرگ رسیده‌اند. کاپیتان تیم ملی والیبال نشسته 
ایران در این خصوص گفت: »۱۶ بازیکن در اردو 
بودند و قبل از اینکه نفرات نهایی انتخاب شوند، 
همه تصمیم گرفتیم تیم در پاریس هر مدالی که 
گرفت، درصدی از پاداش و جوایزی که می‌دهند را 
بین بازیکنانی که با ما نیامدند و در تهران ماندند هم 
تقسیم کنیم. این یک تصمیم جمعی بود و همدلی 
بین اعضای تیم را نشان می‌داد. قطعا آن ۴ بازیکنی 
که با ما نیامدند هم تا روز آخر زحمتشان را کشیدند 
و در پارالمپیک هم با دعاهایشان برای ما انرژی 

مثبت فرستادند. »
این اتفاق در حالی رقم خورده که اعضای تیم ملی 
والیبال نشسته به‌خاطر قانون از پیش نوشته شده 
مبنی بر اینکه جوایز تیمی نصف جوایز ورزش‌های 
انفرادی پرداخت می‌شود، سال‌هاست که 
گلایه‌مند هستند. البته در این دوره کمیته ملی 
پارالمپیک جوایز پای سکو را برای رشته‌های تیمی 
به ۷۵ درصد جوایز انفرادی رساند، اما جوایزی 
که وزارت ورزش اهدا می‌کند، همان قانون نصف 

خواهد بود.
بیگدلی در خصوص میزان پاداش هم می‌گوید: 
»می‌دانیم کمیته ملی پارالمپیک با توجه به 
اعتباراتی که داشته، پاداشی که برای قهرمانان در 
نظر گرفتند، خوب بود، اما اینکه در جایزه وزارت 
ورزش همیشه لحاظ شده که رشته‌های تیمی نصف 
جایزه بقیه را می‌گیرند، اجحاف در حق بچه‌های 
ماست. البته که جایزه پای سکوی ما هم به‌خاطر 
محدودیت بودجه کمیته پارالمپیک نسبت به 
المپیک کمتر بود و امیدواریم با کمک وزیر ورزش 

و رئیس جمهور محترم این موضوع نیز حل شود. »
بر اساس اعلام وزارت ورزش جوایز المپیکی‌ها 
و پارالمپیکی‌ها یکسان خواهد بود و مدال آوران 
طلا ۸ میلیارد، مدال آوران نقره ۴ میلیارد و مدال 
آوران برنز ۲ میلیارد دریافت می‌کنند، اما جوایز 
رشته‌های تیمی نصف خواهد بود و بدین ترتیب 
اعضای تیم ملی والیبال نشسته هر کدام ۴ میلیارد 

دریافت خواهند کرد.
همچنین کمیته ملی پارالمپیک برای طلایی‌ها ۴ 
میلیارد، نقره ۱.۵ و برنز ۱ میلیارد جایزه پای سکو 
در نظر گرفته بود که با توجه به در نظر گرفتن ۷۵ 
درصد جایزه برای رشته‌های تیمی بازیکنان تیم 
ملی والیبال نشسته از این طریق هم ۳ میلیارد 

دریافت خواهند کرد.
بدین ترتیب به نظر می‌رسد هر بازیکن تیم ملی 
والیبال نشسته برای طای پارالمپیک پاریس 
۷ میلیارد مجموعا دریافت می‌کند که البته به 
گفته کاپیتان بیگدلی از این مبلغ هم قرار است 
هر بازیکن درصدی را به بازیکنانی که تا روز آخر 
 در اردو بودند و از ترکیب نهایی خط خوردند، 

اهدا کند.

خبر

خبر

 کسب نخستین طلای انفرادی 
تاریخ تالو ایران در قهرمانی آسیا

زهرا کیانی نماینده تالو زنان کشورمان نخستین طلای 
انفرادی تاریخ تالو ایران در پیکارهای قهرمانی آسیا را به 

دست آورد.
دانشجو-در روز دوم پیکار‌های بخش تالو مسابقات ووشو 
قهرمانی آسیا که از روز گذشته )پنجشنبه ۲۲ شهریورماه 
۱۴۰۳( به صورت رسمی در ماکائو آغاز شده، زهرا کیانی 
نماینده کشورمان در فرم “جین‌شو” به مصاف “حریفان 

خود رفت.
کیانی دارنده مدال نقره بازی‌های آسیایی، در این فرم با 
کسب نمره ۹.۶۸۶ ضمن ایستادن در رتبه نخست به مدال 
طلای این بخش دست یابد. این نخستین مدال کاروان 

ووشو ایران در مسابقات قهرمانی آسیا ۲۰۲۴ است.
مدال طلای زهرا کیانی نخستین مدال طلای تاریخ بخش 

تالو “انفرادی” کشورمان در مسابقات قهرمانی آسیا است.
ورزشکارانی از هنگ‌کنگ و ویتنام به ترتیب با نمرات 

۹.۶۸۶ و ۹.۶۸۳ به ترتیب دوم و سوم شدند.

جادوگر به میادین بازگشت
دیوید تیلور در انتخابی وزن ۹۲ کیلوگرم تیم ملی کشتی 

آزاد آمریکا شرکت خواهد کرد.
دانشجو- سایت آمریکایی FloWrestling اعلام 
کرد که دیوید تیلور دارنده مدال‌های طای وزن ۸۶ 
کیلوگرم کشتی آزاد المپیک و جهان، آخر هفته برای 
کسب دوبنده تیم ملی کشتی آزاد آمریکا در رقابت‌های 
جهانی ۲۰۲۴ اوزان غیرالمپیکی، این بار در وزن ۹۲ 
کیلوگرم به روی تشک می‌رود.او برای قطعی کردن جواز 
حضور در مسابقات آلبانی و رویارویی احتمالی با کامران 
قاسم‌پور، رقیبی سرسخت به‌نام زاهید والنسیا را در پیش 
خواهد داشت.پیش از این کامران اسم‌پور با غلبه بر حریفان 
خود در وزن ۹۲ کیلوگرم، توانست به عنوان نماینده ایران، 

جواز حضور در مسابقات آلبانی را کسب کند.

پیروزی تیم شطرنج بازان مردان و 
زنان ایران مقابل پرتغال و السالوادور

باشگاه خبرنگاران جوان -تیم ملی شطرنج مردان و زنان 
ایران در دومین بازی شان در المپیاد جهانی شطرنج مقابل 

پرتغال و السالوادور به پیروزی رسیدند.
دور دوم چهل و پنجمین المپیاد جهانی شطرنج به میزبانی 
مجارستان با حضور نزدیک به ۲۰۰ کشور برگزار شد که 
نمایندگان کشورمان در بخش مردان توانستند پرتغال را 
شکست دهند و در بخش زنان مقابل السالوادور به پیروزی 
رسیدند.محمدامین طباطبایی، بردیا دانشور، پویا ایدنی و 
سینا موحد با سرمربی‌گری الکساندر گریشوک در دور دوم 
مقابل تیم پرتقال دست به مهره شدند. سینا موحد و بردیا 
دانشور با شکست رقبای خود هر کدام یک امتیاز و پویا ایدنی 
و محمدامین طباطبایی با تساوی مقابل حریف پرتقالی 
خود هر یک ۵/. امتیاز برای تیم ملی بدست آوردند. در 
نهایت شطرنج بازان ایرانی با نتیجه ۳ بر یک حریف پرتغالی 
را شکست دادند.همچنین تیم ملی زنان کشورمان با ترکیب 
مبینا علی‌نسب، طناز ازلی، ستایش کریمی، پروا بهزاد نظیف 
به سرمربی‌گری همایون توفیقی توانست با نتیجه ۴ برصفر 
السالوادور را شکست دهد و دومین پیروزی خود را با اقتدار 

بدست آورد.

پسر طلایی ایران در جمع ده بازیکن 
برتر جهان

سالار آقاپور ستاره فوتسال ایران که چندی پیش پسر 
طلایی جهان شناخته شد، حالا در میان نامزد‌های 
دریافت بهترین بازیکن جهان در سال ۲۰۲۳ قرار 

گرفته است.
آقاپور علاوه بر پیروزی در تمامی رقابت‌های ممکن در 
سطح باشگاهی، با درخشش در مس‌سونگون ورزقان و 
عملکرد فوق العاده‌اش که قهرمانی لاله‌های نارنجی را به 
همراه داشت و همان سال بازیکن سال فوتسال ایران را 
برای وی به ارمغان اورد به عنوان جوان‌ترین لژیونر تاریخ 
فوتسال ایران به مایورکا پالما قهرمان اروپا پیوست. 
فصل ۲۰۲۲، برای ستاره با استعداد ایرانی شگفت انگیز 
سپری شد و یک سال بعد فرصت بازی در بالاترین سطح 
باشگاهی دنیا یعنی لالیگا )لیگ ناسیونال( با پیراهن 

پالما را بدست آورد.

سقف بودجه سرانجام افزایش پیدا کرد:
تصمیم جنجالی فدراسیون فوتبال؛ خشم پرسپولیس و رضایت استقلال و سپاهان

اقدام اخیر فدراسیون فوتبال در خصوص سقف 
بودجه با واکنش‌های زیادی مواجه شده است.

به گزارش بهار ازخبرآنلاین فدراسیون فوتبال 
سرانجام تصمیم به افزایش سقف بودجه تیم‌های 
آسیایی گرفت تا این تیم‌ها مشکلی برای ثبت 
قرارداد بازیکنان خود نداشته باشند. با تصمیم 
فدراسیون فوتبال مبلغ یک میلیون و ۳۰۰ 
هزار دلار به سقف بودجه ۲ باشگاه استقلال و 
پرسپولیس که در لیگ نخبگان حضور دارند اضافه 
شده و سقف بودجه تراکتور و سپاهان که در لیگ 
قهرمانان هستند هم یک میلیون دلار افزایش یافته 
است. این مبالغ مربوط به درآمدهایی است که 
تیم‌های آسیایی از حضور در مسابقات باشگاهی 
قاره می‌توانند کسب کنند. فدراسیون فوتبال در 
شرایطی تصمیم به افزایش مبلغ سقف بودجه گرفته 
که از مدت‌ها قبل بحث‌های زیادی در این خصوص 
وجود داشت و این موضوع حالا جنجال بزرگی به راه 

انداخته است.
تایید فدراسیون فوتبال برای افزایش سقف بودجه

جمشید نورشرق، رئیس کمیته تعیین وضعیت 
فدراسیون فوتبال در خصوص افزایش سقف بودجه 
۴ تیم حاضر در مسابقات آسیایی گفت: »بر اساس 
بند ۷ دستورالعمل ابلاغی مقرر شده بود که ۱۰۰ 
درصد درآمدهای حاصل از پاداش کنفدراسیون 
فوتبال آسیا یا درآمدهای حاصل از لیگ قهرمانان 
آسیا در فصل ۲۵-۲۰۲۴ قابلیت اضافه شدن به 
سقف بودجه را داشته باشد.تصمیم اخیر منجر 
به این موضوع گردید که تیم‌های حاضر در لیگ 
نخبگان آسیا به میزان ۱ میلیون و ۳۰۰ هزار دلار 
)حدود ۸۸ میلیارد تومان( و تیم‌هایی که در لیگ 
قهرمانان آسیا هستند، به میزان ۱ میلیون دلار 
)حدود ۶۰ میلیارد تومان( از محل پاداش‌هایی که 
در طول مسابقات دریافت خواهند کرد، به سقف 

بودجه‌شان اضافه می‌شود.«
خشم پرسپولیسی‌ها از اقدام فدراسیون در 

آخرین روزهای نقل‌وانتقالات
باشگاه پرسپولیس از مدت‌ها قبل مخالفت خود 
با افزایش مبلغ سقف بودجه را اعلام کرده بود 
و حالا بزرگ‌ترین شاکی اقدام اخیر فدراسیون 
فوتبال است. این باشگاه مدعی است از ابتدای 
نقل‌وانتقالات در مسیر رعایت کردن قانون سقف 

بودجه گام برداشته و به همین خاطر چند بازیکن 
خود مثل دانیال اسماعیلی‌فر، مهدی ترابی و حتی 
علی نعمتی را از دست داده است. درویش پیش از 
این هم در واکنش به درخواست دیگر تیم‌ها برای 
افزایش سقف بودجه گفته بود که تنها در صورتی با 
این موضوع موافقت می‌کند که نقل‌وانتقالات از ابتدا 
آغاز شود و نفرات جداشده به پرسپولیس برگردند. 
مدیرعامل پرسپولیس هم واکنش تندی به تصمیم 
لحظه‌آخری فدراسیون فوتبال نشان داد و حالا بابت 
جدایی ستارگان تیمش بیش از قبل تحت فشار 
قرار خواهد گرفت. درویش از مدت‌ها قبل هم بابت 
جدایی چند بازیکن اصلی و ناکامی در جذب نفرات 
جایگزین مورد انتقاد هواداران قرار گرفته بود و حالا 

شرایط برای او می‌تواند سخت‌تر شود.
تصمیم جنجالی فدراسیون فوتبال؛ خشم 

پرسپولیس و رضایت استقلال و سپاهان
یکی از انتقادات پرسپولیسی‌ها از فدراسیون 
فوتبال این است که اگر قرار بوده به تیم‌های آسیایی 
کمک شود، باید یک سهمیه از دست رفته این هم 
برگردانده می‌شد یا مثلا نام اوستون اورونوف هم در 
لیست زیر ۲۵ سال قرار می‌گرفت. اتفاقاتی که باعث 
شده سرخپوشان به شدت از تصمیمات فدراسیون 
عصبانی شوند و این جنگ احتمالا در روزهای آینده 

هم ادامه پیدا خواهد کرد.

رضا درویش پس از مشخص شدن افزایش سقف 
بودجه به سایت آنا گفت: »از روز اول ما مخالف این 
قانون بودیم اما چون فدراسیون تصمیمش را گرفته 
بود ما هم این موضوع را پذیرفتیم. وقتی فدراسیون 
توانایی حراست از قانونی که خودش آن را تصویب 
کرده ندارد چرا برای اجرای آن زور می‌گوید؟ من 
مخالف افزایش سقف نبودم بلکه مخالف بی‌قانونی 
بودم و به خاطر رعایت این قانون ۳ ستاره تیم خود 
را از دست دادم و مورد حمله هواداران تیمم قرار 
گرفتم. این خیانت به فوتبال تا ابدالدهر بر پیشانی 
این فدراسیون می‌ماند. کسانی که قانون می‌گذارند و 
بعد همان قانون را می‌شکنند از نظر اخلاقی وجاهت 
حضور در انتخابات آینده فدراسیون فوتبال را 
ندارند. اگر قرار به همدلی با تیم‌های آسیایی است 
چرا اورنوف در لیست زیر ۲۵ قرار نگرفت و سهمیه 
ششم مشخص نشد؟ این قانون‌شکنی امشب 

فدراسیون از پیشانی آن‌ها پاک نخواهد شد.«
ثبت قرارداد ۳ ستاره جدید سپاهان

در میان تیم‌های مدعی باشگاه سپاهان در این 
مدت بیش از هر تیم دیگری به خاطر قانون سقف 
بودجه با چالش مواجه شده بود. طلایی‌پوشان به 
خاطر پر شدن سقف بودجه نتوانستند در ۳ هفته 
ابتدایی لیگ برتر از مهدی لیموچی، استیون 
انزونزی و ابوبکر کامارا استفاده کنند و حتی به دنبال 

فروش بعضی بازیکنان خود مثل رضا اسدی بودند 
تا بتوانند قرارداد خریدهای جدید را ثبت کنند. با 
این حال پس از افزایش یک میلیون دلاری سقف 
بودجه سپاهان، قرارداد ۳ ستاره جدید این تیم هم 
ثبت شد و آن‌ها مشکلی برای حضور در دیدارهای 
بعدی نخواهند داشت. سپاهان فصل قبل هم بابت 
پر شدن سقف بودجه‌اش با چالش‌های زیادی 
مواجه شد و حتی در مقطعی فدراسیون فوتبال ۴ 
امتیاز این تیم را هم کسر کرد که البته در نهایت با 
رای کمیته استیناف این امتیازات برگردانده شد. 
در ادامه هم بحث محرومیت ۶ بازیکن پیش آمد که 
در مقطع پایانی نیم‌فصل اول آسیب زیادی به نتایج 

سپاهان وارد کرد.
تصمیم جنجالی فدراسیون فوتبال؛ خشم 

پرسپولیس و رضایت استقلال و سپاهان
در چنین شرایطی به نظر می‌رسد سپاهان بیش از 
هر تیم دیگری از تصمیم فدراسیون فوتبال سود برده 
و توانسته مشکلات خود را حل کند. البته استقلال 
هم در روزهای اخیر قرارداد چند بازیکن خود را ثبت 
کرده و این روزها به‌دنبال امضای قرارداد با نفراتی 

چون کریم انصاری‌فرد و منتظر محمد است.
چرا زودتر این تصمیم را نگرفتید؟

فدراسیون فوتبال دلیل این تصمیم دقیقه 
نودی را کمک به تیم‌های آسیایی اعلام کرده ولی 
مشخص نیست چرا زودتر چنین تصمیمی اتخاذ 
نشد تا نمایندگان ایران در آسیا بتوانند با خیال 
راحت بازیکن بخرند. در شرایط فعلی به جز ۴ تیم 
آسیایی، هزینه دیگر تیم‌های لیگ برتری اصلا به 
سقف بودجه نمی‌رسد و این قانون از همان ابتدا هم 
با هدف تعدیل هزینه‌های ۴ تیم مدعی استقلال، 
پرسپولیس، سپاهان و تراکتور تصویب شده بود و این 
افزایش سقف کلیت قانون سقف بودجه را هم زیر 

سوال می‌برد.
در این مدت جلسات زیادی هم در خصوص افزایش 
آن تشکیل شد که هیچکدام به نتیجه نرسید که 
دلیل اصلی آن هم مخالفت باشگاه پرسپولیس بود. 
اگر فدراسیون فوتبال از همان ابتدا یا حتی یک ماه 
پیش چنین تصمیمی می‌گرفت، تا این حد جنجال 
به وجود نمی‌آمد ولی افزایش سقف بودجه چند 
ساعت قبل از ارسال لیگ آسیایی و یک هفته قبل از 

اتمام نقل‌وانتقالات کمی عجیب و دور از انتظار بود.

دو چهره نامدار فوتبال ایران در شهر دبی با یکدیگر ملاقات جالبی داشتند.
به گزارش بهاراز خبرآنلاین؛ شاید در ذهن بسیاری از طرفداران فوتبال، 
به خصوص استقلالی‌ها، فاصله زیادی میان امیر قلعه‌نویی و فرهاد مجیدی 
وجود داشته باشد، علی‌رغم اینکه یکی از آخرین قهرمانی‌های استقلال در 

لیگ برتر با حضور هر دوی آنها به دست آمده است‌.
به نقل از ورزش سه، فرهاد و امیر، دو مربی موفق و دو قطب مخالف در 
استقلال بودند که به هر حال به دلیل طرز تفکرهای مختلف و رفتار متفاوت 
با یکدیگر همواره به نوعی با یکدیگر فاصله خود را حفظ کرده و رابطه‌شان 

آنچنان صمیمی نبوده است.
در استقلال بازیکنان شاخص و قطب‌های دیگری مثل علیرضا منصوریان، 
مهدی پاشازاده، مجتبی جباری و ... نیز از همین قاعده پیروی کرده و رابطه 
چندان نزدیکی با یکدیگر ندارند و این مسئله چیز تازه‌ای در این باشگاه 

نیست.در شرایطی تیم ملی فوتبال ایران در فیفادی اخیر با پیروزی مقابل 
تیم ملی فوتبال امارات در هزاع بن زاید ۶ امتیازی شد تا در صدر جدول 
گروه خود قرار بگیرد، فرهاد مجیدی در دبی اسپورت مهمان غیرمنتظره 

این شبکه بود تا درباره تیم ملی به تحلیل بپردازد.
مجیدی در این تحلیل که بخشی از آن به تیم ملی امارات اختصاص داشت، 
درباره تیم ملی ایران گفت: ایران با بازیکنان محشرش توانست سه امتیاز این 
بازی را از امارات به خانه ببرد و استراتژی امیر قلعه‌نوییهم این بود که سه 

امتیاز را بگیرد و از امارات خارج بشود.
در شرایطی که آرزوی فرهاد مجیدی برای هدایت تیم ملی ایران در جام 

جهانی از سوی برخی از اهالی فوتبال و بعضی از دوآتشه‌ها مورد 
تحلیل‌های خاصی قرار گرفت، این دو چهره نامدار فوتبال ایران در هتل 

آدرس دبی با یکدیگر ملاقات کردند.

جالب اینکه از آخرین دیدار میان این دو بیش از سه سال می‌گذرد؛ آنها 
آخرین بار در هتل آزادی تهران با حضور برخی دوستان مشترک با یکدیگر 
رودررو شده و همدیگر را در آغوش گرفته بودند؛ اما رقابت‌های باشگاهی 
و مسائل فی مابین، دوباره ارتباط این دو چهره تاریخی باشگاه استقلال را 

مکدر کرده بود.
قلعه‌نویی که پس از فشار ناشی از دو بازی سخت ایران در مسابقات 
مقدماتی جام جهانی یکی دو روزی بیشتر در شهر دبی مانده بود، امروز 
در ملاقات با فرهاد مجیدی دقایقی طولانی با شاگرد سابق خودش درباره 
مسائل‌ مختلف صحبت کرد که البته این بخش از مباحث بین این دو 
اجازه انتشار ندارد؛ اما جالب اینجاست که مجیدی که به صورت اتفاقی در 
رزیدنت محل سکونت خود قلعه‌نویی را می‌بیند سمت او رفته و باب صحبت 

را باز می‌کند تا نشان بدهد چیز خاصی بین او و امیر نیست.

دیدار امیر قلعه‌نویی و فرهاد مجیدی در امارات



شنبه   24  شهریور   1403   شماره  1936  

شهرستان6
       

معاون شهردار منطقه یک:مناسب سازی معابر برای تردد معلولین، اولویت محورهای الگوی خدمت است

 محورهای پنجگانه الگوی خدمت در منطقه یک با توجه به اهمیت سهولت 
در تردد توام با ایمنی برای کم توانان جسمی و حرکتی در حال مناسب سازی 
است. به گزارش روابط عمومی شهرداری منطقه یک، مجید افشاری معاون 
فنی و عمران شهرداری منطقه یک در کمیته مناسب سازی معابر که با 
حضور نمایندگانی از اداره کل معماری و شهرسازی، اداره کل هماهنگی 
فنی و عمرانی سازمان‌ها و مناطق و سازمان پارک‌ها و فضای سبز برگزار 

شد گفت: پیاده‌روهای معابر در محورهای الگوی خدمت با اولویت تردد کم 
توانان جسمی و حرکتی در حال بازسازی، احداث و ساماندهی است. 

او افزود: بر همین اساس عملیات پیاده‌روسازی در خیابان شریعتی، 
نارنجستان هفتم و خیابان شهید باهنر از سه راه یاسر تا میدان شهید باهنر، 
در حال اجراست و در خیابان شهرداری به اتمام رسیده است. افشاری اعلام 
کرد: در طرح مناسب سازی تردد برای معلولین، پیاده‌روسازی در ۸ محور، 

یک ساختمان و سه بوستان در برنامه قرار گرفته است که ساختمان مورد 
نظر منطقه یک، مجموعه فرهنگی، ورزشی قائم)عج( است.ترکاشوند 
رییس فضای سبز منطقه یک نیز با اشاره به طرح مناسب سازی در سه 
بوستان آرزو، نیاوران و قیطریه گفت: در این بوستان‌ها یک چشمه سرویس 
بهداشتی برای استفاده کم توانان جسمی و حرکتی آماده سازی  شده و در 

سایر بوستان ها نیز این مورد مد نظر قرار گرفته و در حال اجرا است.

با آغاز سال جدید تحصیلی؛
شهرداری و شورای ترافیک البرز مسیر 
های جایگزین سه محور شهدای غزه، 
میدان جمهوری و فلکه اول رجایی 

شهر را جایگزین کند
عضو شورای اسامی شهر کرج گفت: شهرداری و 
شورای ترافیک استان البرز هر چه سریعتر نسبت به 
اطلاع رسانی مسیر های جایگزین مانند یکطرفه نمودن 
و مدیریت مسیرهای جایگزین جدید ترافیکی خصوصاً 

در این 3 محور اقدام نماید.
حسین مهاجری در نطق پیش از دستور یکصد و 
هشتادمین جلسه رسمی شورای اسامی شهر طی 
تذکری اظهارداشت: ترافیک ماه مهر موضوعی است 
که سال ها در خیابان های کلان شهرها تکرار می شود، 
شاید مهمترین دلیلی که برای رفع نشدن این مشکل 
ابراز می شود خلا فرهنگسازی و نبود مدیریت واحد در 

کلانشهرها برای مقابله با این پدیده است. 
عضو شورای اسلامی شهر کرج با بیان اینکه ترافیک 
یک معضل شهری است که با حجم زیاد خودروها در 
یک منطقه که ظرفیت و گنجایش آن وسایل را ندارد 
بوقوع می پیوندد،افزود: وقتی ترافیک و راه بندان در یک 
منطقه و یا خیابان روی می دهد تمام ترددها و سیستم 
خدمات رسانی شهرها با اختلال روبرو می شود، بنابراین 

همه با ضرر و زیان روبرو خواهند شد.
مهاجری اذعان کرد:با بازگشایی مدارس، ترافیک 
در معابر شهری کلانشهر کرج حدود ۲۵ الی 30 درصد 
افزایش خواهد یافت ، ترافیک اول مهر با تراکم سفرهای 
آموزشی آغاز شده و از ساعت ٧ صبح به بعد معابر درگیر 
ترافیک ناشی از حضور شاغلان برای رسیدن به محل 
کار نیزخواهد شد  از دیر رسیدن به محل کار و مدرسه 
تا اختلال در سیستم های اقتصادی، درمانی و تولیدی 
یک کشور از عوارض ترافیک است، در حالی که با 
مدیریت صحیح می توان به کاهش عوارض آن پرداخت.

وی خاطرنشان کرد: پروژه ها و مدیریت صحیح ، افتتاح 
به موقع پروژه های شهری، فرهنگ سازی حمل و نقل 
عمومی، خصوصاً در تقاطعات پر رفت و آمد، در واقع 
حلقه مفقوده ترافیک شهری این روزهای کلانشهر 
کرج است. عضو شورای اسلامی شهر کرج یادآور شد: 
مدیریت شهری کرج سه پروژه تقاطع غیرهمسطح 
مهم برای شهر تعریف کرده است که روند اجرایی آن‌ها 
آغاز شده، علیرغم اینکه سرعت پروژه ها غالباً مطلوب 
است، اما روند اجرایی پروژه تقاطع موذن )شهدای غزه( 
با چالش‌هایی همراه بوده است. با فرا رسیدن سال جدید 
تحصیلی و عدم تکمیل به موقع این پروژه، ترافیک 
عبوری مسیرهای اطراف این پروژه را دوچندان کرده 
و شهروندان را با مشکلاتی روبرو نموده است. به گفته 
عضو شورای اسامی شهر کرج ، پروژه های شهدای 
غزه، میدان جمهوری و فلکه اول رجایی شهر، 3 پروژه ای 
هستند که با شروع سال جدید تحصیلی باعث افزایش 
ترافیک و مشکلات و نارضایتی شهروندان خواهند شد. 
از اوایل سال ۱۴۰۳ برای تسریع در اجرای این پروژه ها، 
برخی محدودیت‌های عبور و مرور تشدید شد و با آغاز 
سال جدید تحصیلی محدودیت های بیشتری در این 

مسیرها اعمال خواهد شد.

معاون سواد آموزی استان:
۹۸ درصد جمعیت ۱۰ تا ۵۹ ساله 

کرمانشاه باسواد هستند
 به گفته معاون سوادآموزی اداره کل آموزش و پرورش 
استان کرمانشاه، در حال حاضر ۹۸ درصد جمعیت ۱۰ 

تا ۵۹ ساله استان باسواد هستند. 
یاسر کرمی، در نشست خبری که به مناسبت روز 
جهانی سوادآموزی)۸ سپتامبر( برگزار شد، با بیان 
اینکه هم اکنون حدود ۹۸ درصد جمعیت ۱۰ تا ۵۹ 
ساله استان کرمانشاه باسواد هستند، گفت: از حیث 

باسوادی یک درصد از میانگین کشوری بالاتر هستیم.
معاون سوادآموزی اداره کل آموزش و پرورش استان 
کرمانشاه افزود: بیشترین آمار باسوادی استان کرمانشاه 
به شهرستان پاوه اختصاص دارد. وی سپس با اشاره 
به دلایل ریشه کن نشدن بی سوادی، این موضوع 
را با بازبودن مبادی ورودی بی سوادی در ارتباط 
دانست و گفت: عواملی مثل فقر اجتماعی و فرهنگی، 
مهاجرت‌های غیرقانونی و... سبب بازمانده از تحصیل 
شدن افراد می‌شود که نتیجه آن صفر نشدن آمار 
بیسوادی در استان‌ ما و دیگر استان‌ها است.کرمی با 
بیان اینکه نهضت سوادآموزی استان کرمانشاه در 
سه سال گذشته جزو استان های برتر کشور از حیث 
شاخص های ۲۱ گانه سوادآموزی بوده، ابراز امیدواری 
کرد، امسال هم این جایگاه استان در سطح کشور حفظ 
شود.کرمی با بیان اینکه سال گذشته سهمیه یازده هزار 
و ۵۰۰ نفری در سه حوزه سوادآموزی، تحکیم و انتقال 
برای استان کرمانشاه در نظر گرفته شده بود، گفت: 
سهمیه استان کرمانشاه در دوره های سوادآموزی، 
تحکیم و انتقال به ترتیب ۴۲۰۰، سه هزار و ۴۳۰۰ نفر 
بوده که از این تعداد ۲۲۹۷ نفر در بخش سوادآموزی، 
۵۷۸۱ نفر در دوره انتقال و ۱۸۳۹ نفر در دوره تحکیم 
تحت پوشش دوره‌های آموزشی قرار گرفته‌اند.کرمی 
سپس با اشاره به اجرای طرح روستای باسواد در استان 
کرمانشاه از سال گذشته، گفت: هم اکنون کار شناسایی 
افراد بی‌سواد و کم‌سواد روستاهای هدف به اتمام رسیده 
و بعد از پالایش افراد بی سواد و کم سواد، فرآیند آموزش 

را توسط سوادآموزان شروع خواهیم کرد.
کرمی افزود: حدود چهار هزار بی‌سواد و کم‌سواد در 
روستاهای استان شناسایی شده‌اند که احتمالا حدود 
۴۰ درصد این افراد بی‌سواد مطلق هستند. وی اشاره ای 
هم به در دست اجرا بودن طرح سواددار کردن والدین 
بی‌سواد دانش‌آموزان داشت و گفت: در این طرح در 
برنامه داریم کار شناسایی والدین بی‌سواد دانش‌آموزان 
را انجام داده تا از طریق دانش‌آموزان، والدین 
بی‌سوادشان را باسواد کنیم.کرمی افزود: در پی این 
هستیم تا آموزش‌های سوادآموزی را به سمتی ببریم 
که از ظرفیت خانه‌های بهداشت، امام جماعت‌ مساجد 
روستایی و ... برای آموزش سواد به افراد بی‌سواد استفاده 
کنیم. وی با اشاره به فعال بودن ۱۶ مرکز یادگیری 
محلی در استان کرمانشاه، گفت: در مراکز یادگیری 
محلی، در کنار آموزش سواد دوره‌های توانمندسازی نیز 

به متقاضیان ارائه می‌شود.

خبر

 طرح بانک کشاورزی برای 
ازدواج و فرزندآوری

 مدیر امور شعب بانک کشاورزی مازندران،گفت: ۵ هزار 
۸۷۶ میلیارد ریال تسهیلات برای ازدواج و فرزندآوری از 
سال ۱۴۰۲ در این بانک آغاز و تاکنون ۳ هزار و ۹۰۲ نفر از 

متقاضیان از این تسهیلات بهره‌مند شدند.
هوشنگ حیدریان نژاد  در جمع خبرنگاران، اظهار کرد: 
در دو سال اخیر بیش از ۹۰ هزار ميليارد ريال تسهيلات 
به ۵۵ هزار و ۱۷۸ نفر از فعالان در بخش‌های زراعت، 
باغداری، دام و طیور، شیلات و آبزیان و صنایع تبدیلی 

کشاورزی پرداخت شده است.
وی تصریح کرد: سال گذشته ۴۶ هزار ۵۹۸ فقره 
تسهیلات به مبلغ ۷۳ هزار ۲۸۴ میلیارد ریال به تولید 

کنندگان بخش کشاورزی پرداخت شده است.
مدیر امور شعب بانک کشاورزی مازندران اضافه کرد: 
برای مکانیزاسیون کشاورزی بیش از ۶۷۷میلیارد ریال 
تسهیلات طی دو سال اخیر از منابع داخلی بانک با نرخ 
ترجیحی ۱۵ درصد به متقاضیان پرداخت شده که از 
قبل این تسهیلات ۲۵۴ فقره تراکتور، کمباين و ادوات 
کشاورزي در چرخه تولید محصولات کشاورزی قرار 
گرفته است.وی در ادامه با اشاره به برنامه‌ریزی انجام 
شده برای توسعه کشت گلخانه‌ای در مازندران از پرداخت 
۸۰۰میلیارد ریال تسهیلات احداث گلخانه در شعب بانک 
کشاورزی استان مازندران خبر داد و افزود: این تسهیلات 
طی دو سال گذشته از محل اعتبارات بند الف تبصره 
۱۸ قانون بودجه به ۲۵ طرح و برای بیش از ۳۸ هکتار 
پرداخت شده است.وی درباره نقش این بانک در پرداخت 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و فرزندآوری،گفت: بیش 
از ۵ هزار و ۸۷۹ میلیارد ریال تسهیلات در این زمینه 
پرداخت شده که پرداخت این تسیهلات از ابتدای سال 
۱۴۰۲ آغاز شده و تاکنون سه هزار و ۹۰۲ نفر از متقاضیان 
از این تسهیلات بهره‌مند شدند.حیدریان نژاد در ارتباط 
با اقدامات انجام شده این بانک برای توسعه اشتغال مدد 
جویان بهزیستی و کمیته مداد،گفت: بیش از ۱۱۲ میلیارد 
ریال تسهیلات بابت اشتغال مددجویان تحت پوشش 
کمیته امداد و بهزیستی در سال‌های ۱۴۰۲ و ۱۴۰۳ به ۸۰ 
نفر از واجدان شرایط تسهیلات پرداخت شده است.مدیر 
امور شعب بانک کشاورزی مازندران در ارتباط با اقدامات 
انجام شده برای بخشودگی سود و جرائم و همچنین 
دیرکرد،گفت: از محل بند)خ( ماده ۳۳ قانون برنامه ششم 
توسعه و منابع داخلی، مبلغ ۳ هزار ۷۰۰ میلیارد ریال برای 
تسویه بدهی بدهکاران، جذب و تعداد ۱۷ هزار و ۴۵۰ فقره 
از بدهکاران از این بخشودگی استفاده کرده‌اند.حیدریان 
نژاد به اقدامات انجام شده برای فروش اماک مازاد و 
تملیکی این بانک اشاره کرد و افزود: از ابتدای سال ۱۴۰۲ 
تا پایان مرداد ماه امسال ۲۹ ملک تملیکی این مجموعه 
به ارزش ۳۹ هزار و ۷۸۸ میلیارد ریال را واگذار شده است.

وی در ارتباط با اقدامات انجام شده برای خرید تضمینی 
محصولات استراتژیک سال‌های گذشته و امسال،گفت: 
تاکنون ۲۲۳ هزار تن گندم به ارزش ۳۵ هزار ۹۷۲ میلیارد 
ریال از کشاورزان مازندراني خريداری شده و ۶ هزار ۳۴۸ 
میلیارد ریال از گندم خریداری شده در سال ۱۴۰۳ در 

صف پرداخت قرار دارد.

برگزاری نشست کمیته منطقه ای 
طرح کمک به بهسازی و تجهیز 
مدارس و استقبال از مهر 1403 

منطقه 19
 نشست کمیته منطقه ای طرح کمک به بهسازی و 
تجهیز‌ مدارس و استقبال از مهر با حضور حسین اخگر پور 
شهردار منطقه19، سید رسول سمائی معاون طراحی و 
نظارت آموزشی اداره آموزش های شهروندی شهرداری 
تهران،حبیب الله قربانی مهر مدیر آموزش و پرورش 
منطقه، معاونین و مدیران شهری برگزار شد.به گزارش 
روابط عمومی شهرداری منطقه 19، اخگر پور با اشاره به 
اینکه خدمت به آموزش و پرورش خدمت به بشریت است 
افزود: خداوند را شاکریم بابت توفیق خدمت به جویندگان 
علم و دانش زیرا فعالیت در مدارس باقیات و صالحات 
محسوب می شود. وی خواستار تعریف فصل نامه ای 
ذیل دبیرخانه استقبال از مهر شد و گفت: به همین منظور 
فعالیت های آموزشی، فرهنگی، تفریحی و اجتماعی در 
سال تحصیلی جدید برای مدارس در حوزه آموزش های 
شهروندی، ورزش، کاهش آسیب های اجتماعی، سلامت، 
حمل و ترافیک ، مدیریت بحران و ...تهیه و تدوین شود.

در ادامه قربانی مهر ضمن قدردانی از خدمات ارزنده، 
خالصانه و صمیمانه مدیریت شهری در راستای آماده 
سازی مدارس منطقه اظهار کرد: رشد و توسعه هر کشور 
مرهون تربیت نیروی انسانی متعهد و متخصص است و بی 
شک خدمت به دانش آموزان خدمت به آینده این جامعه را 
در پی دارد.مدیر آموزش و پرورش منطقه با اشاره به اینکه 
بخشی از مدارس در محلات کم برخودار واقع شده تصریح 
کرد: استعدادهای زیادی در بین دانش آموزان وجود دارد 
که نیازمند تزریق امکانات و توجه به آنها است و اقدامات 
ارزشمند شهرداری در مدارس مسئولیت ما را سنگین تر 
می کند.معاون طراحی و نظارت آموزشی اداره آموزش 
های شهروندی شهرداری تهران افزود: با افزایش اعتبار 
تجهیزی، عمرانی و بهسازی مدارس در سال تحصیلی 
جدید می توان فعالیت های متنوعی در مدارس پیش 
بینی کرد.هادی قربانی مدیر اداره آموزش های شهروندی 
درخصوص اقدامات پیش رو از سوی معاونت ها با اولویت 
مدارس طرح آرمان، دارای شهردار مدرسه، مدارس 
محلات دوستدار کودک به اتمام اجرای روکش آسفالت 
12 مدرسه، شست و شو، رفت و روب، بازپیرایی فضای 
سبز، نظافت محوطه و سرویس های بهداشتی 128 باب 
ساختمان های مدارس در 155 شیفت، تهیه 120 میز 
و نیمکت، اجرای اقدامات ایمن سازی ترافیکی با خط 
کشی، اجرای بلوک عابر پیاده در پیرامون 30 مدرسه، 
رنگ آمیزی دیوارهای بیرونی، داخلی، امحاء تبلیغات و .... 
اشاره کرد.ضمن اینکه پس از بازگشایی مدارس آموزش 
 ،Hse ،های شهروندی، مدیریت پسماند، مدیریت بحران
سامت محور، و برپایی برنامه های متنوع و اردوهای 

تفریحی و آموزشی تدارک دیده شده است.

خبر

 به گزارش روابط عمومی و بین الملل هلدینگ 
پتروپالایش اصفهان، »ساعت ۹:۴۷ دقیقه صبح 
را نشان می‌دهد، گزارش مصدومیت یکی از 
 20123-TK کارکنان شاغل در پروژه مخازن
از سوی کارشناسان HSE بلافاصله پس از 
مشاهده، به واحد آتش نشانی اعلام و نیروهای 

عملیات، به سرعت عازم محل می‌شوند.
در کمترین زمان ممکن، نیروهای آتش نشانی، 
اورژانس و کنترل ترافیک پالایشگاه بالای 
سر بیمار حاضر شده‌اند، گزارش‌ها حاکی از 
گرمازدگی کارگر شاغل در پروژه مخازن در حال 

ساخت در گرمای بی‌سابقه هوا است.
معاینه و معالجه اولیه بیمار توسط پزشک انجام 
می‌شود و با تشخیص وی مصدوم به سرعت 
به بهداری پالایشگاه اعزام می‌شود. با انتقال 
مصدوم رأس ساعت ۱۰:۱۰ دقیقه، عملیات 

امداد و نجات به پایان می‌رسد.
این گزارش، مروری بر حادثه‌‌ای بود که در 
جریان مانور امداد و نجات شرکت پتروپالایش 
میرداماد صفه شبیه‌سازی شد. این عملیات، 
از لحظه اعام حادثه تا انتقال مصدوم به 
بهداری، ۲۳ دقیقه به طول انجامید که براساس 
شاخص‌های ارزیابی، زمانی قابل قبول و 

حدنصابی موفقیت آمیز است.
مسعود طهماسبی نیا رئیس واحد HSE شرکت 

پتروپالایش میرداماد صفه در ارتباط با اجرای 
مانور امداد و نجات این شرکت گفت: با توجه به 
شرایط خاص و وجود مخاطرات در صنعت نفت 
و نوع فعالیت‌های شرکت، تیم HSE به منظور 
حفظ آمادگی ذهنی و بالا بردن سطح آمادگی 
کارکنان در شرایط اضطراری اقدام به برگزاری 

مانور امداد و نجات در پروژه ساخت مخازن کرد.
وی با اشاره به هدف از اجرای این مانور ادامه داد: 
شناخت نقاط ضعف و قوت و تجزیه و تحلیل آن‌ها 

در هنگام مواجهه با حوادث واقعی مهمترین 
هدف اجرای این مانور محسوب می‌شود.

حد نصاب قابل قبول در اجرای عملیات
محمدی رئیس آتش نشانی هلدینگ 
پتروپالایش اصفهان نیز در این باره عنوان 
داشت: مانور شهریورماه به شرکت میرداماد صفه 
اختصاص داشت که با موضوع نجات مصدوم 
 20123-TK شاغل در مخزن در حال ساخت

انجام شد.

وی افزود: از زمان اعلام حادثه تا پایان عملیات 
۲۳ دقیقه به طول انجامید که با توجه به عملیات 
زمان‌بر نجات مصدوم که نیازمند ارزیابی و ایجاد 
شرایط ایمن است، حد نصابی قابل قبول به شمار 

می‌رود. 
رئیس آتش نشانی هلدینگ پتروپالایش 
اصفهان تأکید کرد: سناریوهای دیگری مانند 
اطفای حریق، انتشار مواد سمی را در دستور کار 
داریم و به دنبال این هستیم که اجرای مانورهای 
ماهیانه امداد و نجات را با همکاری شرکت 
میرداماد صفه و سایر شرکت‌های زیرمجموعه 

پالایشگاه اصفهان تداوم ببخشیم.
گفتنی است، عملیات انجام شده در جریان این 
مانور، براساس شاخص‌هایی مانند: تمهیدات 
قبل از مانور، حضور به موقع در محل حادثه، 
عکس العمل ایمن افراد تیم، نحوه انجام وظیفه، 
هماهنگی تیم با فرمانده صحنه، میزان هماهنگی 
افراد در تیم عملیات، ارتباطات رادیویی مناسب، 
سرعت عمل کارکنان، نحوه انجام وظیفه، 
استفاده از نیروهای کمکی، انتخاب مناسب نوع 
وسائل مورد استفاده، تحت کنترل بودن محیط، 
 ،PPE تحت کنترل بودن کارکنان، استفاده از
میزان آمادگی بدنی تیم، میزان آماده به کار 
بودن تجهیزات مورد ارزیابی و بررسی تخصصی 

قرار گرفت.

رئیس آتش نشانی هلدینگ پتروپالایش اصفهان عنوان کرد:
اجرای مانورهای ماهیانه امداد و نجات با همکاری شرکت‌های زیرمجموعه پالایشگاه اصفهان  

 نشست شورای راهبردی تامین اجتماعی استان البرز با 
حضور مدیر کل امور فرهنگی و اجتماعی سازمان تامین 
اجتماعی ، مدیران و معاونین استانی ، روسا و نمایندگان 
کانونهای بازنشستگی و کارگری استان و نمایندگان 
کارفرمایی ، اتاق تعاون ، اطاق بازرگانی و بسیج کارگری 
استان ظهر امروز در محل سالن اجتماعات مدیریت درمان 

تامین اجتماعی استان البرز برگزار شد . 
در این نشست ، تقیانی مدیر کل فرهنگی و اجتماعی 
سازمان تامین اجتماعی جلسات شورای راهبردی را فرصتی 
برای سازمان تامین اجتماعی عنوان کرد و اظهار داشت : 
درجلسات شورای راهبردی بر این است تا شنونده باشیم.  
جلسات شورای راهبردی تامین اجتماعی فرصتی است که 
امکان تعامل با شرکای سازمان تامین اجتماعی در خصوص 

مباحث و مسائل مختلف را فراهم می سازد.
وی همچنین با اشاره به برگزاری المپیاد ورزشی 
بازنشستگان و مستمری بگیران سازمان تامین اجتماعی که 
به عنوان طرح مرشدان در حال انجام است اظهار داشت : 
هدف ما بر این است که سطح این مسابقات را ارتقا دهیم . 
رشته والیبال از رشته هایی بود که اضافه شد و در سالجاری 
هم فوتسال به این مسابقات اضافه گردیده است . تمام هدف 
ما ارتقای سطح این مسابقات و ایجاد شرایط رقابتی مناسب 
و افزایش شور و نشاط بازنشستگان و مستمری بگیران عزیز 
است . وی همچنین در پایان با اشاره به اجرای طرح کرامت 

رضوی و اعطای تسهیلات ویژه بازنشستگان و مستمری 
بگیران و پیرو درخواست روسای کانون های بازنشستگی 
استان اظهار امیدواری کرد که سهمیه این طرح ها  نیز 

افزایش یابد . 
در این نشست تمامی اعضا نسبت به بیان مسائل و 
مشکلات حوزه مربوطه پرداختند و لزوم توجه به زیر 
ساخت ها و امکانات استانی بویژه در حوزه درمان و ارتقای 
سرانه خدمات در سطح استان ، توجه به ارتقای امکانات 
رفاهی برای کارکنان و بازنشستگان ، لزوم اخذ نظرات و 
دیدگاههای جوامع کارگری در تنظیم و صدور دستورالعمل 
ها و بخشنامه ها ، افزایش سهمیه های تسهیلاتی و رفاهی 
بازنشستگان و مستمری بگیران از اهم مسائل و درخواست 

های آنان بود . 
همچنین در این نشست مدیران درمان و بیمه ای استان 

ضمن پاسخگویی به درخواست ها ی اعضا سخنانی ایراد 
نمودند . دکتر داریوش طاهرخانی مدیر درمان تامین 
اجتماعی استان البرز با تشکر و قدردانی از حضور مدیر کل 
امور فرهنگی و اجتماعی سازمان تامین اجتماعی و سایر 
اعضای نشست راهبردی ، با اشاره به برنامه های توسعه ای 
درمانی استان اظهار داشت : بیمارستان 197 تختخوابی 
هشتگرد ، پلی کلینیک تخصصی شبانه روزی نظرآباد ، پلی 
کلینیک تخصصی شهید بهشتی و پلی کلینیک تخصصی 
حصارک از پروژه های در دست اقدام این مدیریت است که 
تقاضا داریم هر کدام از اعضا در پیگیری روند اجرای این پروژه 
ها ما را یاری نمایند تا بتوانیم با راه اندازی این مراکز خدمات 
درمانی مناسب و در شان بیمه شدگان و مستمری بگیران 

تامین اجتماعی ارائه نمائیم . 
داود سعد زاده ، مدیر کل تامین اجتماعی استان نیز با 
قدردانی از همکاری های کارفرمایان استان بر رعایت قوانین 
و اجرای کامل آنها اشاره و در خصوص مسائل مربوط به 
ارتقای شغلی کارگران ، مساغل سخت و زیان آور و ارائه 
لیست و پرداخت به موقع حق بیمه توسط کارفرمایان 

توضیحاتی ارائه نمودند . 
در پایان نیز از آقایان روح الله نجفی و عباس زکی زاده دو 
نفر از بازنشستگان نمونه استان و آقایان اصلانی ، ساکی و 
حمیدی فر سه نفر از اعضای قبلی شورای راهبردی با اهدای 

لوح تقدیر بعمل آمد .

جلسات شورای راهبردی فرصتی برای تعامل با شرکای سازمان تامین اجتماعی است

 محدثه ساوری نژاد از گلستان- به گزارش پايگاه اطلاع رساني، 
عليرضا نوراني رئيس سازمان مديريت و برنامه ريزي استان 
امروز دوشنبه ۱۹ شهريورماه، طي جلسه اي با حضور نمايندگان 
قرارگاه خاتم الانبياء در استان در جريان آخرين وضعيت پروژه 
هاي آن قرارگاه در استان از جمله زهكشي اراضي كشاورزي 
استان به كارفرمايي سازمان جهاد كشاورزي و شبكه آبياري نوين 
اراضي كشاورزي پاياب سد وشمگير قرار گرفتند و در خصوص 

بررسي فرايند تكميل پروژه ها به گفتگو و تبادل نظر پرداختند.
در حاشيه اين جلسه، عليرضا نوراني رئيس سازمان تصريح كرد: 
قرارگاه خاتم الانبياء تاكنون توانسته در اجراي پروژه هاي بزرگ 

از جمله حوزه آب، نفت و ... در جهت پيشرفت و توسعه برنامه 
هاي اقتصادي و اجتماعي كشور با دولت مشاركت خوبي را داشته 

باشد.
او افزود: قرارگاه خاتم الانبياء بايستي بيش از پيش از تمامي 
ظرفيت هاي بخش خصوصي، مشاوران و پيمانكاران بهره مند 
شود و با انسجام و همدلي بتواند پروژه هاي مهم بيشتري را  براي 

رشد و اعتلاي نظام اجرايي كشور به مرحله اجرايي شدن برساند.
نوراني گفت: قرارگاه خاتم الانبياء با داشتن روكيرد جهادي و 
روحيه خستگي ناپذير و با استفاده از ظرفيت هاي موجود ميتواند 

گره گشاي مسائل مهم استان باشند.

به ميزباني رياست سازمان مديريت و برنامه ريزي استان گلستان؛
جلسه هم انديشي بررسي آخرين وضعيت پروژه هاي عمراني در دست اجراي قرارگاه خاتم الانبياء در استان برگزار شد

محدثه ساوری نژاد از گلستان- به گزارش مرکز اطلاع رسانی 
شورای اسلامی شهر گرگان در این جلسه حمیدرضا آقاملائی 
گفت: با همدلی و تشکیل یک کارگروه متشکل از نمایندگان 
مردم گرگان، فرمانداری، فرماندهی ناحیه مقاومت و شورا و 
شهرداری می توان برای پیگیری و رفع اساسی ترین مشکلات 

اقدام کرد. 
رئیس شورای اسلامی شهر گرگان اذعان کرد: تله کابین یکی 
از مطالبات به حق مردم است و نیاز است مجدداً نشستی را با 
همراهی و حمایت رمضانعلی سنگدوینی نماینده مردم گرگان 

و آق قلا، با ریاست سازمان محیط زیست داشته باشیم.
صفر علی پایین محلی بر همدلی بین متولیان شهر گرگان برای 
احداث تله کابین تاکید کرد و گفت: اگر مسیر را درست انتخاب 

نکنیم هر چه برنامه داشته باشیم به هدف نخواهیم رسید.
وی تصریح کرد: تعیین تکلیف المان میدان بسیج، آبشار سنگی 
ناهارخوران، آسفات معابر و پله های برقی،کارهای که باید به 

سرانجام برسانیم.

محمدرضا عجم در این جلسه گفت: بیشترین مراجعات مردمی 
به شورا، از مساجد و پایگاه های بسیج است؛ که می‌توان برای رفع 
مشکلات شهری، ترویج فرهنگ و توسعه و عمران از همین پایگاه 

ها استفاده کرد.
تجری در این نشست صمیمی عنوان کرد: شورا و شهرداری کنار 
پایگاه های بسیج و با استفاده بهینه از خانه های فرهنگ و پایگاه ها 
و پارک ها می‌تواند نشاط و امیدآفرینی را در بین مردم بیشتر کند.

مهران کاظم نژاد اظهار داشت: باید راه هایی را انتخاب کنیم 
که برای قشر آسیب پذیر ایجاد امید کند که البته در محلات کم 
برخوردار با اقدامات خوبی که صورت گرفته، رضایت و امید را در 

بین این قشر بوجود آورده است.
حجت مقسم با اشاره به فرمایش مقام معظم رهبری و  اجرایی 
شدن گام دوم انقلاب و توزیع عادلانه سرانه مخصوصا در محلات 
کم برخوردار،  افزود: قرارگاه جهادی با هدایت مجموعه سپاه، 
حمایت شورای شهر، اجرای شهرداری و مدیریت شهری، 
رضایت و در نهایت اعتماد به نظام را در بین مردم  تقویت کرده 

است. 
علی اکبر بصیرنیا در این جلسه گفت: به منظور ایجاد امنیت 
بیشتر در پارک ملت اسلام آباد پیشنهاد میگردد پایگاهی در این 

پارک از سوی مدیریت شهری و سپاه ایجاد شود.
سید غلامرضا موسوی در این جلسه اظهار داشت: تفاهم نامه ای 
مشترک  با حوزه های بسیج در محلات و شورا و شهرداری انعقاد 

گردد تا در بحث فرهنگی بهتر عمل شود.

دیدار اعضای شورای اسلامی شهر گرگان با سرهنگ علیخانی فرماندهی ناحیه مقاومت بسیج سپاه شهرستان گرگان
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7 7انرژی
رئیس‌جمهوری با بیان اینکه تأکید رئیس‌جمهوری عراق بر حرکت 
در مسیر حذف دلار از مبادلات مالی فی‌مابین است، گفت: امیدوارم 
توافق‌های اقتصادی و همکاری برای توسعه ثبات منطقه‌ای میان 

تهران و بغداد گسترش یابد.
به گزارش شانا به‌نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست‌جمهوری، مسعود 
پزشکیان در دیدار با عبداللطیف جمال رشید، رئیس‌جمهوری عراق، 

بر ضرورت توجه بیشتر به همکاری‌های دوجانبه و منطقه‌ای تأکید و 
خواستار تشکیل کمیسیون‌های تخصص بین دو کشور برای گسترش 

هرچه بیشتر روابط سیاسی، اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی شد.
وی به سابقه دیرین و تاریخی دو کشور ایران و عراق اشاره و بر 

ضرورت تشکیل اتحادیه مشترک کشورهای اسلامی تأکید کرد.
رئیس‌جمهوری ابراز امیدواری کرد که توافق‌های مالی، اقتصادی 

و همکاری برای توسعه امنیت و ثبات منطقه‌ای بین دو کشور رشد 
و گسترش یابد.

عبداللطیف جمال رشید، رئیس‌جمهوری عراق نیز در این دیدار 
ضمن خیرمقدم به رئیس‌جمهوری ایران، بر حرکت در مسیر حذف 
دلار از مبادلات مالی تأکید کرده و از شکل‌گیری توافق‌ها و امضای 

سندهای همکاری بیشتر بین دو کشور استقبال کرد.

پزشکیان: امیدوارم توافق‌های اقتصادی ایران و عراق توسعه یابد

یک کارشناس صنعت پتروشیمی خبرداد:
رشد ۷.۵ درصدی بازار جهانی 

صنعت پتروشیمی در سال‌های آینده
یک کارشناس صنعت پتروشیمی گفت: ارزش بازار 
صنعت پتروشیمی جهان در سال ۲۰۲۳ بدون احتساب 
صنایع پایین‌دست ۶۱۷ میلیارد دلار بوده است؛ این رقم با 
رشد متوسط ۷.۵درصدی در سال ۲۰۳۲ به یک تریلیون 

و ۱۶۲ میلیارد دلار می‌رسد.
به گزارش ایسنا، احمد جزایری در کارگاه آموزشی 
نقش صنعت پتروشیمی در توسعه پایدار که در حاشیه 
هجدهمین نمایشگاه بین‌المللی ایران‌پلاست برگزار 
شد، با بیان اینکه رشد اقتصادی با تأکید بر تولید ناخالص 
داخلی و مصرف، نگاه کوتاه‌مدت درخصوص کمیت‌ها دارد 
اما توسعه اقتصادی با تأکید بر کیفیت، نگاه بلند مدت دارد 
و درون‌زاست، اظهار کرد: با تداوم توسعه باید اقتصاد، 

فناوری و سیاست را به سمت توسعه پایدار حرکت داد.
وی با تاکید بر اینکه کشوری همسو با توسعه پایدار 
حرکت می‌کند که به صورت همزمان و موازی به سه 
حوزه اجتماع، اقتصاد و محیط زیست بپردازد، گفت: 
سرمایه انسانی، مدیریت مصرف و کربن‌زدایی از معیارهای 
ارتقای توسعه پایدار است.این کارشناس صنعت 
پتروشیمی افزود: توجه به نشست آب و هوایی سازمان 
ملل موسوم به کاپ ۲۸ در امارات، کشورهای جهان باید 
تا سال ۲۰۳۰ ، ظرفیت‌های انرژی‌  تجدیدپذیر را سه برابر 
کنند، هم‌اکنون در ایران ۵.۵ میلیارد دلار گازسوزی در 
مشعل‌ها انجام می‌شود که این رقم هدررفت ثروت است 
و باید آن را تبدیل به سرمایه کرد.جزایری به تولید ۸ 
محصول پایه پتروشیمی به ظرفیت تولید سالانه حدود  
۳۲ میلیون تن در ایران اشاره و اظهار کرد: ارزش بازار 
صنعت پتروشیمی جهان در سال ۲۰۲۳ بدون احتساب 
پایین‌دست ۶۱۷ میلیارد دلار بود که این رقم با رشد 
متوسط ۷.۵درصدی در سال ۲۰۳۲ به یک تریلیون و ۱۶۲ 
میلیارد  دلار  می‌رسد.وی با بیان اینکه محیط زیست از 
جمله چالش‌های توسعه صنعت پتروشیمی است که 
با توجه به رشد این صنعت در سال‌های آینده باید نگاه 
ویژه‌ای به حل این چالش کرد، گفت: توسعه زنجیره ارزش 
سازگار با محیط زیست، مدیریت منابع و هزینه‌ها، کاهش  
شدت مصرف انرژی، مدیریت پسماند، توسعه صنعت سبز 
و رعایت قوانین بین‌المللی محیط زیستی به منظور توسعه 

پایدار در توسعه صنعت پتروشیمی است.
این کارشناس صنعت پتروشیمی در خصوص کربن 
زدایی در صنعت پتروشیمی اعلام کرد: یک شرکت 
به تازگی از یک‌نوع فن آوری رونمایی کرده که علاوه بر 
افزایش  بهره وری تولید  پروپیلن و اتیلن، از طریق آن ۵۰ 

درصد  انتشار دی اکسید کربن کاهش می‌ یابد.

پس از ۱۵ سال
گاز وارد ایستگاه تقویت فشار 

چشمه‌خوش شد
فرایند راه‌اندازی ایستگاه چشمه‌خوش با پایان یافتن 
عملیات ساخت و نصب این ایستگاه تقویت فشار با ورود 

گازهای همراه نفت میدان چشمه‌خوش به آن، آغاز شد.
به گزارش شانا به‌نقل از شرکت نفت مناطق مرکزی ایران، 
مهدی حیدری، مدیرعامل این شرکت با اشاره به اهمیت 
صیانت از محیط زیست و استفاده بهینه از گازهای همراه 
نفت گفت: با تلاش شبانه‌روزی متخصصان این شرکت 
و شرکت پیمانکار این پروژه، مشعل واحد بهره‌برداری 
چشمه‌خوش از مناطق عملیاتی شرکت تابع بهره‌برداری 
نفت و گاز غرب، در آستانه خاموشی است و کمپرسورهای 
ایستگاه  تقویت فشار یکی پس از دیگری آزمون می‌شوند 
و در حال راه‌اندازی هستند.وی افزود: عملیات اجرایی این 
پروژه با هدف جمع‌آوری گازهای همراه نفت و جلوگیری 
از آلودگی محیط زیست و هدررفت سرمایه‌های ملی بیش 
از ۱۵ سال پیش آغاز شد، اما به دلیل مشکلات مالی و 
قراردادی متوقف و تبدیل به پروژه‌ای سنواتی شده بود. 
در سال ۱۴۰۱ با برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، ضمن 
تعیین‌تکلیف پیمانکاران پیشین پروژه، عملیات اجرایی 
آن دوباره به صورت EPCF و با شرکت پتروپالایش دهلران 
احیا شد و عملیات ساخت و راه‌اندازی پایان یافت. عملیات 
راه‌اندازی این ایستگاه با ورود گاز به چرخه فرایندی 
ایستگاه به انجام رسید و کمپرسورها در حال آزمون 
عملکردی هستند.براساس این گزارش، طرح ایستگاه 
تقویت فشار گاز چشمه‌خوش با هدف جمع‌آوری گازهای 
همراه نفت و تأمین خوراک ان‌جی‌ال-۳۱۰۰ تا ۷۰میلیون 
فوت مکعب احداث شده است و این طرح نقش بسزایی در 

مدیریت و استفاده بهینه از گاز استحصالی دارد.

خبر

خبر

مدیرعامل توانیر مطرح کرد:
افزایش روزانه »۷۰۰مگاوات« مصرف برق به‌علت »عدم تغییر ساعت رسمی کشور«

مدیرعامل توانیر با بیان اینکه عدم تغییر ساعت 
رسمی کشور بیش از ۷۰۰ مگاوات بر مصرف روزانه 
برق در اوج بار اضافه می‌کند، گفت: در حالی که متوسط 
رشد مصرف برق در ۱۰ سال گذشته ۴.۷ درصد بوده، 
این تقاضا در سال جاری ۲ برابر متوسط ۱۰ ساله رشد 

داشته است.
به گزارش ایسنا، مصطفی رجبی مشهدی در نشست 
خبری با بیان اینکه امسال تابستان گرمی را پشت سر 
گذاشتیم که به رشد ۸.۷ مصرف منجر شد، اظهار کرد: 
تحمیل این میزان تقاضا به تغییر اقلیم و استفاده از 
کولر گازی برمی‌گردد که در مناطق معتدل و سردسیر 

در حال افزایش است.
وی افزود: در بخش شمال غرب کشور استفاده از کولر 
گازی ۴ تا ۵ برابر شده و رشد تقاضا ۱۵ درصد افزایش 

یافته است.
برنامه‌ای برای افزایش تعرفه برق نداریم

مدیرعامل توانیر گفت: برنامه‌ای برای افزایش تعرفه 
برق در سال جاری نداریم و تعرفه‌ها مانند سال گذشته 

است.
رجبی مشهدی با بیان اینکه عمده تجهیزات 
صنعت برق در داخل کشور تامین می‌شود و بر 
اساس استانداردهای بین‌المللی است، تصریح کرد:  
فرسودگی تجهیزات یکی از موضوعاتی است که 
نیازمند توجه و تامین منابع مالی است که در دستور 

کار وزارت نیرو برای اصلاح و نوسازی قرار دارد.
وی درباره کولرهای گازی گفت: امسال یک میلیون 
و ۲۳۰ هزار کولر گازی اضافه شده که بخش عمده آن 
در مناطق معتدل و شمال غرب بوده در منطقه شمال 
غرب ۴ الی ۵ برابر شده و در حال حاضر ۱۰ درصد 
مشترکان از کولر گازی استفاده می‌کنند و باید گفت 
رشد درصد مصرف کولر کاری در شمال غرب ۱۵ 
درصد است که باید مدیریت شود.مدیر عامل شرکت 
توانیر با بیان اینکه امسال ۴۷ نوبت رکورد مصرف 

شکسته شد، در حالی که این رقم در سال گذشته ۳۴ 
نوبت و در سال ۱۴۰۱ بیش از ۱۷ نوبت بوده است، 
اظهار کرد: رشد فزاینده اوج بار در شهریور ماه ادامه 
داشت، روز گذشته رقم مصرف به ۷۰ هزار و ۷۰۰ 

مگاوات رسید.
همچنان ۱۰ هزار مگاوات ناترازی داریم

رجبی‌مشهدی با بیان اینکه همچنان ۱۰ هزار 
مگاوات ناترازی داریم که نیاز به کاهش مصرف دارد، 
گفت: بر اساس اطلاعات ۳۱.۵ درصد از مشترکین 
مشمول پاداش صرفه جویی شدند که یک دوره برنامه 
اهدای جوایز برگزار شد، قرار است در دور دوم ۱۳۵ 
دستگاه خودرو به عنوان جایزه داده شود که اکنون در 
حال احراز هویت برندگان هستیم و بزودی اسامی 
اعلام می شود، دور سوم نیز در ۱۵ مهر ماه قرعه کشی 

خواهد شد.
پرمصرف‌ها به سمت تجدیدپذیرها بروند

وی با بیان اینکه امسال مشترکینی که ۱۰ تا ۲۰ برابر 

الگوی منطقه خود مصرف دارند علاوه بر تذکر و ارسال 
پیامک مشمول قطع برق شده‌اند، لذا باید از اکنون برای 
سال آینده برنامه تامین برق را داشته باشند. درواقع این 
دسته از مشترکان پرمصرف یا باید شیوه های کاهش 
مصرف را دنبال و یا اینکه از انرژی تجدیدپذیر برای 
تامین برق استفاده و یا اینکه برق مورد نیاز خود را از 

تابلوی برق سبز تهیه کنند.
مدیر عامل شرکت توانیر با تاکید بر اینکه دو درصد 
مشترکان که جز مشترکان خیلی پرمصرف می‌شوند 
باید برنامه ریزی برای کاهش مصرف را در دستور کار 
خود قرار دهند، گفت:  میزان ناترازی در تیر و مرداد به 
۱۸ هزار مگاوات رسید،   باتوجه به اینکه نیروگاه‌های 
برقابی را در مدار نداریم در زمانی ناترازی به ۲۰ هزار 

مگاوات هم رسید.
پایان محدودیت بخش صنعت

رجبی‌مشهدی با بیان اینکه اکنون برنامه ریزی 
مدیریت مصرف در بخش سیمان برطرف شده و برق 

این بخش از صنعت در حال تامین است، گفت: برای 
مشترکان بخش فولاد ۱۵۰۰ مگاوات گشایش ایجاد 
شده و هفته آینده محدودیت برای این بخش صفر 
می شود. محدودیت ۱.۵ روز تامین برای شهرک‌های 
صنعتی نیز هفته آینده به حداقل ممکن می رسد و به 
این ترتیب مدیریت مصرف طی هفته آینده به پایان 
می رسد.وی با بیان اینکه تامین برق صنایع انرژی بر 
مثل فولاد، سیمان و فلزات در سال جاری نسبت به 
سال ۱۴۰۰ معدل ۱۷ درصد افزایش یافته است، 
گفت: بخش فولاد ۱۳.۷ درصد، سیمان ۱.۸ درصد، 
فلزات ۲۵ درصد و سایر صنایع ۳۱ درصد انرژی 
بیشتر دریافت کردند. شهرک‌های صنعتی نیز ۱۳.۴ 
درصد مشارکت در مدیریت مصرف داشتند، طبق 
برنامه‌ریزی صورت گرفته تا پایان شهریورماه مدیریت 

مصرف در شهرک‌های صنعتی به پایان می رسد.
سنکرون با شبکه ترکیه در حال پیگیری است

مدیر عامل شرکت توانیر در خصوص آخرین وضعیت 
سنکرون با شبکه برق ترکیه، اظهار کرد: شبکه دو 
کشور از طریق پست بک‌توبک سنکرون شده و 
مبادلات در حال پیگیری است و طبق پیش‌بینی‌های 
صورت گرفته برای سال آینده محقق می شود. باتوجه 
به اینکه مبادلات با ترکیه از طریق بازار برق و بخش 

خصوصی است مذاکرات طولانی شده است.
به گفته رجبی‌مشهدی به طور متوسط سالانه 
۳۰۰۰ مگاوات به میزان تقاضای صنایع افزوده می 
شود و ۲۰۰۰ مگاوات به رقم مصرف افزوده می شود، 
بر اساس ماده ۴ مانع زدایی از تولید صنایع مکلف به 
احداث نیروگاه هستند تا امکان تامین برق پایدار را 

داشته باشند.
مدیر عامل توانیر همچنین گفت: گزارش اولیه نشان 
می دهد عدم تغییر ساعت رسمی کشور بیش از ۷۰۰ 
مگاوات بر مصرف روزانه برق در اوج بار اضافه می‌کند 

که عدد بالایی است.

یک کارشناس انرژی با بیان این که پتروپالایشگاه‌ها برای کشور مزیت 
دارند و باید در دستور کار باشند، گفت: در ابتدا دولت چهاردهم باید به سمت 
کیفی‌سازی پالایشگاه‌های موجود برود و آنها را به سامان برساند و در کنار آن 
با اعطای مشوق‌های حاکمیتی نظیر تنفس خوراک یا اعطای کمک برای 
خرید تجهیزات با مجوز تهاتر ۳۰۰ هزار بشکه‌ای به کمک سرمایه‌گذاری 

خصوصی و مردمی در توسعه پتروپالایشگاه‌های جدید اقدام کند.
به گزارش ایسنا، پتروپالایشگاه‌ها واحدهای صنعتی پیشرفته و بزرگی 
هستند که از ادغام پالایشگاه‌ها و پتروشیمی‌ها به وجود می‌آیند. به گفته 
کارشناسان، در کشورهای پیشرفته پالایشگاه‌ها و پتروشیمی‌ها در 
کنار یکدیگر توسعه پیدا می‌کنند تا استفاده از عملکرد پتروپالایشگاهی 
امکانپذیر باشد. چین به عنوان یک ابرقدرت اقتصادی در جهان طی سال

‌های اخیر توسعه مینی پتروپالایشگاه‌ها را به شدت در دستور کار قرار داده 
است.

طی سال‌های اخیر، مینی پتروپالایشگاه‌های چین قسمت اعظم نفت ایران 
را تبدیل به محصولات نهایی کردند و از سود سرشار این فرآیند بهره بردند. با 
توجه به این واقعیات، توسعه پتروپالایشگاه‌ها در کشور طی سال‌های اخیر 
تبدیل به یک مطالبه عمومی در بین کارشناسان شده است. بسیاری بر این 
عقیده‌اند که اگر مردم در جریان مزیت‌های این واحدهای صنعتی قرار 
بگیرند، قطعاً از دولت و مجلس با جدیت درخواست خواهند داشت که به 

توسعه پتروپالایشگاه‌ها مبادرت کند.
قانون تنفس خوراک مصوبه مجلس و قانون تهاتر ۱۵۰ هزار بشکهای 
نفت در روز با تجهیزات پتروپالایشگاهی که در برنامه هفتم توسعه آمده 
است، بسترهای لازم را برای جذب سرمایه و تأمین تجهیزات مورد نیاز 
برای پتروپالایشگاهها فراهم کرده است. به گفته کارشناسان، توسعه این 
واحدهای صنعتی علاوه بر بودجه نیاز به تکنولوژی نیز دارد که باید برایش 

چارهاندیشی داشته باشیم.

کارشناسان و اهالی رسانه منتظر هستند ببینید که توسعه پتروپالایشگاه‌
ها چه جایگاهی در برنامه‌های وزیر نفت آتی دارد. با توجه به مزیت‌هایی 
که این واحدهای صنعتی می‌توانند به لحاظ ارزآوری، مقابله با تحریم‌ها، 
اشتغال‌آفرینی، توسعه صنایع و ... برای کشور داشته باشند، توسعه و راه‌

اندازی آن‌ها باید با جدیت در دستور کار باشد.محسن انصاری، پژوهشگر 
شرکت پژوهش و فناوری پتروشیمی و کارشناس انرژی، در گفتگو با 
ایسنا در خصوص لزوم توسعه پتروپالایشگاه‌ها در کشور تصریح کرد: 
پتروپالایشگاه‌ها موضوع جدیدی نیستند و طی سالیان گذشته کارشناسان 
حوزه انرژی بر لزوم توسعه این واحدهای صنعتی در کشور تأکید کرده‌اند، در 
دولت شهید رئیسی، بحث‌های مربوط به توسعه پتروپالایشگاه‌ها از طریق 
کمیسیون انرژی مطرح میشد.وی ادامه داد: در توصیه‌ها مطرح شده است 
که کشور باید به سمت ادغام پالایشگاه‌ها و پتروشیمی‌ها برود، به نحوی که 
بتوانیم خوراک صنایع پتروشیمی را افزایش دهیم. یکی از راهکارها، راه‌

اندازی پتروپالایشگاه‌هاست. نمونه‌هایی از پتروپالایشگاه‌ها در کشورهای 
مختلف به بهره‌برداری رسیده‌اند و کارآیی خود را نشان داده‌اند.

موضوع پتروپالایشگاه‌ها از سال‌ها قبل مدنظر بود
این کارشناس انرژی توضیح داد: موضوع پتروپالایشگاه‌ها از سال‌ها قبل 
مدنظر بود، بعد از این که این مسئله در مناظرات انتخاباتی مطرح شد، 

مجدداً مورد توجه قرار گرفته و به روزتر شده است.
انصاری گفت: قرار بود سه سال پیش تکمیل پتروپالایشگاه شهید سلیمانی 
در دستور کار قرار بگیرد. متأسفانه این کار انجام نشد. یکی از نامزدها در 
مناظرات انتخاباتی مطرح کردند که برنامه‌ریزی برای راه‌اندازی ۵ 
پتروپالایشگاه را در کشور داشته باشیم. به طور نرمال، گفته می‌شود برای 
راه‌اندازی پتروپالایشگاه‌ها به ازای هر بشکه نفت ورودی نیاز به ۳۰ هزار دلار 
سرمایه داریم. به این ترتیب، راه‌اندازی یک پتروپالایشگاه با ظرفیت یک یا 
دو میلیون بشکه‌ای در روز، قریب به ۳۰ تا ۶۰ میلیون دلار هزینه دارد که 

بسیار سنگین است.
بدون سرمایه می‌توان پتروپالایشگاه‌ها را ایجاد کرد؟

وی ادامه داد: در شرایط فعلی، دولت به لحاظ مالی توان لازم را برای راه‌
اندازی پتروپالایشگاه‌هایی با ظرفیت بالا ندارد. بهتر است به سمت توسعه 
پتروپالایشگاه‌ها با ظرفیت‌های پایینتر برویم. البته در وهله اول نیاز است 
به اجرای طرح‌های کیفی‌سازی پالایشگاه‌های موجود بپردازیم و آنها را به 

سمت پتروپالایشگاه شدن سوق دهیم.
این کارشناس انرژی توضیح داد: کارشناسان از سال پایانی دولت آقای 
روحانی در ارتباط با لزوم توسعه پتروپالایشگاه‌ها و کیفیسازی پالایشگاه‌

های موجود مطلب نوشته‌اند و بر این موضوع تأکید کرده‌اند. این تلاش‌ها 
همچنان ادامه دارد. طرح‌های کیفی‌سازی پالایشگاه‌ها و سوق دادن آنها به 

سمت پتروپالایشگاه شدن، به دلیل نبود منابع به کندی پیش میرود.  
طرح‌های نیمه تمام هرچه زودتر باید تمام شوند

انصاری گفت: طرح‌هایی همچون آدیش جنوبی با ظرفیت ۶۰ هزار بشکه، 
واحد تقطیر در خلاء پالایشگاه لاوان و فاز اول پالایشگاه مهر خلیج فارس 
باید با جدیت در دستور کار باشند. این طرح‌ها در بدترین شرایط باید تا 
الان به بهره‌برداری می‌رسیدند که هنوز این کار انجام نشده است. دولت 
باید برای این طرح‌ها برنامه‌ریزی‌های دقیق داشته باشد و آنها را به نتیجه 

برساند.
وی ادامه داد: پتروپالایشگاه‌ها برای کشور مزیت دارند و باید در دستور 
کار باشند. در ابتدا دولت باید به سمت کیفی سازی پالایشگاه‌های موجود 
برود و آنها را به سامان برساند و در کنار آن با اعطای مشوق‌های حاکمیتی 
نظیر تنفس خوراک یا اعطای کمک برای خرید تجهیزات با مجوز تهاتر 
۳۰۰ هزار بشکه ای به کمک سرمایه‌گذاری خصوصی و مردمی در توسعه 
پتروپالایشگاه‌های جدید اقدام کند و دولت چهاردهم باید در این زمینه 

قدم بردارد.

یک کارشناس انرژی مطرح کرد:

دولت چهاردهم در نبود پول چگونه می‌تواند پتروپالایشگاه‌ها را توسعه بدهد؟

 مدیرعامل شرکت ملی پالایش و 
پخش فرآورده‌های نفتی:

 حفظ منافع سهامداران و بازنگری 
در سازوکارهای اقتصادی رویکرد 

اصلی صنعت پالایش است
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی گفت: حفظ منافع سهامداران 
و بازنگری در سازوکارهای اقتصادی رویکرد اصلی 

صنعت پالایش در دوره جدید است.
به گزارش شانا، محمدصادق عظیمی‌فر در آیین 
تکریم و معارفه مدیران عامل پیشین و جدید 
پالایشگاه ستاره خلیج‌فارس در بندرعباس بیان 
کرد: موضوع »اقتصاد صنعت پالایشی« چالشی 
اساسی پیش‌روی این صنعت است که سبب 
کاهش عایدی سهامداران این پالایشگاه‌ها می‌شود 
و ساماندهی آن با تنظیم روابط مالی دولت و 

پالایشگاه‌ها حل خواهد شد.
وی افزود: مسائل جاری در حوزه فنی و مهندسی 
با توجه به سرمایه انسانی غنی نیروهای پالایشی، 
قابل مدیریت خواهد بود؛ اما از مدیرعامل جدید 
پالایشگاه نفت ستاره انتظار داریم در کوتاه‌مدت با 
برنامه‌هایی مانند تثبیت خوراک، حداقل کردن 
ضایعات فرآورده و افزایش صادرات نسبت به افزایش 
بهره‌وری اقدام کند. همچنین از ایشان انتظار دارم 
درباره پایداری تولید و کاهش ریسک‌های عملیاتی 
برنامه عملیاتی مدونی ارائه کند. ازسویی پالایشگاه 
ستاره خلیج فارس باید در توسعه ظرفیت آمونیاک، 
انواع هیدروژن و دیگر انرژی‌های نو سرآمد و پیشگام 

باشد.
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران تأکید کرد: در بلندمدت باید 
افزون بر بهره‌گیری از ظرفیت‌های قانونی موجود، 
نسبت به ایجاد ظرفیت‌های جدید در قوانین و لوایح 

اقدام کرد.
عظیمی‌فر به موضوع سرمایه انسانی اشاره کرد 
و گفت: مهمترین انتظار من در این دوره توجه 
به سرمایه انسانی به‌عنوان دارایی اصلی صنعت 
پالایش است تا در زمینه معیشت و توسعه فردی 
از همه ابزارها برای حفظ و نگهداشت نیری انسانی 

بهره‌مند شویم.
وی با قدردانی از زحمات علیرضا جعفرپور بروجنی، 
مدیرعامل پیشین پالایشگاه ستاره خلیج‌فارس با 
اشاره به ویژگی‌های ممتاز این پالایشگاه و اهمیت 
راهبردی آن برای کشور، تجارب و سوابق آقای 
رمضان‌پور را در حل چالش‌های کنونی و به ثمر 

رساندن طرح‌های توسعه‌ای موثر دانست.

نماینده بندرعباس در مجلس شورای اسلامی:
تعامل مجلس و دولت گره‌گشای 

مشکلات صنایع پالایشی است
نماینده بندرعباس در مجلس شورای اسلامی 
طی بازدید مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی از پالایشگاه‌های استان هرمزگان 
بیان کرد: حضور معاون وزیر در این استان 
هرمزگان و بازدید میدانی ایشان اقدامی ستودنی 
است و می‌تواند به حل مشکلات موجود کمک کند.

به گزارش شانا به نقل از شرکت پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی، احمد مرادی در این باره افزود: 
تعامل مجلس و دولت نقشی بسزا در گره‌گشایی از 
مشکلات دارد؛ استان هرمزگان ظرفیت تبدیل 
شدن به قطب پالایشگاهی کشور را دارد و این مهم 

با تلاش و کوشش مضاعف محقق خواهد شد.
وی با تأکید بر حمایت مجلس شورای اسلامی از 
صنعت پالایشگاهی کشور گفت: قانون ۴۰ درصد 
که به توسعه پالایشگاه‌ها از محل سود آن‌ها اشاره 
دارد، یکی از نمونه‌های نقش حمایتی مجلس است.

نماینده بندرعباس در مجلس ادامه داد: مجلس 
آمادگی دارد در زمینه قانون‌گذاری به صنعت 

پالایشگاهی کشور کمک کند.
مرادی بر ضرورت استفاده از لوایح دولت در 
روند قانون‌گذاری تأکید و بیان کرد: بهره‌گیری از 
دیدگاه‌های دولت می‌تواند باعث کاهش مشکلات 

اجرایی شود.
وی با بیان اینکه نگاه پالایشگاه بندرعباس به 
مسئولیت‌های اجتماعی و نقش مردم منطقه 
در موضوع اشتغال اهمیت زیادی دارد، تأکید 
کرد: جذب نیروهای محلی در پالایشگاه‌های 
بندرعباس و ستاره خلیج‌فارس به نحو مطلوب 

انجام شده است و امیدواریم این روند ادامه یابد.



فرهنگ و هنر

»طربخانه« رادیو صبا با 
»بادابادامبارک بادا« برگشت

رادیو صبا در برنامه »طربخانه« به نقد و بررسی ترانه طنز 
قدیمی »بادابادامبارک بادا می‌پردازد.

مهر - »طربخانه« عنوان یکی از برنامه‌های 
موسیقی‌محور شبکه رادیویی صبا است، که با محوریت 
توجه به ترانه‌های طنز قدیمی که ریشه در موسیقی اصیل 

ایرانی دارد، تقدیم مخاطبان می‌شود.
این برنامه مستندی است با موضوع تصانیف قدیمی 
مشهور و محبوب در ایران که به عوامل سازنده و ماجرای 

ساخته‌شدن و تحلیل هنری این قطعات می‌پردازد.
این برنامه در ایام ماه محرم و صفر با نام »نغمه خانه« با نقد 
و بررسی تصنیف‌های اصیل ایرانی مخاطبان را همراهی 
کرد و با آغاز ماه ربیع »طربخانه« به رادیو صبا بازگشت. 
این برنامه که روزهای آخر هفته تقدیم مخاطبان می‌شود 
روز جمعه با نقد و بررسی ترانه طنز قدیمی »بادابادامبارک 
بادا« راهی آنتن می شود.»بادا بادا« از آهنگ‌های رایج 

عروسی است. معمولاً در آن رباعی‌هایی خوانده می‌شود.
»طربخانه« روزهای پنجشنبه و جمعه ساعت ۱۰ به 
تهیه‌کنندگی انسیه شمس‌اللهی و با اجرای ارشاد رازانی 

تقدیم مخاطبان می‌شود.

مرحله نهایی جشنواره ملی سرود فجر 
برگزار می‌شود

نخستین جشنواره ملی سرود فجر پس از برگزاری 
مراحل مختلف، بخش پایانی خود را در روزهای آینده در 

تهران برگزار می‌کند.
ایلنا - جشنواره ملی سرود فجر سال گذشته و با انتشار 
فراخوان کار خود را آغاز کرد. در گام نخست، مرحله‌ی 
انتخاب آثار انجام شد و در ادامه مرحله داوری در بخش 
استانی برگزار شد، آثار برگزیده در بخش استانی به مرحله 
سوم یعنی بخشِ راهبری راه یافتند و اکنون آخرین 
مرحله‌ی این جشنواره در روزهای پیش‌رو در تهران برگزار 
خواهد شد. گروه‌های حاضر در بخش نهاییِ نخستین 
جشنواره ملی سرود فجر، از روز گذشته و در تالار رودکی 
با برگزاری تمرین‌هایشان، خود را برای رقابت نهایی آماده 

می‌کنند. 
رقابت نهاییِ این رویداد ملی، در روزهای ۲۳.۲۴ و 
۲۵ شهریور ۱۴۰۳ از ساعت ۱۵ تا ۲۰ در بخش اجرای 
صحنه‌ای در تالار رودکی برگزار می‌شود. در این مرحله 
گروه‌ها آثار خود را به صورت زنده و با حضور داوران به 
صحنه می‌برند تا در نهایت برگزیدگان نهایی معرفی 
شوند. روز اول و دومِ این بخش به اجرای گروه‌های همراه با 
ارکستر اختصاص دارد و روز سوم گروهای آکاپلا به رقابت 
می‌پردازند. برای نخستین دوره جشنواره ملی سرود فجر، 
۸۰۰ اثر از ۵۰۰ گروه از سراسر کشور به جشنواره رسید که 
پس از برگزاری مراحل استانی، ۲۸ گروه به مرحله نهایی 
راه یافتند. گروه‌های راه یافته به مرحله نهایی، هر کدام یک 

اثر را با هزینه جشنواره برای مرحله نهایی تهیه کرده‌اند. 
جشنواره ملی سرود فجر با شرکت گروه‌های سرود، کُر 
و آکاپلا )اجرای اثر بدون ساز( برگزار خواهد شد و اواسط 

هفته آینده برگزیدگان خود را معرفی می‌کند.
 

 پای رقابت مجریان 
به تلویزیون باز شد

برنامه »مجری‌ نو« با اجرای سعید شیخ‌زاده 
از مجریان شناخته شده تلویزیون با هدف 
استعدادیابی و معرفی مجریان جوان از شبکه امید 

پخش می‌شود.
تسنیم-مسابقه بزرگ »مجری‌ نو« با هدف 
استعدادیابی و معرفی مجریان جوان برای اجرا در 
تلویزیون با حضور چهره‌های شاخص تلویزیون ایران 
گیتی خامنه، عبدالرضا امیراحمدی و امیرحسین 
خرمشاهی به عنوان داور و سعید شیخ‌زاده به عنوان 
مجری به زودی از شبکه امید سیما پخش خواهد 
شد.در این مسابقه کشوری نوجوانان و جوانان 
مستعد حوزه اجرا پس از داوری اولیه آثار به مرحله 
مقدماتی راه یافته و پس از چالش های متنوع نفرات 
برتر به نیمه نهایی و فینال خواهند رسید.شایان 
ذکر است نفرات برتر این مسابقه بزرگ فرصت اجرا 
در شبکه امید را به دست می‌آورند.»مجری‌ نو« به 
کارگردانی مجید رستگار، تهیه‌کنندگی سعید 
شهبازی، سردبیری امین حسام و با اجرای سعید 

شیخ‌زاده برای معرفی مجری‌های نو پخش می‌شود.

خبر

بررسی عملکرد سازمان سینمایی با 
محمد خزاعی در برنامه »هفت«

قسمت هجدهم از برنامه »هفت«، حضور محمد 
خزاعی به بررسی عملکرد سازمان سینمایی و نقد 

فیلم »The Twisters« می‌پردازد.
ایلنا - قسمت هجدهم از سری جدید برنامه 
سینمایی »هفت«، فردا، جمعه ۲۳ شهریورماه از 

ساعت ۲۲ به آنتن شبکه نمایش می‌رود. 
پرونده ویژه این هفته با حضور محمد خزاعی 
رییس سازمان سینمایی به بررسی عملکرد 
سازمان سینمایی در دولت سیزدهم اختصاص 

دارد. 
در میز سینمای جهان این هفته، امیر قادری و 
حمیدرضا قادری فیلم » The Twisters« را 

مورد نقد و بررسی قرار می‌دهند.
برنامه سینمایی »هفت« به تهیه‌کنندگی 
محمدحسین تنکابنی و با اجرای بهروز افخمی 

روی آنتن شبکه نمایش ‌می‌رود.

»گل‌های کاغذی« بهترین انیمیشن 
کازان شد

انیمیشن »گل‌های کاغذی« به کارگردانی رامک 
امین کاظمی )تولید مرکز گسترش سینمای 
مستند، تجربی و انیمیشن( جایزه بهترین 

انیمیشن کوتاه جشنواره کازان را دریافت کرد.
ایلنا - نیمیشن »گل‌های کاغذی« با حضور در 
بخش مسابقه انیمیشن بیستمین جشنواره 
بین‌المللی فیلم »کازان« در کنار آثاری از 
آرژانتین، روسیه، نیوزلند، قزاقستان، مصر، هند 

و عمان رقابت کرد.
»گل‌های کاغذی« روایت تحول درونی زنِ 
نویسنده‌ موفقی است که یکی از آثارش با شکست 
مواجه شده است. او برای جبران این شکست، 
ترک دیار و خانواده می‌کند و به عمارتی متروک 
پناه می‌برد تا در انزوا به نوشتن اثر جدید خود 

بپردازد تا اینکه ...
»گل‌های کاغذی« تولید مرکز گسترش 
سینمای مستند، تجربی و پویانمایی است. مراسم 

اختتامیه جشنواره فیلم کازان برگزار شد.

سخنگوی کمیسیون فرهنگی مطرح کرد:
 آمادگی مجلس برای

  همراهی با دولت برای 
قانونمند کردن فضای مجازی

سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس شورای 
اسامی گفت: مجلس برای همکاری با دولت به 
منظور قانونمند کردن فضای مجازی آمادگی کامل 

دارد.
ایرنا -احمد راستینه ، بر ضرورت قانونمند کردن 
فضای مجازی تاکید کرد و گفت: مقام معظم 
رهبری بارها بر قانونمند شدن فضای مجازی تأکید 
داشته‌اند، امروز فضای مجازی در همه بخش‌ها و 
عرصه‌های مختلف زندگی ما تأثیر گذاشته و عملا به 
فضای حقیقی تبدیل شده و برای مصون ماندن مردم 

از خطرات نیازمند قانونگذاری است.
وی افزود: همانطور که ما در روابط اجتماعی خود 
قانون داریم و از آن تبعیت می‌کنیم، فضای مجازی 
نیز به دلیل گستردگی‌ای که دارد نیازمند قانونگذاری 

و حاکم شدن نظام و قانون است.
سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس با اشاره به 
اظهارات اخیر رئیس‌جمهور مبنی بر حکمرانی قانون 
در فضای مجازی، خاطرنشان کرد: ما در مجلس از 
مواضع اخیر رئیس‌جمهور مبنی بر حکمرانی قانون 
بر فضای مجازی حمایت می‌کنیم و با دولت در 
مسیر قانونمند کردن فضای مجازی همکاری لازم 

را خواهیم داشت.
راستینه گفت: دولت و مجلس چه در قالب لایحه 
و چه در قالب طرح باید اقدامات لازم را در جهت 
تصویب یک قانون جامع برای قانونمند شدن فضای 
مجازی در دستور کار قرار دهند و مجلس نیز آمادگی 
دارد تا برای تصویب قانون برای این منظور همکاری 

الزم را با دولت داشته باشد.

خبر
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سفرهای تابستانی انجام شد اما با حجمی از عوارض 
که ناشی از ترافیک، خستگی و ازدحام جمعیت در 
مسیر و مقصد به واقع دلیل آن چیست؟ مقصر مردم 

هستند یا مسئولان؟
به گزارش بهار از مهر تنها ده روز تا پایان تعطیلات 
تابستانی باقی مانده است. خیلی از ایرانی‌ها با آغاز 
مهر ماه و شروع کلاسهای مدارس و دانشگاه‌ها و از 
آن طرف شهریور پر از تعطیلی و پایان ماه صفر راهی 
جاده‌ها شدند و این روزها را تنها غنیمتی برای یک 
سفر طولانی دانستند. اما چه سفری؟ خیلی از آنها 
مجبور شدند ۱۴ ساعت مسیر چهار ساعته به 

شهرهای شمالی را طی کنند.
این روندی است که جاده‌های کشور خیلی وقت‌ها 
با آن مواجه می‌شود: شلوغی بیش از حد و ترافیک و 
خستگی ناشی و از سفر و در آخر هم پشیمانی از انجام 

سفر در روزهای پیک.
ولی چرا باز هم تکرار می‌شود. حتماً اگر در ماههای 
اخیر باز هم یک تعطیلی میان هفته وجود داشته 

باشد، جاده‌ها به همین میزان شلوغ می‌شود.
در نهایت این مردم هستند که به دلیل انجام سفر در 
این روزهای پیک و ایجاد ازدحام مواخذه می‌شوند که 
چرا ننشسته‌اند در خانه و چرا به محیط زیست آسیب 

وارد کردند.
آیا باید مردم را مقصر سفر بدانیم؟ چند روز پیش 
تصویری از ازدحام جاده‌های شمالی منتشر شد و 
مسافرانی که سرویس بهداشتی پیدا نکرده بودند 
و خانواده‌هایی که در چادر اقامت کرده و چادرشان 
خیس شده بود. برخی نسبت به این تصاویر واکنش 
نشان داده و نوشتند: این اسمش مسافرت و 
گردشگری نیست، بلکه اذیت و آزار خود، خانواده و 
همچنین ساکنان آن مناطق است. خیلی‌ها مردم را 
مقصر این وضعیت دانستند و گفتند که چه لزومی 

دارد به سفر بروند آن هم با این شرایط.
سفرهای انبوه جز ترافیک چه مشکلاتی در پی 
داشت؟ بر اساس آخرین آمار، استان‌های مازندران و 
گیلان و خراسان رضوی بیشترین تعداد مسافران را به 
خود اختصاص داده‌اند. در این مدت، مشکلاتی مانند 
کمبود سوخت و ترافیک در این استان‌ها گزارش 
شد که از نظر حجم بالای سفرها قابل پیش‌بینی 
بود. برخی از نانوایی‌ها در این استان‌ها به سرعت 
موجودی خود را از دست می‌دادند و به سختی 

می‌شد نان پیدا کرد.
هر چند که در این مواقع تمام تلاش استان‌ها بر 
این است که بیشترین توزیع نان وجود داشته باشد. 
اما سوخت مشکل اصلی مسافران بود. ضمن اینکه 
ترافیک در میانه راه موجب می‌شد تا بسیاری از 
سرویس‌های بهداشتی برای ساعت‌های طولانی 
کثیف بماند و رستوران‌ها از پذیرش مسافری که غذا 

نخریده پرهیز کنند.
برخی از کاربران در روزهای اخیر خبر دادند که 
شهروندان در شماری از مناطق شمالی با مشکل 
کمبود آب شرب روبرو شدند آنها اعلام کردند: در 
شرایطی که »آب شرب و کشاورزی برای بومیان به 

سختی تامین می‌شود، در مناطق بسیاری از گیلان 
شهرک‌نشینان و صاحبان ویلاهای غیربومی نه تنها 
مشکل آب شرب نداشته بلکه به راحتی از استخرهای 
پرآب و امکانات رفاهی خود استفاده می‌کنند.« برای 
مثال اهالی روستای رفتگی در شهرستان صومعه‌سرا 
با بحران جدی کمبود آب شرب مواجه هستند 
و مجبورند برای تامین نیازهای روزمره خود به 

تانکرهای آب‌رسانی متکی باشند.
‌همگانی و همه زمانی سفر یک شعار بود

یکی از مسائلی که در حوزه گردشگری بارها و بارها 
طی سالیان متمادی شعار متولیان در وزارت میراث 
فرهنگی کنون و سازمان میراث فرهنگی پیشین 
بوده؛ این است که می‌بایست توزیع سفر اتفاق بیفتد 
و همگانی و همه زمانی سفر مهمترین راهکار برای 

جلوگیری از گردشگری انبوه و ایجاد ازدحام است.
اما کی این اتفاق افتاد؟ چه زمانی متولیان وزارت 
میراث فرهنگی توانستند طی ادوار مختلف این 
شعار را اجرایی کنند. به طور حتم سوال از آنها چنین 
جوابی خواهد داشت: باید با همکاری وزارتخانه‌های 

دیگر این اتفاق رقم بخورد. اما چگونه؟
بن بست تعطیلی آخر هفته

راهکار توزیع تعطیلات در طول سال بود. وقتی 
تعطیات نوروز دو هفته‌ای است؛ مردم تنها 
می‌توانند در همین ۱۵ روز یک سفر طولانی بروند. یا 
اگر یک روز در هفته تعطیل باشد، آنها تعطیلی وسط 
هفته را به آخر هفته متصل کرده و به سفر می‌روند. به 
همین دلیل متقاضی برای سفر بیشتر می‌شود اما اگر 
این اتفاق در طول سال چندین بار تکرار شود از حجم 
سفرها در یک بازه زمانی کوتاه کم خواهد شد و کسی 
که یک ماه به سفر رفته ماه دیگر به سفر نمی‌رود یا 

حداقل مقصد را تغییر می‌دهد.
تعطیلی ۵ شنبه‌ها از چندین جهت پر فایده بود یکی 
از آنها تقسیم تعطیلی در طول سال بود. در این باره 
محمد جهانشاهی کارشناس گردشگری که پیگیر 
این طرح در وزارت میراث فرهنگی بود در یادداشتی 
تعطیات دو روزه را پایانی بر ۷۰ سال یکدندگی 

گردشگری داخلی دانست و نوشت: تعطیلات دو 
روزه هفتگی کشور، عامل تحرک در قشر متوسط 
می‌شود و این خود عامل بزرگی در باز تولید ثروت و 
توزیع منابع از کلانشهرها و شهرها به سمت مقاصد 

پیرامونی به ویژه محیط‌های روستایی می‌گردد.
از آنجا که گردشگری در انواع آن، به عنوان معیشت 
مکمل، سهم زیادی در نظام برنامه ریزی روستایی 
مدرن دارد، از تغییر جدید و افزایش تعطیلات، 
می‌توان به عنوان تغییر بزرگ یاد کرد. تغییری 
که به درستی و هوشمندانه، در اولویت کاری 
سیاستگذاران گردشگری کشور قرار گرفت و سال 
۱۴۰۳ می‌تواند سال تغییر رویه و برون رفت از دور 

معمول باشد.
قرار بود با تعطیلی ۵ شنبه‌ها از تعطیلات روزهای 
دیگر هفته کسر شود و مردم بتوانند در طول سال 
به سفر بروند. اما در نهایت نمایندگان مردم با آن 
مخالفت کردند و این طرح رد شد. متولیان وزارت 

میراث فرهنگی ماندند و یک مسیر بن بست دیگر.
خیلی از ایرانی‌ها به جاده‌های شمالی سفر 
می‌کنند و این جاده‌های شمالی هستند که 
همیشه پر ترافیک بوده و بیشترین اتفاقات و 
تصادفات هم در همین جاده‌ها رخ می‌دهد. اما در 
عوض بسیاری از مقاصد خالی از مسافر هستند 
ولی چرا مسافران مقصدشان را عوض نمی‌کنند تا 
در ترافیک نمانند و از سفر خود پشیمان نشوند؟ 
عدم آگاهی از مقاصد گردشگری متنوع، نبود 

زیرساخت در مقاصد دیگر یا عوامل ثانوی؟
همه اینها می‌تواند دلایلی برای این ازدحام 

باشد.
ایران آب و هوای گرم و خشک و بیابانی دارد، 
مردم ترجیح می‌دهند در سفرهای تابستانی به 
جای خنک بروند. شهرهای شمالی این ویژگی را 
دارد که می‌توانند هم دریا ببینند و هم جنگل و آب 

و هوای معتدل.
وقتی مقصد میزبان مسافران نیست

به همین دلیل گیلان و مازندران بیشترین مسافر 

را در این ایام دارد. پس از آن خراسان رضوی است 
که به دلیل زیارت امام هشتم بسیار مورد اقبال 

قرار می‌گیرد.
در این شهرها و جاده‌هایی که منتهی به این 
استان‌ها می‌شود بیشترین زیرساخت وجود دارد 
انواع هتل و اقامتگاه حتی جایگاهی برای چادر 
زدن. رستوران‌های متعدد بین راه و داخل شهر و 

جاذبه‌های متعدد گردشگری.
مسافران کمتر مقصدشان را تغییر می‌دهند. 
چرا؟ در بسیاری از شهرهای کشور زیرساخت 
اقامتی و پذیرایی کم است یا اصلًا نیست. استان 
لرستان شهرهای خوش آب و هوای زیادی دارد. 
حتی در مواقعی که شهرهای استان مازندران و 
گیلان شرجی است در این استان آب و هوا بسیار 
مطلوب است اما این استان هتل ندارد. رستوران‌ها 
غذای متنوعی ندارند. خدمات بین راهی برای 
مسافر نیست. از طرفی چند نفر از همین مسافران 
می‌توانند نام ببرند که جاذبه‌های لرستان 

چیست؟ کجا این اطلاعات را به دست آورده‌اند؟
فرهنگ سازی انجام نشد؛ مردم بی 

اطلاعند
در طول سال می‌بایست برنامه‌های مختلفی 
برگزار شود تا مردم بیشتر با جاذبه‌های استان‌های 
دیگر آشنا شوند و در این مواقع تصمیم بگیرند 

مقصدشان را تغییر دهند.
صدا و سیما و شبکه‌های اجتماعی بخشی از این 
رسالت را به عهده دارند و وزارت میراث فرهنگی 
نیز با برگزاری نمایشگاه‌ها و فرهنگ سازی در این 

زمینه باید اطلاعات لازم را بدهد.
نگاهی به سایت‌های جامع گردشگری که توسط 
این وزارت خانه راه اندازی شده نشان می‌دهد که 
در انجام این رسالت عاجز بوده‌اند. این وزارت کمتر 
کتابی یا کمتر سایت دارد که مردم بتوانند برای 
انجام سفرهایشان به آن مراجعه کنند و اطلاعات 

لازم را بگیرند.
جیب خالی در سفر

وضعیت معیشتی مردم هم عامل دیگری است که 
مردم به سفر بروند اما نه در اقامتگاه‌های رسمی اقامت 
کنند و نه از رستوران‌های بین راهی برای تهیه غذا 
بهره ببرند. آنها به دلایل مختلف خانواده را به سفر 
می‌برند اما مجبورند در چادر اقامت کنند تا هزینه 
اقامت ندهند. خودشان مایحتاج شان را تامین 
می‌کنند تا هزینه غذای رستورانی ندهند. در آخر هم 

می‌توانند بگویند خانواده را به سفر برده‌اند.
در کنار همین افراد کسانی هم هستند که با 
خودروهای شخصی به ویلاهای خود می‌روند 
و جاده را شلوغ می‌کنند چون حتی اگر بخواهند با 
حمل و نقل عمومی سفر کنند هم، بلیت هواپیما و 
قطار کم است یا نیست از طرفی چون هزینه سفرهای 
خانوادگی با حمل و نقل عمومی بیشتر از یک 
خودروی شخصی است ترجیح می‌دهند خودرو را 
به جاده بیندازند تا بلیت هواپیما بگیرند و برای جابه 

جایی در مقصد دچار مشکل شوند.

عوارض آخرین فرصت سفر؛ ترافیک، ازدحام و خستگی

معاون امنیتی انتظامی استاندار تهران بر ضرورت ترویج 
روایت‌گری دفاع مقدس در بین مردم و نسل جدید تاکید کرد و 
گفت: تدریس دو واحد درس دفاع مقدس در دانشگاه‌ها اقدامی 

مؤثر در راستای انتقال فرهنگ دفاع مقدس است.
ایسنا - محسن نایبی در جلسه شورای هماهنگی حفظ آثار و نشر 
ارزش‌های دفاع مقدس استان تهران که روز گذشته در استانداری 

تهران برگزار شد، گفت: شهدای دفاع مقدس سند افتخاری برای 
ما هستند که باید همواره در مورد آنان صحبت کنیمو

وی افزود: تدریس دو واحد درس دفاع مقدس در دانشگاه‌ها 
اقدامی مؤثر در راستای انتقال فرهنگ دفاع مقدس است.

وی گفت: کشورهایی که در گذر زمان به دیگر کشورها تجاوز 
کردند با ساخت فیلم و نگارش کتاب به دنبال قهرمان سازی برای 

جوانان خود هستند و ما نیز باید الگوسازی کنیم.
نایبی با بیان اینکه شروع مدارس فرصت استثنایی است که باید 
از آن در جهت انتقال فرهنگ دفاع مقدس استفاده کنیم، عنوان 
کرد: پیشکسوتان هشت سال دفاع مقدس باید در زمان شروع 
مدارس با حضور در بین دانش آموزان خاطرات دفاع مقدس را 

بازگو کنند.

رئیس فراکسیون گردشگری مجلس شورای اسامی تصریح کرد: 
فراکسیون گردشگری در هر زمینه‌ای که امکان اثرگذاری داشته باشد ورود 
خواهد کرد، حتی در زمینه اجرایی اگر یک روز نیاز ببینیم که باید اعلام نظر 
کنیم یا کاری انجام دهیم، دریغ نخواهیم کرد. درکل در حوزه گردشگری 

در نقش مشورتی همراه و در نقش نظارتی حاضر هستیم.
به گزارش بهار از خانه ملت زهرا خدادادی، نماینده مردم ملکان و لیالن 
و رئیس فراکسیون گردشگری مجلس شورای اسامی با اشاره به اینکه 
مشکلات ما در زمینه گردشگری کم نیست و با مشکلات عدیده‌ای روبه‌رو 
هستیم، تصریح کرد: برخی مشکلات مانند سختی کسب مجوز برای 
ایجاد بوم‌گردی‌ها و اقامت‌گاه‌های گردشگری -که در رسانه‌ها هم عنوان 

می‌شود- به نمود رسیده و برخی همچنان مغفول مانده است.
رئیس فراکسیون گردشگری مجلس تصریح کرد: ما در زیرساخت‌ها، 
امکانات، کیفیت مراکز اقامتی و گردشگری و همه این‌ها اذعان داریم که 
مشکل داریم و نمی‌توانیم آن را کتمان کنیم؛ شاید یکی از دلایل ایجاد 
برخی از این مشکلات سخت‌گیری‌های مجوز است و ما باید این مسیر را 
تسهیل کنیم؛ اما این همه مشکل حوزه گردشگری کشور نیست و باید 
اقدامات بیشتری برای رفع این مشکلات انجام دهیم؛ منتهی دولت جدید 
بعد از یک وقفه، تازه سر کار آمده و مجلس هم عملًا کار خود را تازه شروع 
کرده است؛ اما از این به بعد باید برای حل این مشکلات با اولویت‌بندی 

برنامه‌ریزی و اقدام شود.
نماینده مردم ملکان و لیالن در مجلس شورای اسامی گفت: موارد و 
مشکلات حوزه گردشگری به ما نمایندگان مجلس منتقل می‌شود و ما هم 
حتما آن را پیگیری می‌کنیم. اساساً برنامه ما در فراکسیون گردشگری این 
است که از یک سو با فعالان حوزه گردشگری نشست و دیدار داشته باشیم، 
مشکلات و چالش‌های این حوزه را بدانیم و از طرف دیگر با وزیر میراث 
فرهنگی و گردشگری نشست داشته باشیم و این مشکلات و چالش‌ها را 
منتقل کنیم تا بتوانیم این مشکلات را یکی یکی و با اولویت‌بندی حل کنیم 

و چند گام موثر در این زمینه برداریم.
ناگزیر از حرکت به سمت گردشگری و توسعه آن هستیم

خدادادی با تأکید بر اینکه یک‌شبه نمی‌توان معجزه کرد که ما قول یا شعار 
بدهیم قرار است یک‌شبه گردشگری ما به ترکیه و اروپا برسد؛ تصریح کرد: 
ولیکن ما ناگزیر از حرکت به سمت گردشگری و توسعه آن هستیم و باید در 
این حوزه وارد شویم. درآمد گردشگری ما باید افزایش پیدا کند و باید از یک 
جایی این کار شروع کنیم که خوشبختانه ما آن را با اولویت در مجلس شروع 
کردیم، فراکسیون گردشگری را تشکیل دادیم و حتما  ضمن پیگیری 
مسائل و مشکلات این حوزه، مسائل را به وزیر میراث فرهنگی و گردشگری 
منتقل می‌کنیم و مهم‌تر از همه از بعد نظارتی آن هم، وظیفه نظارتی خود 

را انجام خواهیم داد.
فراکسیون گردشگری از بعد نظارتی فعال‌تر می‌شود

وی با بیان اینکه ما در فراکسیون گردشگری مجلس دوازدهم باید از 
بعد نظارتی فعال‌تر باشیم، اضافه کرد: در همین راستا در زمینه‌هایی که 

احساس نیاز کنیم، در قالب سوال و تحقیق و تفحص حتما ورود می‌کنیم.
رئیس فراکسیون گردشگری مجلس شورای اسامی تصریح کرد: 
فراکسیون گردشگری در هر زمینه‌ای که امکان اثرگذاری داشته باشد ورود 
خواهد کرد، حتی در زمینه اجرایی اگر یک روز نیاز ببینیم که باید اعلام نظر 
کنیم یا کاری انجام دهیم، دریغ نخواهیم کرد. در کل در حوزه گردشگری 
در نقش مشورتی همراه و در نقش نظارتی حاضر هستیم./ پشن صورتی و 

بچه زرنگ از شخصیت‌های ارائه‌شده امسال در نمایشگاه هستند.

رئیس فراکسیون گردشگری مجلس:
فراکسیون گردشگری در نقش مشورتی همراه و در نقش نظارتی، ناظر وزارت گردشگری است

صاحب امتیاز: احمد طالب‌نژاد ایرانی
مدیرمسئول : رامین قربانپور
زیر نظر شورای سردبیری
صفحه آرا: مونا محجوب

میان برکه ی چشمم، چکیده عکس لک لک ها
و ماه نقره ای جاری شده در خواب اردک ها

تو در پرچین عقل من، کلاغ خانه بر دوشی
کلاه باد افتادست ، در دست متر سک ها

نفوذ زوزه ی  گرگی فضای شهر را لرزاند
هجوم آورده سمت باغ، باد و باد بادک ها

سلحشوران ایرانی به دنبال تو می گردند
سیاوش های در آتش ،فریدون ها و بابک ها

صدای ناله ی جغدی که از ویرانه می آید
هوای زمهریر مرگ ، با ترس چکاوک ها

تو بوسیدی مرا، آیینه ها فریاد می کردند
سکوتم را شکستی با صدای جیرجیرک ها

چرا بابا نمی خندد ، ورم کردست چشمانش
خیالش سخت غمگینست ، از مرگ عروسک ها

درون تنگ تنگ زندگی حبسند ماهی ها
و من دل تنگ تر از شعر خود در پشت عینک ها

شعر و ادب

شعری از شعرای آکادمی پایتخت                    سراینده: منوچهر سلطانی

مهر-فیلم سینمایی »استاد« به تهیه‌کنندگی بهروز افخمی 
و کارگردانی عماد حسینی قرار است است ۴ مهر ماه در 

سینماهای کشور اکران شود.
»استاد« اولین تجربه کارگردانی فیلم بلند عماد حسینی است 
که در چهل‌ویکمین جشنواره بین‌المللی فیلم فجر به نمایش 

درآمد.
فیلمنامه »استاد« را پیام لاریان و عماد حسینی نوشته‌اند و 

محمدحسین مهدویان به عنوان مشاور کارگردان این پروژه را 
همراهی کرده است.

این فیلم که به یکی از موضوعات ملتهب اجتماعی در سال اخیر 
می‌پردازد، برداشت آزادی از نمایشنامه »اولئانا« اثر دیوید ممت 

است و حسن معجونی نقش متفاوتی را در این اثر ایفا کرده است.
علاوه بر حسن معجونی، سجاد بابایی و هدیه حسینی‌نژاد نیز 
نقش‌های اصلی این فیلم را ایفا کرده‌اند و حوریه مقدم و مهدی 

ابوحمزه دیگر بازیگران »استاد« هستند.
عوامل اصلی فیلم سینمایی »استاد« عبارتند از مدیر 
فیلم‌برداری: مجید یزدانی، مدیر صدابرداری: احسان خزایی، 
طراح چهره‌پردازی: تینا بخشی، طراح صحنه و لباس: مریم 
میرباقری، مدیر تولید: حسین زرقام، تدوین: هانیه جلوخانی، 
جلوه‌های ویژه کامپیوتری: هادی اسامی، مدیر هنری: مهدی 

دوایی، مشاور رسانه‌ای و مدیر روابط عمومی: مریم قربانی‌نیا.

حسن معجونی با »استاد« به سینماها می‌آید
فیلم سینمایی »استاد« به تهیه‌کنندگی بهروز افخمی و کارگردانی عماد حسینی از ۴ مهر ماه اکران می‌شود


